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Работа с избирателями — одна из основных форм деятельности депутатов. 
В соответствии с Регламентом работы Думы депутаты обязаны ежегодно отчитываться о проделанной работе перед избирателями. У депутата Думы Кондинского района А.А.Немзорова по графику в марте  проводятся встречи  с избирателями, где и происходит отчет по итогам работы за год.
В 2016 году депутат принял участие в 9 заседаниях Думы  Кондинского района, в 9 заседаниях постоянных комиссий, А.А.Немзоров является руководителем фракции политической партии «Единая Россия» в Думе Кондинского райна, в 2016 году было проведено  9 заседаний депутатской фракции, на которых рассмотрены 49 вопросов, из которых 48 вопросов- муниципальные правовые акты и 1 вопрос информационный. Работа фракции была построена на предварительном рассмотрении проектов решений Думы и вынесении их на заседание Думы подготовленными. Председатель был ответственен за формирование повестки заседания, регламент проведения заседаний и организацию обсуждений проектов для солидарного голосования за или против их принятия на заседании Думы. Кроме того, в 2016 году А.А.Немзоров исполнял полномочия председателя Думы Кондинского района в период отсутствия председателя Думы Конднского района с 21 сентября 2016 года по 26 января 2017 года.
Всего А.А.Немзоровым проведено 4 встречи с избирателями, проведено 2 отчета перед избирателями. Принято 8 граждан на личном приеме. 
Вопросы, поступающие от граждан, касались в основном жилищно-коммунальной сферы. В диалогах с избирателями также были затронуты проблемы работы благоустройства поселения, здравоохранения, поднимались вопросы взаимодействия с органами местного самоуправления и другие. 
Одни проблемы решались во время встреч, другие предполагали дополнительного рассмотрения и взаимодействия с различные инстанциями. Так поступившая письменно инициатива от группы молодежи по строительству ледового катка была поддержана. Было выбрано место, сделаны заготовки и каток был залит. Всю зиму каток был заполнен хоккеистами и любителями покататься на коньках. 
Не остались без внимания пенсионеры. По просьбе одиноко проживающей старейшей жительницы поселка Тимофеевой Анастасии Никифоровны в сентябре 2016 года была отремонтирована  домашняя печь. Или  по обращению инвалида по зрению неработающей пенсионерке Бокаревой Татьяне Константиновне в июле месяце в жилой квартире была произведена замена прохудившихся деревянных оконных рам  на пластиковые. 
Всего решено положительно 8 обращений, по 11 даны разъяснения.
Жители поселка обращаются к депутату с насущными проблемами, надеются на понимание и А.А.Немзоровым оказывается реальная помощь избирателям, потому что обращающиеся - это люди, с которыми он живет вместе не первый год. Ему не                 понаслышке известны все проблемы поселения. 
Выложиться на все 100% - залог уважения и поддержки односельчан.

