Информация о реализации нацпроектов в Кондинском районе

В настоящее время муниципальное образование Кондинский район участвует в реализации 7 национальных проектов:«Демография», «Образование», «Культура», «Жилье и городская среда»; «Экология»; «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»; «Цифровая экономика».
Общий объем финансирования по национальным проектам за 2019 год составил 196 млн. руб., в том числе средства бюджета округа 108 млн. руб., средства местного бюджета 91 млн. руб.
Большая часть финансирования направлена на реализацию национального проекта «Жилье и городская среда 104,2 млн. руб.
Национальный проект «Демография»
Достижение целевых показателей по 3 мероприятиям национального проекта «Демография» за 2019 год составляет 100%, целевой показатель «Уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта» (региональный проект «Спорт-норма жизни») достигнут на 87,5%. Не достижение установленного показателя связано с переносом планового начала строительства нового здания спортивного комплекса в г.п. Междуреченский на 2020 год и выводом из эксплуатации здания спортивного зала МБУ РДЮСШ в г.п. Кондинское в связи с высоким износом. 
Реализацией регионального проекта «Содействие занятости женщин» обеспечена доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет на уровне 100%.
В 2019 году введен в эксплуатацию детский сад на 120 мест в с.Болчары.
В настоящее время осуществляется строительство детского сада в пгт. Междуреченский на 200 мест. На сегодняшний день на данном объектеведутся строительно-монтажные работы: завершена укладка стен, штукатурные работы, устройство наружных инженерных сетей, стяжка полов. Устройство кровли выполнено на 90%, ведется монтаж внутренних инженерных систем (теплоснабжения, вентиляция, электроснабжения). Планируемый срок сдачи объекта - июль 2020 года.
Региональный проект «Спорт – норма жизни».По итогам 2019 года, численность населения систематически занимающихся физической культурой и спортом в Кондинском районе составила 12529 человек, 43% от общей численности жителей Кондинского района. Данный показатель, достигнут в результате активной пропаганды здорового образа жизни среди разновозрастного населения Кондинского района, в том числе посредством проведения спортивно-массовых мероприятий. За 2019 год на территории района было проведено 339 спортивно-массовых мероприятий с количеством участников 16325 человек.
В рамках реализации мероприятий для достижения показателя «Уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта» в 2019 годупри поддержке Правительства округа и нефтяных компаний «Роснефть» и «ЛУКОЙЛ» введены в эксплуатацию и начали функционировать два новых спортивных объекта в пгт. Междуреченский: многофункциональная игровая площадка крытого типа с административно-бытовым зданием и благоустройством общественной территории (крытый ледовый каток) - «КОНДА-АРЕНА» и новое здание лыжной базы.
В текущем году на территории Кондинского района планируется создать еще один спортивный объект - Спортивный комплекс в поселке Междуреченский. В настоящее время уже разработана проектно-сметная документация, проведена негосударственная экспертиза. К строительно-монтажным работам на объекте приступили с 20 января 2020 года. Планируемый срок сдачи - декабрь 2020 года.
В рамках реализации регионального проекта «Старшее поколение», ведется работа по привлечению граждан старшего возраста к систематическим занятиям физической культурой и спортом. За 2019 год к систематическим занятиям физической культурой и спортом привлечено 765 граждан старшего возраста, что составило около 10%. Достижение установленного показателя стало возможным посредством создания благоприятных условий для систематических занятий граждан старшего поколения физической культурой и спортом, в том числе посредством растущей популярности занятиями скандинавской ходьбой, плаванием и йогой среди взрослого населения, а так же проведения спортивно-массовых мероприятий. Так по итогам 2019 года спортивными школами и некоммерческими организациямирайона для граждан старшего поколения было проведено 14 спортивно-массовых мероприятий с количеством участников 598 человек.

Национальный проект «Образование»
Достижение целевых показателей по мероприятиям национального проекта «Образование» за 2019 год составило 100% и более.
Реализация национального проекта на территории Кондинского района осуществляется по пяти региональным проектам:
В рамках регионального проекта«Современная школа»:
в 2020 году запланирована реконструкция двух школ с пристроем для размещения групп детского сада в с.Чантырья и п. Половинка. А также строительство школы – детского сада в д. Ушья. На сегодняшний день по всем трем объектам ведутся проектно-изыскательские работы;
проведен мониторинг материально-технической базы общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и поселках городского типа на предмет укомплектованности необходимым оборудованием для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей. Определены школы, где, начиная с 2020 года, будут созданы условия для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей (Леушинская, Морткинская, Болчаровская). Речь идет о создании на базе этих школ Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка»:
 созданы условия для занятий детей дополнительным образованием в отраслях: образование, культура, физическая культура и спорт. По итогам 2019 года системой допобразования охвачено 85% детей. Доля детей с ограниченными возможностями здоровья, осваивающих программы дополнительного образования, составляет 17%;
обновлена материально- техническая база для занятий физкультурой и спортом в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности (с. Леуши, с. Юмас, п. Ягодный);
все общеобразовательные школы Кондинского района зарегистрированы и имеют личный кабинет на профориентационном портале «ПроеКТОриЯ» для участия детей 8 - 11 классов в просмотре открытых онлайн уроков. Всего в просмотрах приняли участие 1000 человек;
организована регистрация и тестирование на сервисной платформе проекта «Билет в будущее», 264 ученика получили рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями.

В рамках реализации регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей»:
 в 20 учреждениях созданы консультационные пункты  методической, психолого-педагогической, консультативной помощи родителям (законным представителям). За 2019 год количество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей составило 1930.
В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2019 – 2020 учебном году Междуреченская средняя общеобразовательная школа стала опорной площадкой для внедрения платформы «Образование 4.0».  Доля обучающихся, по программам общего и дополнительного образования, для которых формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе обучающихся по указанным программам, составила 5%. 
Показатели регионального проекта «Социальная активность» по итогам 2019 года достигнуты в полном объеме.
Доля граждан, вовлеченных в добровольческую деятельность, составляет 14%;
Число обучающихся, вовлеченных в деятельность общественных объединений на базе общеобразовательных организаций и учреждения среднего профессионального образования, составляет 1700 человек.
В Кондинском районе создано 50 волонтерских объединений. Основные направления работы волонтеров: социальные и благотворительные акции;  адресная помощь ветеранам и труженикам тыла, помощь в проведении социально-значимых мероприятиях.

Национальный проект «Культура»

На 2019 год целевые показатели по национальному проекту «Культура» для Кондинского района не детализированы.
В рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» в 2020 году запланировано создание модельной библиотеки вс. Леуши.
Создание модельной библиотеки позволит увеличить количество посещений на 15% в год.
В 2023 и 2024 годах планируетсяоснастить современным оборудованием (музыкальные инструменты) два муниципальных учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» пгт. Междуреченский и «Детская музыкальная школа» пгт. Кондинское имени Александра Васильевича Красова.
Также в рамках соглашения, подписанного между Правительством автономного округа и нефтяной компанией «ЛУКОЙЛ» в 2020 году будет приобретено новое здание под размещение библиотеки в д. Шугур (в настоящее время библиотека находится в приспособленном помещении).

Нацпроект «Жилье и городская среда» 
В результате реализации национального проекта показатели регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены на 100%, показатель «Общий объем ввода жилья» (региональный проект «Жильё») исполнен на 101,3%, исполнениецелевых показателей«Количество квадратных метров расселенного непригодного для проживания жилищного фонда» и «Количество граждан, расселенных из непригодного для проживания жилищного фонда» (региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда») составило 44,5% и 77,3% соответственно. Неисполнение показателей связано с тем, что жилые помещения для переселения граждан были приобретены в муниципальную собственность в октябре-декабре 2019 года. На сегодняшний день часть жилых помещений находятся на стадии вручения уведомлений гражданам о предоставлении жилых помещений, сбора документов собственниками для заключения договоров мены, а также проведения оценки жилых помещений. После завершения процедуры оформления документов исполнение целевых показателей составит 100%.
Фактический ввод жилья в районе в рамках реализации регионального проекта «Жилье»в 2019 годусоставил 15,2 тысяч квадратных метров, в том числе индивидуальное жилищное строительство 9,8 тысяч квадратных метров, многоквартирные жилые дома 5,4 тысячи квадратных метров, что превышает плановые значения (15,0 тысяч метров квадратных). 

В рамках реализации регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» с целью переселения граждан из аварийного жилищного фонда приобретено 75 жилых помещения,на 31 декабря 2019 года расселено 65 граждан, после завершения процедуры оформления документов будет расселено еще 95 граждан (всего 160 граждан), площадь расселенного непригодного для проживания жилищного фонда составит 3068,6 кв.м..

В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»по итогам рейтингового голосования, определены объекты, которые включены в адресный перечень общественных территорий, подлежащих благоустройству в Кондинском районе на 2019 год, а именно определено 9 общественных и одна дворовая территория:
Роллер-парк в пгт.Междуреченский;
Пешеходная зона от ул. Толстого до РДКИ Конда пгт.Междуреченский»; 
Аллея от ул. Ленина до Парка Победы в  пгт.Междуреченский; 
Монумент воинской славы в п.Мулымья;
Открытая площадка для спортивных и образовательных учреждений в пгт.Междуреченски; 
Фонтан на территории Парка Победы в пгт.Междуреченский; 
Сквер в с.Чантырья;
Сквер по ул.Толстого в пгт.Междуреченский
Пешеходная зона от ул.Гагарина до лыжной базы в пгт.Междуреченский; 
Дворовая территория возле жилых домов по ул.Толстого д.21А, д.23,д.25 в пгт.Междуреченский. 
По всем объектам работы по благоустройству выполнены в установленные муниципальными контрактами сроки и приняты муниципальной комиссией совместно с представителями общественности по реализации нацпроекта в Кондинском районе.

Нацпроект «Экология»
Целевые показатели национального проекта выполнены более чем на 150%.
В рамках реализации регионального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» в весенне – летний период 2019 года на территории района проведено 36 мероприятий по санитарной очистке вдоль береговой линии рек Конда, Магатка, Юконда, Лантья, Ах, Кума, Касымья и озер Туман и Куртово. Проведены экологические акции по уборке береговых линий водных объектов. Протяженность очищенной прибрежной полосы водных объектов составила – 32,92 км. Количество населения, вовлеченного в волонтерские акции – 2265 человек.


Нацпроект «Цифровая экономика»
Все целевые показатели национального проекта выполнены на 100%.
В рамках реализации регионального проекта «Цифровое государственное управление» проводится постоянная работа по популяризации электронных услуг, обеспечивается консультационная поддержка специалистов, предоставляющих государственные и муниципальные услуги в электронном виде, техническая поддержка программного обеспечения на рабочих местах специалистов. В каждом структурном подразделении, оказывающем государственные и муниципальные услуги в электронном виде создан центр обслуживания граждан с целью подтверждения (при необходимости) личности лица, обратившегося за получением услуги. Проводится информирование и консультация граждан о преимуществе получения услуг в электронном виде.
[bookmark: _GoBack]В рамках реализации регионального проекта«Кадры для цифровой экономики»в центрах общественного доступа (ЦОД) на базе библиотек работают консультанты по получению электронных государственных и муниципальных услуг. В ЦОД с большим количеством посетителей, так же созданы центры обслуживания граждан по подтверждению личности на портале Госуслуги их количество будет увеличиваться по мере подключения библиотек к высокоскоростному интернету.
В 2019 году в центрах общественного доступа на базе библиотек Кондинскоймежпоселенческой централизованной библиотечной системы было проведено обучение граждан ключевым компетенциям цифровой экономики.

Нацпроект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»
Целевой показатель «Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей» выполнен на 100%.
В рамках реализации регионального проекта «Популяризация предпринимательства», за 2019 год для субъектов малого и среднего предпринимательства проведено 45 мероприятий.
В мероприятиях приняли участие 320 субъектов малого и среднего предпринимательства. Количество участников мероприятий, направленных на вовлечение в предпринимательскую деятельность, пропаганду и популяризацию предпринимательства составило около 6,5 тыс. человек.
При реализации регионального проекта «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовойподдержке, в том числе к льготному финансированию», в 2019 году оказана финансовая поддержка 25 субъектам малого и среднего предпринимательства, которыми в течение года создано 10 дополнительных рабочих мест. Общий объем предоставленных субсидий составил порядка 5 млн. руб.
9
