ИНФОРМАЦИЯ
ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
по проекту решения Думы Кондинского района «О внесении изменений 
в Устав Кондинского района»

27 октября 2021 года в 18 часов 00 минут по адресу: пгт. Междуреченский, улица Титова, дом 26, кабинет № 218 (зал заседаний) состоялись публичные слушания по проекту решения Думы Кондинского района «О внесении изменений в Устав Кондинского муниципального района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры».
Публичные слушания проводились в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 12 Устава Кондинского района, решением Думы Кондинского района от 27 марта 2017 года № 239 «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Кондинский район», на основании решения Думы Кондинского района от 07 октября 2021 года № 836 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы Кондинского района «О внесении изменений в Устав Кондинского муниципального района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры». 
Присутствовало участников публичных слушаний: 14 человек.
Тема публичных слушаний - рассмотрение проекта решения Думы Кондинского района «О внесении изменений в Устав Кондинского района». Изменения в Устав Кондинского муниципального района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры вносятся в целях приведения отдельных норм Устава в соответствие с федеральным законодательством и законодательством  Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. 
От участников публичных слушаний предложение, замечаний не поступило. 
[bookmark: _GoBack]В результате обсуждения проекта решения Думы Кондинского района «О внесении изменений в Устав Кондинского муниципального района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры» на публичных слушаниях принято решение: одобрить проект решения Думы Кондинского района «О внесении изменений в Устав Кондинского района», являющегося приложением к решению Думы Кондинского района от 07 октября 2021 года № 836 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы Кондинского района «О внесении изменений в Устав Кондинского муниципального района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры» и рекомендовать рассмотреть на заседании Думы Кондинского района.
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      ИНФОРМАЦИЯ   ПО РЕЗУЛЬТАТАМ   ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ   по проекту решения Думы Кондинского района «О внесении изменений    в Устав Кондинского района»     2 7   октября   20 21   года в  18   часов  0 0 минут   по адресу: пгт. Междуреченский, улица  Титова, дом 26, кабинет № 21 8   (зал  заседаний)   состоялись публичные слушания по  проекту решения Думы Кондинского района «О внесении изменений в  Устав  Кондинского  муниципального района Ханты - Мансийского автономного округа  -   Югры ».   Публичные слушания  проводились  в соответствии со ст атьей  28 Федерального  закона от  6 октября  2003  года  № 131 - ФЗ «Об общих   принципах организации местного  самоуправле ния в Российской Федерации», статьей  12 Устава Кондинского района ,  решением   Думы Кондинского района от  27 марта 2017 года № 239   «Об утверждении  По рядка   организации и проведения публичных слушаний в муниципальном  о бразовании Кондинский район» ,   на основании  решения Думы Кондинского района от  07 октября 2021 года № 836 «О назначении публичных слушаний по проекту решения  Думы Кондинского района  «О внесении изменений   в   Устав  Кондинского  муниципального района Ханты - Мансийского автономного округа  -   Югры ».     Присутствовало у част ников   публичных слушаний :   1 4   человек.   Тема   публичных слушаний  -   рассмотрен ие   проект а   решения Думы Кондинского  района «О внесении изменений в Устав Кондинского района» .   Изменения в  Устав  Кондинского муниципального района Ханты - Мансийского автономного округа  -   Югры   вносятся в целях приведения отдельных норм Уста ва в соответствие с федеральным  законодательством   и законодательством  Ханты - Мансийского автономного округа  -   Югры .    От участников публичных слушаний предложение , замечаний не поступило .     В результате обсуждения проекта решения Думы Кондинского района «О  в несении изменений в Устав  Кондинского муниципального района Ханты - Мансийского автономного округа  -   Югры » на публичных слушаниях принято решение:   о добрить проект решения Думы Кондинского района «О внесении изменений в Устав  Кондинского района», являющегося приложением к  решению   Думы Кондинского  района от 07 октября 2021 года № 836 «О назначении публичных слушаний по проекту  решения Думы Кондинского района  «О внесении изменений   в   Устав  Кондинского  муниципального района Ханты - Мансийского автономного округа  -   Югры »   и  рекомендовать рассмотреть на заседании Думы Кондинского района .        

