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Муниципальное образование Кондинский район

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

АДМИНИСТРАЦИЯ КОНДИНСКОГО РАЙОНА
КОМИТЕТ ПО ФИНАНСАМ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКЕ

ПРИКАЗ
	ПРОЕКТ
	
	
	

	
	пгт. Междуреченский
	


Об утверждении порядка завершения 
операций по исполнению бюджета 
муниципального образования Кондинский район

в текущем финансовом году
В целях реализации статьи 242 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и в соответствии с подпунктом 3.5.26 пункта 3.5 раздела 3 решения Думы Кондинского района от 15.09.2011 года № 133 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Кондинский район» п р и к а з ы в а ю:

Утвердить прилагаемый порядок завершения операций по исполнению бюджета муниципального образования Кондинский район в текущем финансовом году согласно приложению.
Исполняющий обязанности

председателя комитета
                     


    Г.А. Мостовых
Приложение к приказу 

от 15.12.2014 г. № 49
Порядок

завершения исполнения бюджета муниципального образования Кондинский район по расходам и по погашению источников финансирования дефицита бюджета района в 2014 г. 


В целях реализации статьи 242 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и в соответствии с пунктом 3.5.26 раздела 4 решения Думы Кондинского района от 15.09.2011 года № 133 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Кондинский район»  исполнение бюджета муниципального образования Кондинский район главными распорядителями средств и получателями бюджетных средств муниципального образования Кондинский район (далее бюджет района) завершается в части:

а) зачисления в бюджет района поступлений завершенного финансового года, распределенных в установленном порядке Управлением Федерального казначейства по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, и их отражения в отчетности об исполнении  бюджета района  завершенного финансового года – в первые пять рабочих дней очередного финансового года.

б) кассовых операций по расходам бюджета района и источникам финансирования дефицита бюджета района – 31 декабря 2014 года.

1. В целях завершения операций по расходам бюджета района и источникам финансирования дефицита бюджета района комитет по финансам и налоговой политике администрации Кондинского района (далее по тексту – комитет по финансам) принимает:

1.1. От главных распорядителей средств бюджета района, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета района:


а) по 19.12.2014 года включительно – документы для доведения бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств;

б) по 19.12.2014 года включительно – документы для доведения бюджетных ассигнований до администраторов источников финансирования дефицита бюджета района;

1.2. От главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета района, а также от главных администраторов источников внутреннего финансирования дефицита бюджета района:

а) по 25.12.2014 года включительно – платежные и иные документы в установленном порядке, необходимые для подтверждения принятых бюджетных обязательств и последующего осуществления кассовых выплат по расходам и источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета района;

б) по 26.12.2014 года включительно платежные поручения для осуществления операций по выплатам наличных денежных средств;

в) по 27.12.2014 года включительно – платежные документы для осуществления возврата платежей по счету 40302810667340002004 «Средства, поступающие во временное распоряжение»;

г) по 26.12.2014 года включительно – документы на уточнение ранее произведенных кассовых расходов.

2. Комитетом по финансам ежегодно в форме приказа, обязательного к применению муниципальными учреждениями и главными распорядителями средств бюджета района, утверждаются сроки выплаты заработной платы, пособий, компенсаций и ежемесячных выплат за последний месяц текущего года и за первый месяц очередного финансового года.

3. Главные распорядители, распорядители и получатели средств бюджета района:

а) по 26.12.2014 года включительно – неиспользованные остатки средств на лицевых счетах, открытых на балансовом счете 40116810967340010005 в ОАО Сбербанк, перечисляют на счет 40204810700000000037 открытом в УФК по ХМАО - Югре, за вычетом суммы средств, которая будет использована;

б) по 29.12.2014 года включительно – обнуляют остатки средств по корпоративным картам, за исключением бензиновых карт при условии использования транспорта в праздничные дни по приказу руководителя, (в комитет по финансам представляется приказ и расчет суммы запрашиваемых средств), при этом ассигнования очередного финансового года будут уменьшены на сумму остатка.
4. Муниципальным образованиям городских и сельских поселений:

а) по 23.12.2014 года включительно – осуществить возврат остатка неиспользованных целевых средств:

- федеральных средств на расчетный счет 402048107000000000037 в УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (Комитет по финансам Комитет по финансам 03873033570).

- окружных средств и средств бюджета района на расчетный счет 402048107000000000037 в УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (Комитет по финансам Комитет по финансам 02873033570).

Остаток средств перечисляется с расчетного счета 40101810900000010001 заявкой на возврат. В разделе 1 «Реквизиты документа» указать код доходной бюджетной классификации, соответствующего межбюджетного трансферта, а в назначении платежа указать код расходной бюджетной классификации, по которой направлены соответствующие межбюджетные трансферты из бюджета муниципального образования Кондинский район. 

5. Комитету по финансам и налоговой политике администрации Кондинского района:

  а) по 26.12.2014 года перечислить остатки по неиспользованным и незакантрактованным межбюджетным трансфертам целевых федеральных, окружных средств, возврат бюджетного кредита по досрочному завозу товаров, в соответствии с графиком гашения. Возврат осуществить на балансовый счет 40201810700000000001 в УФК ХМАО - Югры (Департамент финансов ХМАО - Югры).

7. После 1 января очередного финансового года документы от главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета района, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета района на изменение лимитов бюджетных обязательств, предельных объемов финансирования завершенного финансового года (бюджетных ассигнований) и кассовых расходов за прошедший год не принимаются.

Неиспользованные остатки лимитов бюджетных обязательств, предельных объемов финансирования (бюджетных ассигнований) для кассовых выплат из бюджета района текущего финансового года, отраженных на лицевых счетах, открытых главным распорядителям, главным администраторам источников финансирования дефицита бюджета района не подлежат учету на указанных лицевых счетах в качестве остатков на начало очередного финансового года.

8. Остатки средств бюджета муниципального образования завершенного финансового года, поступившие на счет № 402048107000000000037 Комитета по финансам, в очередном финансовом году подлежат перечислению в доход бюджета муниципального образования в порядке, установленном для возврата дебиторской задолженности прошлых лет получателей средств бюджета муниципального образования.

В случае, если средства бюджета муниципального образования завершенного финансового года, направленные на осуществление социальных выплат в соответствии с законодательством Российской Федераций, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, муниципального образования Кондинский район, возвращены в очередном финансовом году подразделениями Банка России или кредитными организациями на счет № 402048107000000000037 Комитета по финансам по причине неверного указания в платежных поручениях реквизитов получателя платежа, получатели средств бюджета муниципального образования вправе представить в Комитет по финансам платежные документы для перечисления указанных средств по уточненным реквизитам.

