«Книга – лучший друг человека!»

Согласно русской поговорке,  «Книга – лучший подарок!», однако, иногда этот источник знаний может стать подарком в больших кавычках, или «одарить» Вас подарком в виде административного штрафа,  в случае, когда Вы, например, забыли сдать книгу в библиотеку или испортили ее, то есть нарушили правила пользования библиотекой.

Ответственность за нарушение правил пользования библиотеками, учреждёнными органами государственной власти, органами местного самоуправления автономного округа, предусмотрена ст. 16 Закона Ханты-Мансийского автономного округа  от 11.06.2010 года  № 102-оз «Об административных правонарушениях» и наступает такая ответственность  за нарушение любого из правил пользования библиотекой. 

 С правилами пользования библиотекой каждый читатель может и должен ознакомиться при оказании библиотекой услуг,  перед использованием библиотечного фонда.  

Статья 16 Закона Ханты-Мансийского автономного округа  № 102-оз «Об административных правонарушениях» предусматривает следующие виды наказаний: предупреждение, либо административный штраф в размере от ста  рублей до пятисот рублей. Дела об административных правонарушениях, предусмотренные указанной статьёй Закона рассматриваются административными комиссиями муниципальных образований по месту жительства нарушителя, либо по месту совершения правонарушения (по месту нахождения библиотеки). При назначении того или иного вида наказания административная комиссия оценивает тяжесть последствий, наступивших в результате совершения правонарушения (например, на сколько времени  просрочен возврат книги в библиотеку), личность нарушителя, смягчающие и отягчающие вину обстоятельства. 

Уважаемые читатели! Если вы не хотите приобрести дополнительную статью расходов в своем бюджете - «оплата административных штрафов», не нарушайте правил пользования библиотечной системой, относитесь к книгам, как к самым своим близким друзьям!   

Секретарь административной комиссии

