
ПРОТОКОЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
По рассмотрению внесений изменений в правила землепользования и застройки
городских и сельских поселений Кондинского района (гп. Междуреченский, гп. Кондинское, гп. Луговой, сп. Болчары, сп. Мулымья)

№ _4_ «27» февраля 2023 г. 
Организатор общественных обсуждений: 
Управление архитектуры и градостроительства администрации Кондинского района
Территория, в пределах которой проводятся общественные обсуждения: 
гп. Междуреченский, гп. Кондинское, гп. Луговой, сп. Болчары, сп. Мулымья.

Оповещение о проведении общественных обсуждений:
Дата «24» января 2023 г.,

источник опубликования:
официальный сайт http://admkonda.ru,
информационный стенд, расположенный по адресу: пгт. Междуреченский, ул. Титова, д. 26, второй этаж,
места массового скопления граждан: пгт. Междуреченский, ул. Титова, д. 26.

Срок проведения общественных обсуждений: с 31 января 2023 года по 28 февраля 2023 года.
Экспозиция проекта:
Период проведения экспозиции: с 31 февраля 2023 года по 20 февраля 2023 года. 
Адреса размещения экспозиций: пгт. Междуреченский, ул. Титова, д. 26; ул. Пушкина, д.7, п. Луговой;  ул.Советская, д.11, п. Кондинское; ул.Ленина, д.49, с. Болчары; ул. Мелитопольская, д.5А, д.Ушья; ул. Комсомольская, д.15а.

Консультирование посетителей экспозиции проекта: Дата (время): с 31 января 2023 года по 20 февраля 2023года с 8.30 час. по 18.00 час. Место проведения пгт. Междуреченский, ул. Титова, д. 26, второй этаж, каб. 203

Представитель организатора общественных обсуждений Гаранин Николай Александрович – начальник управления архитектуры и градостроительства администрации Кондинского района.

Представитель разработчика проекта Соколова Наталья Сергеевна – заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства администрации Кондинского района – начальник градостроительного отдела.

Прием предложений и замечаний:
Период приема: с 31 января 2023 года по 20 февраля 2023 года.

Предложение поступило от начальника управления по природным ресурсам и экологии администрации Кондинского района И.П. Таганцовой:
Скорректировать зону размещения объектов социального, коммунально-бытового назначения (ОС), согласно приложенной схемы (приложение).




Состав комиссии:
С.А. Боенко - председатель комиссии по подготовке Правил землепользования и застройки муниципальных образований городских и сельских поселений Кондинского района, заместитель главы Кондинского района.

Н.А. Гаранин - заместитель председателя комиссии по подготовке Правил землепользования и застройки муниципальных образований городских и сельских поселений Кондинского района, начальник управления архитектуры и градостроительства администрации Кондинского района. 

Н.С. Соколова – секретарь комиссии, заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства администрации Кондинского района. 
 


Члены комиссии:
	С.В. Григоренко
	директор муниципального учреждения Управление капитального строительства Кондинского района


	Т.С. Суслова
	начальник юридическо-правового управления администрации Кондинского района


	И.П. Таганцова                      
	[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]начальник управления по природным ресурсам и экологии администрации Кондинского района





Подведение итогов общественных обсуждений:
1. Одобрить представленные проекты внесений изменений в правила землепользования и застройки городских и сельских поселений Кондинского района (гп. Междуреченский, гп. Кондинское, гп. Луговой, сп. Болчары, сп. Мулымья) с учетом поступивших в комиссию предложений по внесению изменений в правила землепользования и застройки. 
[bookmark: _GoBack]2.	Комиссии по подготовке правил землепользования и застройки муниципальных образований, городских и сельских поселений Кондинского района подготовить заключение о результатах общественных обсуждений.
Заместитель председателя 
комиссии                                                                                         Н.А. Гаранин

Секретарь комиссии                                                                      Н.С. Соколова                   

