Муниципальное образование сельское поселение Болчары 

Кондинский район Ханты – Мансийского автономного округа – Югры
АДМИНИСТРАЦИЯ 

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ БОЛЧАРЫ

ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний по актуализации схемы теплоснабжения  

 муниципального образования сельское поселение Болчары 
12 марта 2024 года

                              


                  с. Болчары
18 час. 00 мин.
Открытие публичных слушаний

(Е. Д. Гавриленко, заместитель главы сельского поселения Болчары, председатель организационного комитета уполномоченного на проведение публичных слушаний):

Публичные слушания по актуализации схемы теплоснабжения муниципального образования сельского поселения Болчары проводятся на основании постановления администрации сельского поселения Болчары                       от 01.03.2024 № 21 «О проведении публичных слушаний по актуализации схемы теплоснабжения сельского поселения Болчары».

 Информация о проведении публичных слушаний размещена на сайте органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район.

Проведение публичных слушаний организовано в зрительном зале дворца культуры, ул. Ленина, 49, с. Болчары.

Постановлением администрации сельского поселения Болчары от 1 марта 2024 года № 21 «О проведении публичных слушаний по актуализации схемы теплоснабжения сельского поселения Болчары» определен состав организационно комитета, уполномоченного на проведение публичных слушаний.

Состав организационно комитета,

 уполномоченного на проведение публичных слушаний 

по актуализации схемы теплоснабжения 

муниципального образования сельского поселения Болчары 

	Гавриленко 

Евгений Дмитриевич   
	заместитель главы сельского поселения Болчары, 

председатель организационного комитета, уполномоченного на проведение публичных слушаний;

	Батраков 

Евгений Викторович
	директор общества с ограниченной ответственностью «Теплотехсервис», 

заместитель председателя организационного комитета, уполномоченного на проведение публичных слушаний;



	Чапарова 

Елена Николаевна    
	главный специалист организационно – правового  отдела администрации сельского поселения Болчары, секретарь организационного комитета, уполномоченного на проведение публичных слушаний;



	Ишматов 

Николай Александрович
	начальник участка ТВиК  общества с ограниченной ответственностью «Теплотехсервис», член организационного комитета, уполномоченного на проведение публичных слушаний;



	Горлов 

Олег Юрьевич 
	депутат Совета поселения, председатель постоянной комиссии по вопросам ЖКХ, бытового обслуживания, природным ресурсам, торговли и строительства, член организационного комитета, уполномоченного на проведение публичных слушаний




Участники публичных слушаний – жители сельского поселения Болчары, 19 человек.
Цель публичных слушаний:

Обсуждение проекта постановления администрации сельского поселения Болчары «Об утверждении актуализированной  схемы теплоснабжения  муниципального образования  сельского поселения Болчары».

Принципы публичных слушаний:

Обеспечение равных возможностей для выражения своего мнения всем заинтересованным лицам.

Регламент работы:

Председательствующий открывает слушания и оглашает перечень вопросов, выносимых на публичные слушания, инициаторов их проведения.

Выступление по основному докладу.

Выступления участников публичных слушаний.

Участники публичных слушаний имеют право высказывать свою точку зрения по рассматриваемым вопросам, задавать вопросы выступающему.  

Выступление по основному докладу:
Гавриленко Е. Д., председатель организационного комитета, уполномоченного на проведение публичных слушаний: доложил участниками публичных слушаний о том, что на основании постановления Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 года № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», существующая схема теплоснабжения подлежит ежегодной актуализации. Уведомление о проведении ежегодной актуализации схемы теплоснабжения муниципального образования сельского поселения Болчары размещено на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район. Заявки от заинтересованных лиц по актуализации существующей схемы теплоснабжения принимались до 1 марта 2024 года. От участников публичных слушаний предложения, замечаний                        в оргкомитет не поступило.
Выступил: Батраков Е. В., заместитель председателя организационного комитета, уполномоченного на проведение публичных слушаний с предложением оставить схему теплоснабжения без изменений. 
Подведение итогов публичных слушаний:

Одобрить проект постановления администрации сельского поселения Болчары «Об утверждении актуализированной  схемы теплоснабжения  муниципального образования  сельского поселения Болчары» и рекомендовать администрации сельского поселения Болчары проект к принятию.
Закрытие публичных слушаний в 18 ч. 35 мин.

Спасибо участникам публичных слушаний за работу.

Публичные слушания объявляются закрытыми. 

Председатель  организационного комитета                              Е. Д. Гавриленко  
Секретарь организационно комитета                                                 Е. Н. Чапарова 
