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ПАМЯТКА О ПЛАТЕ ЗА ЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ 

И КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ (ЖКХ)
Граждане и организации обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги (далее – ЖКХ).

1. Обязанность по внесению платы за ЖКХ

Обязанность по внесению платы за ЖКХ возникает у:

1) нанимателя жилого помещения по договору социального найма, нанимателя жилого помещения по договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда (далее  - наниматель жилого помещения) с момента заключения такого договора;

2) арендатора жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда с момента заключения соответствующего договора аренды;

3) члена жилищного кооператива с момента предоставления жилого помещения жилищным кооперативом;

4) собственника жилого помещения с момента возникновения права собственности на жилое помещение;

5) лица, принявшего от застройщика (лица, обеспечивающего строительство многоквартирного дома) после выдачи ему разрешения на ввод многоквартирного дома в эксплуатацию помещения в данном доме по передаточному акту или иному документу о передаче, с момента такой передачи.

(ст. 153 Жилищного кодекса Российской Федерации)
2. Структура платы за ЖКХ
Плата за ЖКХ включает в себя:

для нанимателя жилого помещения:

а) плату за пользование жилым помещением (плата за наем);

б) плату за содержание и ремонт жилого помещения (включающую в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию и текущему ремонту общего имущества( в многоквартирном доме);

в) плату за коммунальные услуги (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение, отопление).
для собственника помещения в многоквартирном доме:

1) плату за содержание и ремонт жилого помещения (включающую в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему и капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме);

2) плату за коммунальные услуги (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение, отопление).

! Услуга «энергоснабжение мест общего пользования» (подъезды, придомовая территория, электрооборудование лифтов и другое электрообрудование дома) является коммунальной услугой, и оплата за нее производится не в составе строки «содержание и текущий ремонт», а в составе коммунальных услуг в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Правилами предоставления коммунальных услуг гражданам, утверждённых Постановлением Правительства РФ от 23.05 2006 № 307. 

Собственники жилых домов несут расходы на их содержание и ремонт, а также оплачивают коммунальные услуги в соответствии с договорами, заключенными с лицами, осуществляющими соответствующие виды деятельности.

(ст. 154 Жилищного кодекса Российской Федерации)
3. Определение размера платы за ЖКХ 

1. Размер платы за пользование жилым помещением (плата за наем)

Размер платы за наем устанавливается органами местного самоуправления, исходя из занимаемой общей площади жилого помещения (в отдельных комнатах в общежитиях исходя из площади этих комнат), в зависимости от качества и благоустройства жилого помещения, месторасположения дома.

Граждане, признанные малоимущими, и занимающие жилые помещения по договорам социального найма, освобождаются от внесения платы за наем.

(ст. 156 Жилищного кодекса Российской Федерации)
2. Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения

Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений и для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом, устанавливается органами местного самоуправления, исходя из занимаемой общей площади жилого помещения.

Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме, в котором не созданы товарищество собственников жилья (далее – ТСЖ) либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив (далее – жилищный кооператив), определяется на общем собрании собственников помещений в таком доме.

Если собственники помещений в многоквартирном доме на их общем собрании не приняли решение об установлении размера платы за содержание и ремонт жилого помещения, такой размер устанавливается органом местного самоуправления.
Собственник помещения в многоквартирном доме обязан нести расходы на содержание принадлежащего ему помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме соразмерно своей доле в праве общей собственности на это имущество путем внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения.

Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме определяется с учетом предложений управляющей организации и устанавливается на срок не менее чем один год.

Размер обязательных платежей и (или) взносов членов ТСЖ либо жилищного кооператива, связанных с оплатой расходов на содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме, определяется органами управления ТСЖ либо органами управления жилищного кооператива в соответствии с уставом ТСЖ либо уставом жилищного кооператива.

(ст. 156 Жилищного кодекса Российской Федерации)
! Сбор и вывоз твердых бытовых отходов, включая отходы, образующиеся в результате деятельности организаций и индивидуальных предпринимателей, пользующихся нежилыми помещениями в многоквартирном доме, является составной частью деятельности по содержанию общего имущества.
3. Размер платы за услуги и работы по управлению многоквартирным домом
Размер платы за услуги и работы по управлению многоквартирным домом определяется договором управления многоквартирным домом (при выборе управляющей организации общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме договор управления заключается на условиях, указанных в решении данного общего собрания).

Определение размера вознаграждения членов правления ТСЖ, в том числе председателя правления ТСЖ, осуществляется на общем собрании членов ТСЖ.

4. Размер платы за коммунальные услуги

Размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. 

Размер платы за коммунальные услуги рассчитывается по тарифам, установленным органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном федеральным законом. 

(ст. 157 Жилищного кодекса Российской Федерации)

4. Порядок внесения, перерасчета платы за ЖКХ
Плата за ЖКХ вносится ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом либо решением общего собрания членов ТСЖ, жилищного кооператива, созданного в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье в соответствии с федеральным законом о таком кооперативе.

Плата за ЖКХ вносится на основании платежных документов, представленных не позднее первого числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом либо решением общего собрания членов ТСЖ, жилищного кооператива.























Не являющиеся членами ТСЖ либо жилищного кооператива собственники помещений в многоквартирном доме, в котором созданы ТСЖ либо жилищный кооператив, вносят плату за ЖКХ в соответствии с договорами, заключенными с ТСЖ либо жилищным кооперативом.

Собственники жилых домов оплачивают услуги и работы по их содержанию и ремонту, а также вносят плату за коммунальные услуги в соответствии с договорами, заключенными с лицами, осуществляющими соответствующие виды деятельности.
Наймодатель, управляющая организация обязаны информировать в письменной форме соответственно нанимателей и собственников жилых помещений об изменении размера платы за ЖКХ не позднее чем за тридцать дней до даты представления платежных документов, на основании которых будет вноситься плата за ЖКХ в ином размере, если иной срок не установлен договором управления.

Перерасчет платы за коммунальные услуги.

Неиспользование собственниками, нанимателями и иными лицами помещений не является основанием невнесения платы за ЖКХ.
При временном, то есть более 5 полных календарных дней подряд, отсутствии потребителя в жилом помещении, не оборудованном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета, осуществляется перерасчет размера платы за предоставленную потребителю в таком жилом помещении коммунальную услугу, за исключением коммунальной услуги по отоплению и газоснабжению на цели отопления жилых помещений.

Перерасчет производится на основании заявления потребителя с приложением документов, подтверждающих продолжительность периода его временного отсутствия потребителя, в порядке, утвержденном постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 
№ 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам».
5. Предоставление субсидий на оплату ЖКХ
Субсидии на оплату ЖКХ (далее - субсидии) предоставляются гражданам в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, и размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи (22 процента).
Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26.02.2007 № 51                             «О республиканских стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг» установлены следующие республиканские стандарты:

а) стандарты максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг:

для одиноко проживающих неработающих пенсионеров и инвалидов, не пользующихся мерами социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, а также семей, состоящих из неработающих пенсионеров и инвалидов, и семей, имеющих трех и более детей, в составе которых отсутствуют получатели мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, в размере 10 процентов;

для семей, среднедушевой доход которых не превышает 190 процентов от величины прожиточного минимума на душу населения, установленной Правительством Республики Марий Эл, в размере 13 процентов;

для других категорий граждан в размере 18 процентов;

б) стандарты нормативной площади жилого помещения для начисления субсидий малообеспеченной категории граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг:

18 кв. метров общей площади жилого помещения - на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек;

42 кв. метра общей площади жилого помещения - на семью, состоящую из двух человек;

33 кв. метра - на одиноко проживающего гражданина.
Субсидии предоставляются гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по ее погашению.

Компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг могут предоставляться отдельным категориям граждан в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами, законами Республики Марий Эл и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления за счет средств соответствующих бюджетов.
Компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг предоставляются гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по ее погашению.

6. Последствия несвоевременного и (или) не полного внесения платы за ЖКХ
В случае неполной оплаты потребителем коммунальных услуг (наличие у потребителя задолженности по оплате одной или нескольких коммунальных услуг, превышающей 3 ежемесячных размера платы, определенных исходя из соответствующих нормативов потребления коммунальных услуг и тарифов, действующих на день ограничения предоставления коммунальных услуг, при условии отсутствия соглашения о погашении задолженности, заключенного потребителем с исполнителем, и (или) при невыполнении условий такого соглашения) исполнитель вправе приостановить или ограничить предоставление коммунальных услуг через 1 месяц после письменного предупреждения (уведомления) потребителя.

(подп. «а» п. 80 Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденных постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 № 307)

Лица, несвоевременно и (или) не полностью внесшие плату за ЖКХ (должники), обязаны уплатить кредитору пени в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на момент оплаты, от не выплаченных в срок сумм за каждый день просрочки начиная со следующего дня после наступления установленного срока оплаты по день фактической выплаты включительно. 
(ст. 155 Жилищного кодекса Российской Федерации)
Если наниматель и проживающие совместно с ним члены его семьи в течение более шести месяцев без уважительных причин не вносят плату за ЖКХ, они могут быть выселены в судебном порядке с предоставлением другого жилого помещения по договору социального найма, размер которого соответствует размеру жилого помещения, установленному для вселения граждан в общежитие.

(ст. 90 Жилищного кодекса Российской Федерации)
Самым распространенным способом взыскания задолженности платы за ЖКХ является  обращение в суд.
При неисполнении решения суда в добровольном порядке осуществляется принудительное исполнение в порядке, установленном  Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве».

Так, согласно данным пресс-службы Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Марий Эл за 2 месяца 2012 года с граждан взыскана задолженность по оплате ЖКХ на общую сумму 10 млн. рублей.
При возбуждении исполнительного производства судебные приставы применяют в соответствии с законодательством полный комплекс мер. Первым делом в ход идёт наложение ареста на имущество с последующей передачей на реализацию. Кроме того, может быть установлено временное ограничение на выезд из Российской Федерации, а также направляются исполнительные документы для удержания денежных средств из какого-либо дохода.

Так, у 4403 жителей республики сумма задолженности за ЖКХ взыскивается с зарплаты или пенсии. 

Взыскание на имущество должника по исполнительным документам обращается в первую очередь на его денежные средства в рублях и иностранной валюте и иные ценности, в том числе находящиеся на счетах, во вкладах или на хранении в банках и иных кредитных организациях. 
При отсутствии или недостаточности у должника денежных средств взыскание обращается на иное имущество, принадлежащее ему на праве собственности, хозяйственного ведения и (или) оперативного управления, за исключением имущества, изъятого из оборота, и имущества, на которое в соответствии с федеральным законом не может быть обращено взыскание, независимо от того, где и в чьем фактическом владении и (или) пользовании оно находится.

 Должник вправе указать имущество, на которое он просит обратить взыскание в первую очередь. Окончательно очередность обращения взыскания на имущество должника определяется судебным приставом-исполнителем.

 (ст. 69 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве»)

Взыскание по исполнительным документам не может быть обращено на принадлежащее гражданину-должнику на праве собственности жилое помещение (его части), если для гражданина-должника и членов его семьи, совместно проживающих в принадлежащем помещении, оно является единственным пригодным для постоянного проживания помещением, за исключением указанного имущества, если оно является предметом ипотеки и на него в соответствии с законодательством об ипотеке может быть обращено взыскание

(ст. 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации)

Перечень  нормативных правовых актов 
1. Жилищный кодекс Российской Федерации
2. Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации
3. Федеральный закон от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве»

4. Постановление Правительства РФ от 23.05.2006 № 306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг»

5. Постановление Правительства РФ от 23.05.2006 № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам»

6. Постановление Правительства РФ от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»
Наниматель





плата за пользование (плата за наем)





вносится наймодателю





плата за содержание и ремонт 





вносится управляющей организации (если управление многоквартирным домом осуществляется управляющей организацией)





расчет с ресурсоснабжающей организацией





Собственник помещения в многоквартирном доме





управление ТСЖ или жилищным кооперативом





вносятся обязательные платежи и (или) взносы, связанные с оплатой расходов на ЖКХ в ТСЖ, жилищный  кооператив 








плата за коммунальные услуги





вносится управляющей организации (если управление многоквартирным домом осуществляется управляющей организацией)





расчет с ресурсоснабжающей организацией








вносится плата за коммунальные услуги ресурсоснаб-жающим организациям (на основании решения общего собрания членов ТСЖ или жилищного кооператива)





управление управляющей организацией





вносится плата за ЖКХ управляющей организации





вносится плата за коммунальные услуги ресурсоснабжающим организациям (на основании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме)





вносится ресурсоснабжающим организациям (на основании решения общего собрания членов ТСЖ или жилищного кооператива)








расчет с ресурсоснаб-жающей организацией








непосредственное управление многоквартирным домом собственниками помещений





плата за ЖКХ вносится на в соответствии с договором








( Под  общим имуществом многоквартирного дома понимаются:


1) помещения в доме, не являющиеся частями квартир и предназначенные для обслуживания более одного помещения в данном доме, в том числе межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, технические этажи, чердаки, подвалы, в которых имеются инженерные коммуникации, иное обслуживающее более одного помещения в данном доме оборудование (технические подвалы);


2) иные помещения в доме, не принадлежащие отдельным собственникам и предназначенные для удовлетворения социально-бытовых потребностей собственников помещений в данном доме, включая помещения, предназначенные для организации их досуга, культурного развития, детского творчества, занятий физической культурой и спортом и подобных мероприятий;


3) крыши, ограждающие несущие и ненесущие конструкции данного дома, механическое, электрическое, санитарно-техническое и иное оборудование, находящееся в данном доме за пределами или внутри помещений и обслуживающее более одного помещения;


4) земельный участок, на котором расположен данный дом, с элементами озеленения и благоустройства, иные предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства данного дома и расположенные на указанном земельном участке объекты. 








