Анализ соблюдения муниципальными служащими запрета заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией.


В связи с прохождением муниципальной службы, согласно пунктам 3, 3.1 статьи 14 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее – Закон), муниципальному служащему запрещается заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц и участвовать в управлении коммерческой или некоммерческой организацией, за исключением следующих случаев: 
- участие на безвозмездной основе в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования, участие в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости; 
- участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости) с разрешения представителя нанимателя, которое получено в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации; 
- представление на безвозмездной основе интересов муниципального образования в совете муниципальных образований субъекта Российской Федерации, иных объединениях муниципальных образований, а также в их органах управления; 
- представление на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации либо порядок управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями в уставном капитале). 
В силу пункта 1 статьи 2 Гражданского кодекса РФ предпринимательская деятельность характеризуется следующими признаками: самостоятельная, осуществляемая на свой риск, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг, осуществляемая юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями.
При этом, несмотря на отсутствие регистрации служащего в качестве индивидуального предпринимателя, суд может установить обстоятельства для признания деятельности предпринимательской.  
Согласно Стандарту деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в сфере противодействия коррупции лица, ответственные за профилактику коррупционных правонарушений, обеспечивают соблюдение муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей в сфере противодействия коррупции, установленных Федеральными законами от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», от 25.12.2008 № 273-Ф3 «О противодействии коррупции», а также кодексом этики и служебного поведения муниципальных служащих, утвержденным правовым актом органа местного самоуправления. 
Каким образом уполномоченные должностные лица (специалисты управления кадровой политики) проверяют соблюдение муниципальными служащими обозначенных запретов. 
Мониторинги запретов проводятся регулярно при помощи определенных ресурсов: поиска на электронных сервисах, запросов налоговые органы для получения сведений, содержащихся в единых государственных реестрах (ЕГРЮЛ, ЕГРИП). Например, запрет заниматься предпринимательской деятельностью проверяется при помощи  официального сайта Федеральной налоговой службы, сервис Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.
[bookmark: _GoBack]Участие в управлении коммерческой или некоммерческой организацией: сначала анализируются подразделы 5.1 и 5.2 справки служащего о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера – наличие ценных бумаг (долей участия, паев), акции и иное участие в коммерческих организациях и фондах, устанавливается, входят ли служащие в состав органов управления хозяйствующих субъектов (справки, копии уставов хозяйствующих субъектов, протоколов заседаний органов управления и т.п.). Обладание статусом учредителя организации, само по себе не всегда свидетельствует о том, что служащим нарушается запрет на осуществление предпринимательской деятельности или на участие в управлении организацией. Соответствующее нарушение устанавливается, например, в ходе антикоррупционной проверки.
Существуют различные агрегаторы информации о физических и юридических лицах, позволяющие получить вышеуказанную и иную информацию, в том числе на безвозмездной основе.
Примерный перечень ресурсов для поиска информации о контрагенте
- электронный сервис «Прозрачный бизнес»: https://pb.nalog.ru/search.html# 
- запрос о направлении информации о факте представления в налоговый орган документов при государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя: https://service.nalog.ru/regmon/;
- сведения о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, в отношении которых представлены документы для государственной регистрации: https://service.nalog.ru/uwsfind.do;
- сообщения юридических лиц, опубликованные в журнале «Вестник государственной регистрации»: https://www.vestnik-gosreg.ru/publ/vgr/;
- сведения, опубликованные в журнале «Вестник государственной регистрации» о принятых регистрирующими органами решениях о предстоящем исключении недействующих юридических лиц из Единого государственного реестра юридических лиц: https://www.vestnik-gosreg.ru/publ/fz83/;
- поиск сведений в реестре дисквалифицированных лиц: https://service.nalog.ru/disqualified.do;
- юридические лица, в состав исполнительных органов которых входят дисквалифицированные лица: https://service.nalog.ru/disfind.do;
- адреса, указанные при государственной регистрации в качестве места нахождения несколькими юридическими лицами: https://service.nalog.ru/addrfind.do;
- сведения о лицах, в отношении которых факт невозможности участия (осуществления руководства) в организации установлен (подтвержден) в судебном порядке: https://service.nalog.ru/svl.do;
- сведения о юридических лицах, имеющих задолженность по уплате налогов и/или не представляющих налоговую отчетность более года: https://service.nalog.ru/zd.do;
- сведения о физических лицах, являющихся руководителями или учредителями (участниками) нескольких юридических лиц: https://service.nalog.ru/mru.do;
- предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП: https://egrul.nalog.ru/;
- сведения о физическом лице: https://service.nalog.ru/inn.do;
- иная информация, размещаемая на официальном сайте ФНС России в сети «Интернет» в качестве «Открытых данных»: https://www.nalog.ru/opendata/;
Иную информацию о деловых партнерах можно проверить и (или) узнать на следующих ресурсах:
- информация о долгах: http://fssprus.ru/;
- информация об участии делового партнера в судебных спорах: https://bsr.sudrf.ru/bigs/portal.html;
- перечень несостоятельных организаций, находящихся в стадии банкротства или ликвидации: http://bankrot.fedresurs.ru/;
- перечень дисквалифицированных лиц: http://bankrot.fedresurs.ru/DisqualificantsList.aspx;
- реестр юридических лиц, привлеченных к административной ответственности за незаконное вознаграждение: https://www.genproc.gov.ru/anticor/register-of-illegal-remuneration/.

За несоблюдение муниципальным служащим ограничений и запретов, могут налагаться взыскания, предусмотренные статьей 27 Закона. 
Это дисциплинарные взыскания: замечание; выговор; увольнение с муниципальной службы по соответствующим основаниям. 
Помимо оснований для расторжения трудового договора, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации, согласно статье 19 Закона трудовой договор с муниципальным служащим может быть расторгнут по инициативе представителя нанимателя (работодателя) в случае несоблюдения ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой и установленных, в том числе статьей 14.  


