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по теме «Выдача разрешений на право вырубки зеленых насаждений»

Управлением по природным ресурсам и экологии администрации Кондинского района осуществляется оказание муниципальной услуги «Выдача разрешений на право вырубки зеленых насаждений» на территории гп. Междуреченский в соответствии с закрепленными за структурными подразделениями администрации Кондинского района полномочиями органов местного самоуправления городского поселения Междуреченский по решению вопросов местного значения (Постановление главы Кондинского района от 27.01.2022 года №3-п).
Оказание муниципальной услуги осуществляется в соответствии с постановлением администрации Кондинского района от 11 февраля 2020 года №218 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на право вырубки зеленых насаждений» и постановлением администрации Кондинского района от 13 ноября 2018 года №2201 «Об утверждении порядка выдачи разрешений на снос или пересадку зеленых насаждений на территории городского поселения Междуреченский».
Выдача разрешения на вырубку зеленых насаждений осуществляется в случаях:
1. При выявлении нарушения строительных, санитарных и иных норм и правил, вызванных произрастанием зеленых насаждений, в том числе при проведении капитального и текущего ремонта зданий строений сооружений, в случае, если зеленые насаждения мешают проведению работ.
2. Проведения санитарных рубок (в том числе удаления аварийных деревьев и кустарников), реконструкции зеленых насаждений и капитального ремонта (реставрации) объектов озеленения (парков, бульваров, скверов, улиц, внутридворовых территорий).
3. Проведения строительства (реконструкции), сетей инженерно-технического обеспечения, в том числе линейных объектов.
4. Проведение капитального или текущего ремонта сетей инженерно-технического обеспечения, в том числе линейных объектов за исключением проведения аварийно-восстановительных работ сетей инженерно-технического обеспечения и сооружений.
5. Размещения, установки объектов, не являющихся объектами капитального строительства.
6. Проведение инженерно-геологических изысканий.
7. Восстановления нормативного светового режима в жилых и нежилых помещениях, затеняемых деревьями.
Выдача разрешения на право вырубки зеленых насаждений осуществляется для производства работ на землях, на которые не распространяется действие лесного законодательства Российской Федерации, на землях, не входящих в полосы отвода железных  и автомобильных дорог, на земельных участках, не относящихся к специально отведенным для выполнения агротехнических мероприятий по разведению и содержанию зеленных насаждений (питомники, оранжерейные комплексы),  а также не относящихся к территории кладбищ.
Вырубка зеленых насаждений без разрешения на территории пгт. Междуреченский не допускается, за исключением проведения аварийно-восстановительных работ сетей инженерно-технического обеспечения и сооружений.
Оформление Разрешения не требуется, если вырубка осуществляется:
- в состоянии крайней необходимости (для устранения аварии на инженерных сетях, устранения угрозы падения дерева, устранения другой опасности, если эта опасность не может быть устранена иными средствами, при соблюдении установленного порядка сноса, а также в случае, если причиненный вред является менее значительным, чем вред предотвращенный);
- на земельных участках, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного и дачного хозяйства, садоводства, животноводства и огородничества, в лесопитомниках, питомниках плодовых, ягодных, декоративных и иных культур;
- в целях очистки от сухостойных и ветровальных деревьев озелененных территорий улично-дорожной сети, объектов общего пользования, придомовых территорий многоквартирных жилых домов, территорий учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта;
- собственниками земельных участков, в границах которых произрастают зеленые насаждения;
- на придомовых территориях многоквартирных жилых домов, если такое решение принято 2/3 собственников помещений многоквартирного жилого дома в порядке, установленном Жилищным кодексом Российской Федерации;
- для обеспечения безаварийного функционирования и эксплуатации объектов электросетевого хозяйства (при условии соблюдения сетевыми организациями уведомительного порядка путем направления в Управление уведомления о предстоящем сносе зеленых насаждений в охранных зонах в порядке, предусмотренном постановлением Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 года № 160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон»).
Для получения муниципальной услуги заявитель представляет в Управление по природным ресурсам и экологии заявление о предоставлении муниципальной услуги в котором указываются: кадастровый номер земельного участка, адрес месторасположения планируемых к вырубке древесных насаждений, цель их вырубки.
К заявлению прилагаются: 
- документ, удостоверяющий личность заявителя или представителя заявителя; документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя действовать от имени заявителя (в случае обращения за предоставлением услуги представителя заявителя); 
- дендроплан или схема с описанием места положения дерева (с указанием ближайшего адресного ориентира, а также информации об основаниях для его вырубки; 	- документ с указанием кадастрового номера земельного участка (при наличии), адреса (месторасположения) земельного участка, вида проведения работ, с указанием характеристик зеленых насаждений (породы, высоты, диаметра, и так далее) подлежащих вырубке (перечетная ведомость зеленых насаждений).
После поступления в Управление заявления с прилагаемыми документами сотрудниками Управления осуществляется выезд на место проведения вырубки зеленых насаждений для обследования участка в целях расчета компенсационной стоимости их вырубки. Далее осуществляется направление акта обследования и счета для оплаты компенсационной стоимости заявителю, если требуется возмещение стоимости, подлежащих сносу зеленых насаждений. 
После выполнения данных мероприятий принимается решение о выдаче разрешения на право вырубки зеленых насаждений или об отказе в предоставлении услуги, а также выполняется подготовка разрешения на вырубку зеленых насаждений или мотивированный отказ в выдаче разрешения и направление его заявителю.
Вырубка зеленых насаждений осуществляется заявителем самостоятельно, либо с привлечением специализированных организаций и служб, имеющих техническое обеспечение для выполнения данного вида работ.
