Информация о результатах рассмотрения предложений 
на участие в отборе получателей субсидий для предоставления субсидий 
юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги водоснабжения и (или) водоотведения потребителям на территории муниципального образования 
Кондинский район по тарифам, установленным Региональной службой 
по тарифам Ханты – Мансийского автономного округа – Югры
​​​ 
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Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации Кондинского района в соответствии с постановлением администрации Кондинского района от 28 августа 2023 года № 914 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги водоснабжения и (или) водоотведения потребителям на территории муниципального образования Кондинский район по тарифам, установленным Региональной службой по тарифам Ханты – Мансийского автономного округа – Югры» (далее – Порядок) провело отбор получателей субсидий для предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги водоснабжения и (или) водоотведения населению на территории муниципального образования Кондинский район по тарифам, установленным Региональной службой по тарифам Ханты – Мансийского автономного округа – Югры на цели, указанные в пункте 1.4 раздела I Порядка. 
1. Дата, время и место рассмотрения предложений:
дата и время проведения отбора: с 23 августа 2024 года с 08:30 часов по 28 августа 2024 года до 18:00 часов.
место проведения рассмотрения предложений на участие в отборе:
управление жилищно-коммунального хозяйства администрации Кондинского района, расположенное по адресу: ул. Титова, д. 17, пгт. Междуреченский, Кондинский район, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Тюменская область, 628200.
2. Информация о заявителях, предложения которых рассмотрены:
	Наименование заявителей
	Дата подачи предложений, документов

	Общество с ограниченной ответственностью «Мобильный мир» по территории сельского поселения Мулымья деревня Ушья
	27 августа 2024 года



3. Информация о заявителях, предложения которых отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении Отбора, которым не соответствуют такие предложения:
основания для отклонения предложений на стадии рассмотрения предложений по основаниям, предусмотренные пунктом 2.11 раздела II Порядка, отсутствуют.
4. Наименование заявителей, с которыми заключаются договоры о предоставлении субсидий, размер предоставляемой субсидии:
	Наименование заявителей
	Размер субсидии, рублей

	Общество с ограниченной ответственностью «Мобильный мир» по территории сельского поселения Мулымья деревня Ушья
	1 396 088,59



размер предоставляемой субсидии определен в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств по данному виду субсидии на соответствующий финансовый год.

