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Принял участие в 11 заседаниях Думы Кондинского района, в 2 совместных  заседаниях постоянных Думы Кондинского района, в 2 заседаниях комиссии по бюджету и экономике. Принимал участие в обсуждении проектов решений Думы, разработанных администрацией района, Конторольно-счетной палатой района, председателем Думы района; проблемных вопросов органов местного самоуправления, рассмотрении инициатив представительных органов, поступивших в думу района на согласовании.  
В течение 2020 года была проведена встреча с гражданами городского поселения Куминский, на личном приеме принято 6 граждан, решено положительно 6 обращений. Основными вопросами обращающихся остаются вопросы благоустройства и жилищно-коммунальные, такие как очистка системы канализации, обеспечен6ие дровами, откачка ЖБО. Проведен один отчет перед гражданами. В Куминском завершено обустройство центральной площади поселка. Проведены работы по устройству тротуаров, освещения, установлены скамейки и урны, а также стела "Я люблю Куминский".
Центральным элементом благоустройства стала радиальная цветочная клумба, с установленными на ней тремя флагштоками, на которых будут размещены флаги Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и Кондинского района.
В соответствии с Планом развития городского поселения Куминский до 2030 года окончено  строительство автомобильной дороги «Тюмень - Нижняя Тавда – Междуреченский – Урай – Нягань – Приобье» на участке Тюмень – Нижняя Тавда – Междуреченский VIII пусковой комплекс «Тынкуль – Куминский».
16 октября 2020г. состоялось официальное открытие дороги "Куминский-Тынкуль». Открытие участка проходило в прямом эфире губернатора Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Натальи Комаровой.
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