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	Дума Кондинского района
Отчет председателя Думы Кондинского района за 2019 год



Уважаемый Глава Кондинского района, 
депутаты Думы Кондинского района, присутствующие!

Вашему вниманию представлен отчет председателя Думы Кондинского района  о результатах деятельности за 2020 год.

Дума сформирована из глав поселений, входящих в состав муниципального района и из депутатов представительных органов указанных поселений, делегируемых представительными органами поселений из своего состава, с равной нормой представительства не зависимо от числа избирателей. 
Депутатский корпус в 2020 году проработал в 100% составе в количестве 20 депутатов. После проведения муниципальных выборов 13 сентября 2020 года Белослудцев Евгений Викторович вновь был избран главой сельского поселения Мулымья. В соответствии с Уставом Кондинского района он вновь стал депутатом районной Думы, его полномочия продолжились после инаугурации с 22 сентября 2020 года.   

2020 год наложил отпечаток на организацию работы всех сфер деятельности, в том числе и Думы Кондинского района. Выездные заседания не проводились. До марта 2020 года заседания  Думы и комиссий проводились очно, с 26 марта 2020 года все заседания проводились с использованием систем видеоконференцсвязи. Исключением стало заседание 25 ноября, когда по результатам конкурса необходимо было избрать главу района. Заседание проходило с соблюдением социальной дистанции и масочного режима.  Одно из заседаний, которое проводилось 30 июля, во время депутатских каникул, стало внеочередным. 

[bookmark: _GoBack]В 2020 году проведено 11 заседаний Думы Кондинского района (в 2019-10).

Всего на заседаниях было рассмотрено 169 вопросов, в том числе 147 проектов решений Думы и 22 информационных вопроса. За год принято 147 решений Думы, 68 из которых нормативного характера. 

На заседаниях, прошедших с использованием систем видеоконференсвязи было принято 103 муниципальных правовых акта, Количество муниципальных правовых актов, принятых заочно, путем поименного письменного опроса депутатов, составило 44. Соотношение решений, принятых на заседаниях и заочно, имеет разницу в 59 единиц, тогда как в прошлом году в  единицу.

Инициатором 141  проекта решений стал глава Кондинского района, 14 - председатель Думы, 2 - председатель Контрольно-счетной палаты Кондинского района. 

Перед заседанием Думы предварительно  проведено 8 заседаний постоянных комиссий Думы, в том числе 2 совместных заседания, на которых в совокупности было рассмотрено 28 вопросов, из которых 27 - это предварительное рассмотрение проектов решений Думы и 1 информационный вопрос. 

Как и в прошлые годы наиболее важным стало обсуждение и принятие решений:
- по приведению в соответствие действующему законодательству Устава Кондинского района;
- в сфере финансов, бюджетной и налоговой политики;
- по управлению и распоряжению муниципальным имуществом;
- в социальной сфере;
- в сфере противодействия коррупции.

Созданное в Думе депутатское объединение фракция ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проработала в составе 19 человек. В течение 2020 года было проведено 10 заседаний. На заседаниях было рассмотрено 27 вопросов.

В соответствии с графиками приема избирателей и отчетов перед ними за отчетный период было принято 26 (АППГ-255) граждан, решено вопросов положительно 26 (АППГ-231).
Количество письменных вопросов, поступивших в адрес депутатов – 30(АППГ- 84), из них решено положительно 27 (АППГ -71). По остальным даны разъяснения. 
Показатели письменных обращений граждан к депутатам уменьшились до 35% от показателей прошлого года,  показатели личного приема избирателей  уменьшились до 11% от показателей прошлого года. Однако процент решенных положительно письменных обращений увеличился до 90%, а принятых лично до 100%. 

Самыми острыми и волнующими жителей района остаются  жилищные вопросы: предоставление жилья и участие в программах. 
На втором месте вопросы жилищно-коммунальной сферы и благоустройство населенных пунктов.  На третьем вопросы транспортного обслуживания. 
В течение года было проведено 20 отчетов перед избирателями в своих избирательных округах (в 2019-30), количество встреч упало до 13 (в 2019-103). Со 2 квартала депутатами для проведения встреч и отчетов были использованы средства связи с избирателями с использованием интернета. 

Доступ к информации о деятельности Думы Кондинского района обеспечивается путем опубликования информации о своей деятельности в СМИ и размещением информации в сети Интернет. 
Представители  газеты «Кондинский вестник» и ТРК «Конда» присутствуют  на каждом заседании Думы. Заседания Думы Кондинского района были освещены на телевидении 11 раз. Регулярно выходили сюжеты о работе депутатов - членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», об их участии в деятельности района. 
20 выпусков газеты «Кондинский вестник» за прошедший год вышли с упоминанием депутатов и деятельности  Думы.
7 содержательных информаций о деятельности  депутатского объединения в Думе опубликовано на официальном сайте района и направлена  на официальный сайт Думы округа.

	В связи с новыми формами работы, которые продиктовала пандемия, весь депутатский корпус был активно вовлечен в развернутую работу по борьбе с короновирусной инфекцией. Депутаты одними из первых были среди волонтеров по оказанию помощи нуждающимся в продуктах, транспортировке, иной социальной помощи гражданам категории 65+ и медицинским работникам. 
	Неоднократно благодарность жителей района высказана активным депутатам-волонтерам, своим примером призывающим к проявлению чувств отзывчивости, сострадания и взаимопомощи, всем тем качествам, которые делают из нас социальное общество.

Подводя итоги деятельности Думы Кондинского района в 2020 году, на основании представленной в настоящем отчете информации, можно отметить, что Дума района в течение прошедшего года успешно реализовала полномочия, возложенные законодательством на представительный орган местного самоуправления. 
От имени депутатов и от себя лично благодарю всех  за результативную работу. Всем спасибо за внимание.
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