
Пояснительная записка
к проекту решения Думы Кондинского района 
«О списании задолженности юридических лиц перед бюджетом муниципального образования Кондинский район по средствам, выданным                       на возвратной основе, процентам за пользование ими, пеням и штрафам, которые признаны безнадежными» 
  	
	Проект решения Думы Кондинского района «О списании задолженности юридических лиц перед бюджетом муниципального образования Кондинский район по средствам, выданным на возвратной основе, процентам за пользование ими, пеням и штрафам, которые признаны безнадежными» вносится главой  Кондинского района. Разработчиком настоящего проекта является комитет по финансам                            и налоговой политике администрации Кондинского района, должностное лицо - председатель комитета Галина Анатольевна Мостовых, контактный телефон                           8-34677-32004. Проект согласован с заместителями главы Кондинского района, исполняющим обязанности начальника юридическо-правового управления администрации Кондинского района.
Настоящий проект решения Думы Кондинского района вносится                               в соответствии со статьей 100.1.Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Думы Кондинского района от 12 октября  2006 года № 227 « О принятии Правил списания  задолженностей юридических лиц перед  бюджетом  муниципального образования  Кондинский  район по средствам,  выданным                          на возвратной  основе,  процентам за пользование ими, пеням и штрафам, которые признаны безнадежными или в соответствии с законодательством Российской Федерации должны быть признаны погашенными», на основании протокола заседания комиссии администрации Кондинского района по рассмотрению предложений  о признании задолженности юридических лиц перед  местным бюджетом по средствам, выданным на возвратной основе, процентам за пользование ими, пеням и штрафам, которые признаны безнадежными к взысканию в бюджет Кондинского района от 14 июня 2016 года № 2. В целях снижения объема задолженности в бюджет Кондинского района  безнадежной  к взысканию, предлагается:
 Признать безнадежной к взысканию  и списать задолженность юридического лица перед бюджетом муниципального образования Кондинский район                                 по средствам, выданным на возвратной основе, процентам за пользование ими, пеням и штрафам в  отношении ОАО «База  материально- технического обеспечения»  в сумме 15 101 746 рублей 18 копеек, в том числе по основному долгу 9 814 452 рубля 77 копеек, по процентам 5 287 293 рубля 41 копейка.
	В аналитической информации представлены следующие копии документов:
-  копия протокола заседания комиссии от 14 июня 2016г. № 2; 
- копия решения комиссии  по списанию задолженности по ОАО «База 
   материально- технического обеспечения»;  
- копия заключения отдела по правовым вопросам юридическо - правового управления администрации Кондинского района по предприятию ОАО «База  материально- технического обеспечения»  в соответствии с утвержденным Порядком;
-  копия отчета по бюджетным кредитам, выданным юридическим лицам                             по состоянию  на 01.06.2016 г. 

	Задолженность  по бюджетным кредитам  выданным  юридическим лицам по состоянию на  01.06.2016 года в бюджет района составляет 103 411 627 рублей 86 копеек,  к списанию  задолженность по  предприятию ОАО «База  материально - технического обеспечения» в сумме 15 101 746 руб.18 коп., остаток задолженности  по бюджетным кредитам выданным юридическим лицам  составит 88 309 881 рубль 68 копеек.



Председатель комитета   		                                                        Г.А. Мостовых
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ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ – ЮГРА
ДУМА КОНДИНСКОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

О списании задолженности юридических лиц перед бюджетом муниципального образования Кондинский район по средствам, выданным на возвратной основе, процентам за пользование ими, пеням и штрафам, которые признаны безнадежными 
  	
	В соответствии со статьей 100.1.Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Думы Кондинского района от 12 октября  2006 года № 227 «О принятии Правил списания  задолженностей юридических лиц перед  бюджетом  муниципального образования  Кондинский  район по средствам,  выданным на возвратной  основе,  процентам за пользование ими, пеням и штрафам, которые признаны безнадежными                         или в соответствии с законодательством Российской Федерации должны быть признаны погашенными», на основании протокола заседания комиссии по рассмотрению предложений  о признании задолженности по возврату средств в бюджет Кондинского района безнадежной к взысканию от 14 июня 2016 года № 2, руководствуясь пунктом 2 статьи 18 Устава Кондинского района, Дума Кондинского района решила:
1. Признать безнадежной к взысканию  и списать задолженность юридических лиц перед бюджетом муниципального образования Кондинский район по средствам, выданным                                 на возвратной основе, процентам за пользование ими, пеням и штрафам в  отношении открытого акционерного общества «База  материально-технического обеспечения»             в сумме 15 101 746 рублей 18 копеек (пятнадцать миллионов  сто одна тысяча семьсот сорок шесть рублей 18 копеек), в том числе по основному долгу 9 814 452 рубля 77 копеек (девять миллионов восемьсот четырнадцать тысяч четыреста пятьдесят два рубля                            77 копеек), по процентам 5 287 293 рубля 41 копейка (пять миллионов двести восемьдесят семь тысяч двести девяносто три рубля 41 копейка).
2. Настоящее решение вступает в силу после его подписания.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя Думы Кондинского района А.А.Тагильцева и главу Кондинского района А.В. Дубовика                               в соответствии с их компетенцией.


Председатель Думы Кондинского района			          		  А.А. Тагильцев                                


пгт. Междуреченский 
__ июня 2016 года
№ ____

З А К Л Ю Ч Е Н И Е
на проект муниципального нормативного правового акта

Настоящее заключение подготовлено по результатам проведения правовой                                   и антикоррупционной экспертизы проекта решения Думы Кондинского района «О списании задолженности юридических лиц перед бюджетом муниципального образования Кондинский район по средствам, выданным на возвратной основе, процентам за пользование ими, пеням                            и штрафам, которые признаны безнадежными»  (далее – Проект).
Проект представлен  комитетом по финансам и налоговой политике.
[bookmark: sub_179013]Экспертиза проведена начальником отдела по правовым вопросам юридическо-правового управления Сусловой Т.С., в соответствии с Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства РФ от 26 февраля 2010 г. № 96. 
Решением Думы Кондинского района от 12 октября 2006 года № 227 «О принятии Правил списания задолженности юридических лиц перед местным бюджетом по средствам, выданным                     на возвратной основе, процентам за пользование ими, пеням и штрафам, которые признаны безнадежными или в соответствии с законодательством Российской Федерации должны быть признаны погашенными» (далее - Правила) урегулирован порядок списания задолженности перед местным бюджетом по средствам, выданным на возвратной основе, процентам за пользование ими, пеням и штрафам, которые признаны безнадежными или в соответствии с законодательством Российской Федерации должны быть признаны погашенными.
В соответствии с Правилами при принятии Комиссией решения о признании задолженности безнадежной к взысканию, и ее списании исполнительные органы местного самоуправления, готовят и вносят проекты о списании безнадежной к взысканию задолженности на рассмотрение Думы района.
По результатам экспертизы представленного Проекта муниципального нормативного правового акта сделаны выводы:
- о соответствии Проекта федеральному законодательству, нормативным правовым актам Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, муниципальным правовым актам Кондинского района;
- 	об отсутствии коррупциогенных факторов;
- 	об отсутствии нарушений юридико-технического характера.
   
Проект рекомендован к принятию.



Начальник отдела по правовым вопросам  
юридическо-правового управления   	                        	                                         Т.С. Суслова 

