ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту решения Думы Кондинского района 
«О присвоении Почетного звания 
«Почетный гражданин Кондинского района»
(далее – проект решения)

Настоящий проект решения разработан в целях поощрения граждан высшей формой признания общественности за особые заслуги перед районом    в области науки, культуры, образования, здравоохранения, спорта, обеспечения общественной безопасности, а также за активное участие                        в общественной жизни района.
Настоящий проект решения разработан в соответствии с решением Думы Кондинского района от 17 мая 2016 года № 115 «Об утверждении Положения о почетном звании и наградах Кондинского района»                                    (с изменениями от 28 июня 2016 года № 125). 
Настоящим проектом решения предлагается традиционно,                                 к ежегодному празднованию Дня Кондинского района, присудить Почётное звание «Почетный гражданин Кондинского района».
Кандидатуры для присвоения Почётного звания «Почётный гражданин Кондинского района» одобрены Межведомственной комиссией по наградам (выписка из протокола заседания комиссии прилагается) и рекомендованы Думе Кондинского района к рассмотрению и принятию решения. 
Субъектом правотворческой инициативы является глава Кондинского района.
Разработчик настоящего проекта решения – начальник отдела муниципальной службы управления кадровой политики администрации Кондинского района Колмачевская Марина Васильевна, 8(34677) 34830.  




Начальник отдела муниципальной службы
управления кадровой политики
администрации Кондинского района                                      М.В.Колмачевская

ПРОЕКТ
Субъект правотворческой инициативы 
– глава Кондинского района

Разработчик проекта 
– отдел муниципальной службы управления кадровой политики
администрации Кондинского района

ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ – ЮГРА
ДУМА КОНДИНСКОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

О присвоении Почетного звания 
«Почетный гражданин Кондинского района»
 	
В соответствии с Уставом Кондинского района, решением Думы Кондинского района от 17 мая 2016 года № 115 «Об утверждении Положения о почетном звании и наградах Кондинского района» (с изменениями от 28 июня 2016 года № 125), на основании протокола заседания Межведомственной  комиссии по наградам от 27 октября 2017 года № 29 и в связи празднованием Дня Кондинского района,  Дума Кондинского района решила:
1. Присвоить Почетное звание «Почетный гражданин Кондинского района» 
За особые профессиональные заслуги, вклад в содействие социально-экономическому развитию Кондинского района, активное участие в общественной жизни Кондинского района в связи с празднованием Дня Кондинского района:
Бушуеву Николаю Александровичу, начальнику нижнего склада общества с ограниченной ответственностью «Лесные ресурсы», пгт.Куминский;
Иванову Леониду Ивановичу, капитану теплохода «Соловей» Ханты-Мансийского окружного управления водных путей и судоходства – филиала федерального бюджетного учреждения «Администрация «Обь-Иртышского бассейна внутренних водных путей», с.Алтай;
Конугурову Алексею Анатольевичу, преподавателю муниципального учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа» гп.Кондинское имени А.В.Красова, пгт.Кондинское;
2. Обнародовать настоящее решение в соответствии с решением Думы Кондинского района от 27 февраля 2017 года № 215 «Об утверждении Порядка опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и другой информации органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Кондинского района.
3. Настоящее решение вступает в силу после его обнародования.
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную мандатную комиссию Думы Кондинского района (Е.В. Белослудцев) и председателя Думы Кондинского района Ю.В.Гришаева в соответствии с их компетенцией.



Председатель Думы Кондинского района                                                             Ю.В.Гришаев



пгт. Междуреченский
… октября 2017 года
№ _____



ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 29 
ЗАСЕДАНИЯ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО НАГРАДАМ 
ОТ 27.10.2017


ПРОТОКОЛ № 27
заседания Межведомственной комиссии по наградам

	
пгт.Междуреченский		                                                           27 октября 2017 года
ул.Титова д.26                                                                                               начало в 14.00 часов
		

1. Слушали: О рассмотрении ходатайств управления образования администрации Кондинского района, администрации городского поселения Междуреченский, филиала казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центроспас-Югория» по Кондинскому району, общества с ограниченной ответственностью «Междуреченские коммунальные системы», дополнительного офиса № 44 «Междуреченский» публичного акционерного общества «Западно-Сибирский коммерческий банк», муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования», муниципального учреждения «Сельский центр культуры «Шаим», отдела молодежной политики администрации Кондинского района, бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа –Югры «Кондинская районная больница», администрации сельского поселения Болчары, управления культуры администрации Кондинского района, администрации городского поселения Куминский, комитета по финансам и налоговой политике администрации Кондинского района, администрации сельского поселения Болчары, управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Кондинского района, бюджетного учреждения профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Междуреченский агропромышленный колледж», управления внутренней политики администрации Кондинского района, Ханты-Мансийского окружного управления водных путей и судоходства – филиала федерального бюджетного учреждения «Администрация «Обь-Иртышского бассейна внутренних водных путей»  о награждении в связи с празднованием Дня Кондинского района.
Докладывала: М.В.Колмачевская, секретарь Комиссии.
Выступили: все члены комиссии.
Голосовали: Принято единогласно.

Решили: За особые профессиональные заслуги, вклад в содействие социально-экономическому развитию Кондинского района, активное участие в общественной жизни Кондинского района и в связи с празднованием Дня Кондинского района рекомендовать главе Кондинского района присвоить Почетное звание «Почетный гражданин Кондинского района»:
	1.
	Конугурову
Алексею
Анатольевичу          
	Преподавателю муниципального учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа» гп.Кондинское имени А.В.Красова
(пгт.Кондинское)
	«Почетный гражданин Кондинского района»

	12.
	Бушуеву
Николаю
Александровичу 

	Начальнику нижнего склада общества с ограниченной ответственностью «Лесные ресурсы» (пгт.Куминский)
	«Почетный гражданин Кондинского района»

	3.
	Иванову
Леониду
Ивановичу 

	Капитану теплохода «Соловей» Ханты-Мансийского окружного управления водных путей и судоходства – филиала федерального бюджетного учреждения «Администрация «Обь-Иртышского бассейна внутренних водных путей»
(с.Алтай)
	«Почетный гражданин Кондинского района»


Почетное звание «Почетный гражданин Кондинского района» – 3 чел.




Заместитель главы Кондинского района,
заместитель председателя
Межведомственной комиссии по наградам                  ПОДПИСЬ                         А.А.Мухин



Начальник отдела муниципальной службы 
управления кадровой политики
администрации Кондинского района,
секретарь Межведомственной комиссии по наградам       ПОДПИСЬ      М.В.Колмачевская



