ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ ДУМЫ КОНДИНСКОГО РАЙОНА

«О ДОСРОЧНОМ ПРЕКРАЩЕНИИ ПОЛНОМОЧИЙ ДЕПУТАТА ДУМЫ КОНДИНСКОГО РАЙОНА И ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДУМЫ КОНДИНСКОГО РАЙОНА  ЮРИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ГРИШАЕВА»

Проект решения Думы Кондинского района «О досрочном прекращении полномочий депутата Думы Кондинского района и председателя Думы Кондинского района Юрия Васильевича Гришаева» (далее – проект решения) разработан в связи с досрочным прекращением его полномочий в качестве депутата Совета депутатов городского поселения Луговой.

Настоящий проект решения разработан на основании пункта 10.2  статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с которым, в случае формирования представительного органа муниципального района из состава представительных органов поселений, полномочия депутата представительного органа муниципального района, прекращаются досрочно в случае прекращения его полномочий соответственно в качестве депутата Совета депутатов поселения в составе муниципального района, а также подпунктом 11 пункта 1 статьи 22 Устава Кондинского района, согласно которого одним из оснований досрочного прекращения полномочий депутата Думы района является прекращение полномочий соответственно  в качестве депутата поселения.

Решение представительного органа муниципального образования о досрочном прекращении полномочий депутата представительного органа муниципального образования принимается не позднее чем через 30 дней со дня появления основания для досрочного прекращения полномочий, а если это основание появилось в период между сессиями представительного органа муниципального образования, - не позднее чем через три месяца со дня появления такого основания.

На основании вышеизложенного предлагается:

Принять решение Думы Кондинского района о досрочном прекращении полномочий депутата Думы Кондинского района и председателя Думы Кондинского района Юрия Васильевича Гришаева.
Проект решения вносится председателем Думы Кондинского района, разработчиком проекта является начальник отдела по организации деятельности Думы Кондинского района юридическо-правового управления администрации Кондинского района Трифанова Татьяна Петровна, контактный телефон – 8(34677) 33-018.

Начальник отдела по организации 

деятельности Думы Кондинского района                                    Т.П.Трифанова 

ПРОЕКТ

Субъект правотворческой инициативы 

– председатель Думы Кондинского района

Разработчик проекта  

- отдел по организации деятельности 

 Думы Кондинского района 
юридическо-правового управления

 администрации Кондинского района
ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ – ЮГРА

ДУМА КОНДИНСКОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

О досрочном прекращении полномочий 

депутата Думы Кондинского района и председателя 

Думы Кондинского района Юрия Васильевича Гришаева
В соответствии  со статьей 40 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подпунктом 11 пункта 1 статьи 22 Устава Кондинского района, на основании личного заявления от 17 сентября 2018 года и  решения Совета депутатов городского поселения Луговой от 18 сентября 2018 года № 58 «О досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов городского поселения Луговой третьего созыва по избирательному округу № 9 Ю.В.Гришаева» Дума Кондинского района решила:

1. Прекратить досрочно полномочия депутата Думы Кондинского района и председателя Думы Кондинского района Юрия Васильевича Гришаева с 17 сентября 2018 года в связи с прекращением полномочий в качестве депутата Совета депутатов городского поселения Луговой.

2. Обнародовать настоящее решение в соответствии с решением Думы Кондинского района от 27 февраля 2017 года № 215 «Об утверждении Порядка опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и другой информации органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район.

Исполняющий обязанности 

председателя Думы  Кондинского района                                   А.А.Немзоров
пгт.Междуреченский

__ сентября 2018 года

№  
