Доклад  
«О  плане мероприятий по подгтовке объектов жилищно-коммунального комплекса Кондинского района к новому отопительному сезону 
 ОЗП на 2022-2023 годов»

В рамках утвержденного Плана мероприятий по капитальному ремонту (с заменой) систем газораспределения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, в том числе с применением  композитных материалов, запланирована 2 мероприятия в размере - 12 964,78  тыс. рублей, из них:
	- 11 668,30  -  бюджет автономного округа;
	-1 296,48 -  бюджет Кондинского района.
По состоянию на 10 марта 2022 года  из 2 запланированных   мероприятий:
- «Капитальный ремонт с заменой ветхого оборудования на ВОС-600 в пгт. Кондинское»    муниципальный контракт заключен   на сумму: 6 254,72 тыс. руб. работы выполнены на 70%;
- «Капитальный ремонт котельной «Центральная» с заменой оборудования  с. Болчары» процедура заключения контракта.
Решением Думы Кондинского района от 22 октября 2019 года № 571 «О мероприятиях в сфере жилищно-коммунального комплекса» (с изменениями) утвержден план мероприятий по переводу котельных Кондинского района на альтернативный вид топлива на  2022 г.
       Объем средств составил за счет средств местного бюджета 30 418,82 тыс. рублей, в перечень мероприятий вошли  необходимые мероприятия по ремонту инженерных сетей, замене и ремонту котельного и другого  коммунального оборудования:
-  «капитальный ремонт с заменой ветхих сетей тепловодоснабжения  по ул. Комсомольская с. Болчары», стоимостью – 3 185,47 тыс.  рублей;
-   «капитальный ремонт  с заменой ветхих сетей водоснабжения от перекрестка ул. Дзержинского ул. Ленина до перекрестка  ул. Гагарина ул. Дзержинского пгт. Междуреченский», стоимостью – 6 925,00  тыс. рублей;
-  «капитальный ремонт с заменой ветхих сетей тепловодоснабжения от ул. Сибирская до жилого дома № 14 по ул. 60 лет ВЛКСМ    пгт. Междуреченский», стоимостью – 6 350, 00  тыс. рублей;
-  «капитальный ремонт с заменой ветхих сетей водоснабжения отТВ-1И возле дома  № 5 по ул. Набережная до ТВ-17И возле дома № 13а ул. Набережная 
пгт. Междуреченский»,   стоимостью – 7 142,12 тыс.  рублей;
- «капитальный ремонт ветхих сетей тепловодоснабжения по ул. Титова от торгового центра "Фортуна" до жилого дома № 21, по пер. Комарова  пгт. Междуреченский»,  стоимостью  -  6 816,23 тыс. рублей. 
Готовность резервных источников электроснабжения составляет 100%.
Резерв материальных ресурсов (запасов) Кондинского района для ликвидации аварий, чрезвычайных ситуаций на объектах жилищно-коммунального хозяйства сформирован в полном объеме: 200 тонн нефти, 2 000 тонн каменного угля и 10 000 м3 щепы.
Управлением жилищно-коммунального хозяйства  администрации Кондинского района на стадии заключения  муниципальный контракт  на поставку каменного угля в резерв материальных  ресурсов  запасов муниципального образования Кондинский район  на 1 725 тонн со сроком исполнения 15 апреля 2022 года.
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