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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы Кондинского района «О передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения Кондинского района органам местного самоуправления сельского поселения Шугур на 2025 - 2027 годы»» 
Проект решения Думы Кондинского района «О передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения Кондинского района органам местного самоуправления сельского поселения Шугур на 2025 - 2027 годы» (далее – проект решения) разработан в целях эффективного решения вопросов местного значения сельского поселения Шугур. 
Проект разработан в соответствии с решением Думы Кондинского района от 29 мая 2013 года № 353 «О Порядке заключения соглашений с органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Кондинского района, о передаче (принятии) осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения». 
Учитывая обращение отдела по транспорту администрации Кондинского района (Вп-19834/24 от 23.08.2024), предлагаются к передаче полномочия, предусмотренные п.5 ч.1 ст. 15 Федерального закона № 131-ФЗ в части содержания и ремонта автомобильной дороги Шугур-Карым на уровень муниципального образования сельское поселение Шугур.
После принятия проекта решения необходимо заключить соглашение о передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район органам местного самоуправления сельского поселения Шугур.
Проект размещен на главной странице официального сайта органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район www.admkonda.ru в разделе «Главная - Противодействие коррупции - Независимая антикоррупционная экспертиза – за 2024 год» с предложением о направлении заключений с 07 ноября 2024 года по 14 ноября 2024 года.
07 ноября 2024 года проект решения направлен в прокуратуру Кондинского района для проведения экспертизы.
Разработчик проекта решения: главный специалист отдела по вопросам местного самоуправления управления внутренней политики администрации Кондинского района М.С. Пакшина, 34-278. 
В соответствии с пунктом 1.5 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Кондинского района и Думы Кондинского района, и экспертизы и оценки фактического воздействия принятых муниципальных нормативных правовых актов администрации Кондинского района и Думы Кондинского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Кондинского района от 28 сентября 2015 года № 1213 (с изменениями от 25.01.2021 года), сообщаем, что проект решения Думы Кондинского района «О передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения Кондинского района органам местного самоуправления сельского поселения Шугур на 2025 - 2027 годы» не содержит положений:
- устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности; 
- устанавливающих, изменяющих или отменяющих ранее установленную ответственность за нарушение муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.


	Начальник управления 
внутренней политики 
	 
В.С. Москов



Проект 

ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ – ЮГРА
ДУМА КОНДИНСКОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

О передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения Кондинского района органам местного самоуправления сельского поселения Шугур на 2025 - 2027 годы

В соответствии с частью 4 статьи 15 Федерального закона Российской Федерации от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Думы Кондинского района от 29 мая 2013 № 353 «О Порядке заключения соглашений с органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Кондинского района, о передаче (принятии) осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения, Дума Кондинского района решила:
1. Передать к осуществлению часть полномочий по решению вопросов местного значения от органов местного самоуправления Кондинский район органам местного самоуправления сельского поселения Шугур на 2025-2027 годы (приложение). 
2. Администрации Кондинского района организовать процедуру заключения соглашения о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения, указанных в приложении к настоящему решению, в соответствии с решением Думы Кондинского района от 29 мая 2013 года № 353 «О Порядке заключения соглашений с органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Кондинского района, о передаче (принятии) осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения» на 2025-2027 годы.
3. Комитету экономического развития администрации Кондинского района произвести расчет сумм администрирования на передаваемые полномочия.
4. Обнародовать настоящее решение в соответствии с решением Думы Кондинского района от 27 февраля 2017 года № 215 «Об утверждении Порядка опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и другой информации органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Кондинского района.
5. Настоящее решение вступает в силу после его обнародования.
6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя Думы Кондинского района Р.В. Бринстера и главу Кондинского района А.В. Зяблицева в соответствии с их компетенцией.



Председатель Думы 
Кондинского района                                                                                               Р.В. Бринстер



Глава Кондинского района                                                                                    А.В. Зяблицев





Приложение 
к решению Думы Кондинского района 
от ____.2024 № ____




Перечень
полномочий органов местного самоуправления Кондинского района по решению вопросов местного значения, передаваемых органам местного самоуправления сельского поселения Шугур на 2025-2027 годы

Полномочия, предусмотренные пунктом 5 части 1 статьи 15 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части осуществления дорожной деятельности в отношении автодороги местного значения Шугур - Карым вне границ населенных пунктов в границах муниципального района по содержанию, ремонту, включая ремонт искусственных сооружений, организации дорожного движения и обеспечению безопасности дорожного движения, кроме осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, строительства, реконструкции, капитального ремонта, а также осуществления иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
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