[bookmark: _GoBack]Доклад на заседание Думы Кондинского района по исполнению протокольных поручений (перенос пожарного депо из с. Ямки в д. Юмас; о предоставлении пяти штатных единиц для отряда пожарной службы)

Анализ организации противопожарной защиты населенных пунктов Кондинского района выявил необходимость пересмотра распределения сил и средств пожарной охраны в населенных пунктах городского поселения Мортка, с учетом их инфраструктурных особенностей и уровня социальной значимости.
Так существующая пожарная часть, расположенная в с. Ямки, обеспечивает защиту двух территорий: с. Ямки и д. Юмас, связанных между собой грунтовой дорогой протяженностью около 10 километров. Населенные пункты по количеству социально значимых объектов существенно различаются: д. Юмас включает школу, детский сад, дом культуры, котельную и фельдшерско-акушерский пункт, тогда как в с. Ямки действуют только культурно-досуговый центр и медицинский пункт.
В соответствии с существующими требованиями законодательства, время прибытия первого подразделения пожарной охраны в сельские населенные пункты не должно превышать 20 минут с момента вызова. Однако из-за значительной удаленности и особенностей местной транспортной сети этот показатель постоянно превышается.
Неблагоприятные погодные условия (распутица, снежные заносы) приводят только к увеличению времени передвижения пожарной техники по грунтовой дороге между с. Ямки и д. Юмас, что естественно приводит к увеличению времени реагирования на полученные вызовы. Учитывая, что жилая застройка в обоих населенных пунктах представлена преимущественно деревянными строениями, наблюдается повышенный риск распространения огня на значительные площади при возникновении пожара. Данная особенность строительной инфраструктуры существенно увеличивает опасность чрезвычайных ситуаций, так как деревянные дома более подвержены воздействию открытого пламени и способствуют быстрому распространению огня, создавая угрозу для соседних построек. Это делает своевременное реагирование противопожарной службы особенно критичным для предотвращения масштабных последствий. В летний период ситуация в данных населенных пунктах усугубляется тем, что дополнительное привлечение сил и средств из соседних пожарных частей возможно только по паромной переправе через р.Конда.
Учитывая изложенное полагаем, что существующая организация базирования противопожарной службы не гарантирует достаточный уровень защиты д. Юмас.
В то же время, в соответствии с государственной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Безопасность жизнедеятельности и профилактика правонарушений», Департаментом региональной безопасности ХМАО–Югры утвержден «План реализации объектов казенного учреждения ХМАО–Югры «Центроспас-Югория», которым предусмотрено приобретение в 2026 году здания сборно-разборного типа для размещения пожарной техники и личного состава противопожарной службы в с. Ямки.
В целях повышения уровня защиты жилого сектора и объектов социальной инфраструктуры в д. Юмас и с. Ямки, администрация Кондинского района обратилась к Губернатору Ханты-Мансийского автономного округа - Югры с просьбой рассмотреть возможность реализации следующих мер:
1. Разместить здание сборно-разборного типа для стоянки пожарной техники и базирования личного состава противопожарной службы непосредственно в д. Юмас, что позволит сократить время реагирования на возможные происшествия и повысить уровень защищенности местного населения, а также сохранить бесперебойную работу социально значимых объектов.
2. Организовать отдельный пост в с. Ямки в существующем пожарном депо, для чего увеличить штатную численность подразделения на 5 водителей с добавлением 1 единицы специальной техники.
Полагаем, что данные решения обеспечат оптимальное распределение сил и средств между обоими населенными пунктами, минимизируя потенциальные риски.

