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Уважаемый Руслан Владимирович!

 Предоставляем информацию по вопросу 2.11. О вывозе ТКО с площадок временного накопления отходов, скопившихся за 2024 год, в городских и сельских поселениях Кондинского района:
Статус регионального оператора в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре официально присвоен акционерному обществу «Югра-Экология» на основании конкурсного отбора, поведенного Департаментом промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, по результатам которого заключены соглашения № 25 от 02 апреля 2028 года и № 26 от 23 апреля 2018 года. Оператором по транспортированию ТКО является ООО «ПТК».
В городских и сельских поселениях Кондинского района мусор вывозится согласно графика вывоза ТКО на полигоны пгт. Междуреченский и                  пгт. Мортка. В труднодоступных поселениях вывоз осуществляется на ПВН, с ПВН при становлении зимних дорог.  
Так в зимний период был осуществлен вывоз ТКО из следующих поселений:
гп. Кондинское-в период с 13 января по 21 февраля 2025 года с территории площадки временного накопления в пгт. Кондинское в полном объеме осуществлен вывоз отходом с последующим размещением на полигоне в пгт. Междуреченский, накопленных с февраля 2024 года. Работы выполнены ООО «ПТК».
сп. Болчары- в период с января по февраль 2025 года с территории площадок временного накопления в с. Болчары, с. Алтай и д. Кама в полном объеме осуществлен вывоз отходом с последующим размещением на полигоне в пгт. Междуреченский, накопленных с февраля 2024 года. Работы выполнены ООО «ПТК» в полном объеме.
	сп. Шугур- в период с января по февраль 2025 года с территории площадок временного накопления в с. Шугур в полном объеме осуществлен вывоз отходом с последующим размещением на полигоне в пгт. Междуреченский, накопленных с февраля 2024 года. Работы выполнены ООО «ПТК» в полном объеме.
	гп. Луговой-в период с января по февраля 2025 года с территории площадки временного накопления в пгт. Луговой был осуществлен вывоз отходом с последующим размещением на полигоне в пгт. Междуреченский, накопленных с февраля 2024 года, мусор вывезен не в полном объеме. В ответ на письмо администрации Кондинского района по вывозу ТКО с площадки временного накопления АО «Югра-Экология» пояснило, что масса вывезенного ТКО накопленных за 11 месяцев 2024 года составила 432,29 тонн. 
	Согласно Постановлению администрации городского поселения Луговой № 13 от 03.02.2021 года «Об установлении нормативов накопления твердых коммунальных отходов в городском поселении Луговой», норматив накопления ТКО в год по гп. Луговой составляет 615,307 тонн, что на 183,017 тонн больше чем вывезено ООО «ПТК». Администрацией гп. Луговой был направлен запрос за № 118 от 03.02.2025 в адрес АО «Югра-Экология» о неполном вывозе ТКО с площадки временного накопления и о необходимости принять меры по вывозу оставшихся ТКО. До настоящего времени меры по вывозу ТКО не приняты, ответ в адрес администрации гп. Луговой о принятии мер не поступил.
[bookmark: _GoBack]	Кроме этого, администрацией Кондинского района был направлен запрос в адрес АО «Югра-Экология» исх-08-11-833/25 от 06.02.2025 года с просьбой разъяснить сложившуюся ситуацию и принять срочные меру к вывозу накопленных ТКО. Из ответа, поступившего в наш адрес 03.03.2025 года № 01-04-ЮЭ/6188, следует что оператором по обращению с ТКО ООО «ПТК» в период с января по февраль с ПВН пгт. Луговой ввезено 432,29 тонн отходов, это весь объём накопления, определенный по количеству установленных контейнеров в населенном пункте, которые были вывезены на пункт временного накопления в соответствии с утвержденным графиком. Почему фактически накопленный на площадке ПВН объём ТКО значительно превышает объём, определенный по вывезенным контейнерам представители АО «Югра-Экология» пояснить не могут, но предполагают, что в связи с низким контролем со стороны администрации поселения на площадку ПВН свозится строительный мусор и отходы, не относящиеся к ТКО. В результате телефонных переговоров с руководством АО «Югра-Экология» достигнута договоренность что для принятия окончательного решения необходимо после схода снега произвести осмотр площадки ПВН с целью определения объёма отходов, находящихся на площадке и определить действительно ли они являются твердыми коммунальными отходами.
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