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Уважаемый Руслан Владимирович!
Уважаемые депутаты и участники заседания 
Думы Кондинского района!

В ходе своего отчета я кратко изложу состояние криминогенной ситуации в районе и проинформирую вас о результатах деятельности ОМВД России по Кондинскому району в 2024 году.
На протяжении всего предшествующего года сотрудниками полиции во взаимодействии с представителями администрации и общественных объединений осуществлялся комплекс мероприятий, направленный на реализацию государственной политики в сфере обеспечения и защиты конституционных прав граждан, правопорядка и общественной безопасности. Принимаемые меры позволили сохранить контроль за состоянием оперативной обстановки в районе и решить ряд задач, связанных с противодействием криминальному насилию. 
Во взаимодействии с администрацией района была обеспечена охрана общественного порядка при проведении 56 культурно-зрелищных и иных мероприятий различного уровня с массовым пребыванием граждан. В период проведения мероприятий нарушений общественного порядка допущено не было.
Кроме того, сотрудниками ГИБДД ОМВД России по Кондинскому району на протяжении всего 2024 года на постоянной основе проводились мероприятий по повышению безопасности дорожного движения. 
Хотелось бы немного остановиться на цифровых показателях нашей деятельности.
По итогам 12 месяцев 2024 года на территории района отмечается рост общего количества зарегистрированных преступлений. Так, за отчетный период зарегистрировано 396 преступлений, в то время как за аналогичный период прошлого года количество регистраций было меньше на 12,5% и составляло 352 преступления.
В Кондинском районе расположено 27 населенных пунктов, в том числе и населенные пункты, имеющие связь с районным центром – п. Междуреченский, только воздушным или водным транспортом, в связи со сложными климатическими условиями. По итогам 12 месяцев 2022 года не отмечено значительных изменений в количестве совершенных преступлений в населенных пунктах района в отдельности.
Изменение в динамике преступности сопровождается ростом на 27% числа зарегистрированных преступлений против личности, по итогам отчетного периода их количество составило 77 преступлений, тогда как в прошлом году было зарегистрировано 62 преступления. Однако, хотелось бы отметить, что данный рост обусловлен усилением профилактической работы, инициативного выявления сотрудниками полиции большего количества преступлений превентивной направленности.
Практически половину от общей массы зарегистрированных преступлений составляют факты посягательств на собственность –в отчетном периоде зарегистрировано 180 таких преступлений (п.г.-173). 
Справочно:
- кражи – 88(п.г. – 109) преступлений, из них дистанционные 29 (п.г. – 27);
- кражи из квартир – 6 (п.г. – 4);
- кражи с проникновением в жилище - 6 (п.г. – 4);
- кражи с банковского счета – 29 (п.г. – 26);
- краж из объектов с иными видами охраны – 2 (п.г. – 0);
- мошенничества – 75 (п.г. – 52) преступлений, из них дистанционные 70 (п.г. – 48) преступлений;
- грабеж – 2 (п.г. – 4). 
- угон автотранспорта - 4 (п.г.-3) преступления; 
- вымогательство - 1 (п.г. – 2).
Считаю необходимым обратить внимание на рост преступлений против собственности, совершенных с применением информационно-телекоммуникационных технологий, всего зарегистрировано 158 таких преступлений (п.г. 96, +64,3%). Наряду с увеличением общего числа зарегистрированных преступлений, совершенных с применением ИТТ, отмечается и рост на 48,5% мошенничеств данной категории (т.г.70, п.г.48), однако число ИТТ-краж остается почти неизменным по сравнению с прошлым годом – 29 (п.г. 27). Кроме того, отмечается колоссальный рост на +1150% фактов неправомерного доступа к компьютерной информации (т.г.50, п.г.4). Динамика роста регистрации данных преступлений связана с большим количеством возбужденных уголовных дел по ст.272 УК РФ из отказных материалов в декабре 2024 года.
Проводимые на протяжении всего 2024 года профилактические мероприятия, несмотря на обширную аудиторию, не дали должных результатов и, по итогам, не способствовали снижению фактов совершения мошеннических действий (т.г. 75, п.г.52, в том числе совершенных с применением ИТТ (т.г.70, п.г.48). 
Вместе с тем не оправдали ожидания и результаты проводимой профилактической работы, направленной на предотвращение совершения преступлений в общественных местах (т.г.55, п.г.54). 
Употребление алкоголя являлось побуждающим фактором к совершению противоправных действий при совершении каждого шестого преступления. Так, по итогам 2024 года зарегистрировано 65 преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (п.г.60).
Несмотря на проводимые профилактические мероприятия имеют место быть и факты совершения преступлений лицами, ранее совершавшими преступления (т.г.97, п.г.105) и ранее судимыми (т.г.57, п.г.52). 
Хотелось бы отметить, что потенциал полиции в оказании помощи в социальной адаптации ранее судимых граждан ограничен, поэтому необходима помощь со стороны администрации поселений и общественности в решение этого вопроса (организация трудоустройства, решение социальных вопросов, лечение от алкогольной зависимости и др.). 
В продолжение темы профилактики отдельных направлений, с негативной стороны хотелось бы отметить рост регистрации фактов преступных деяний, совершаемых на бытовой почве (т.г.35, п.г.19).
За 12 месяцев 2024 года на территории района зарегистрировано 1 преступление, совершенное с участием несовершеннолетних (п.г.2). 
В отношении несовершеннолетних в отчетном периоде зарегистрировано 13 преступлений (п.г. 18), зарегистрирован 1 факт вовлечения несовершеннолетних в совершение преступления (п.г.0); возбуждено 9 уголовных дел по ст.157 УК РФ.
На территории Кондинского района за отчетный период зарегистрировано 24 дорожно-транспортных происшествия (п.г. 24), в результате которых 35 человек получили травмы различной степени тяжести (п.г. 32), погибших нет.
Основными причинами, послужившими совершению ДТП являлись: превышение скоростного режима, несоблюдение очередности проезда, несоблюдение условий, разрешающих движение транспорта задним ходом, нарушение правил расположения транспортного средства на проезжей части. 
С целью стабилизации дорожно-транспортной дисциплины и уменьшения тяжести последствий, сотрудниками ОГИБДД проведено 268 профилактических мероприятий, в ходе которых сотрудники ГИБДД проводили специальные рейды не только по выявлению правонарушений в области безопасности дорожного движения, но и профилактические беседы с водителями транспортных средств и другими участниками дорожного движения. Пресечено 9308 нарушений ПДД (п.г. 9036), выявлено 10 преступлений (п.г.10) за повторное управление транспортном в состоянии опьянения (ст. 264.1 УК РФ). 
В заключении хочу поблагодарить уважаемых депутатов за совместную плодотворную работу по защите прав и законных интересов наших граждан, а а также хочу обратить внимание, что успешное решение проблемных вопросов правоохранительной направленности возможно только в тесном взаимодействии с органами муниципальной власти, ведомствами, участвующими в обеспечении общественного порядка и общественной безопасности.

Обозначу основные направления, требующие участия, как органов муниципальной власти, так и представителей общественности в 2025 году:
 - мероприятия профилактического характера среди несовершеннолетних;
- социальная реабилитация ранее судимых граждан;
- повышение правовой грамотности населения района в интернет -пространстве, профилактические мероприятия среди больших масс граждан района по недопущению фактов мошеннических действий;
- профилактические мероприятия по повышению безопасности дорожного движения;
- популяризация здорового образа жизни, отказ от алкоголя и наркотиков.

Благодарю за внимание! 
