Информация 
на очередное заседание Думы Кондинского района
пгт. Междуреченский	30 апреля 2025 года
начало в 10:00 час.

 Вопрос 11.  «Об анализе деятельности АО «Северавтодор» по строительству и содержанию зимних дорог. Планы, перспективы».   

В целях обеспечения транспортной доступности населенных пунктов в зимний сезон 2024-2025 годов на территории Кондинского муниципального района проводилась работа по устройству зимних автомобильных дорог и ледовых переправ межмуниципального значения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.
Генеральным подрядчиком по обустройству зимних автодорог является акционерное общество «Государственная компания «Северавтодор». На выполнение субподрядных работ генеральным подрядчиком были заключены 6 договоров. 
Обустройством и содержанием зимних автодорог  и ледовых переправ по Кондинскому муниципальному району занимался филиал № 6 акционерного общества «Государственная компания «Северавтодор».
Общая протяженность зимних автомобильных дорог, подлежащая обустройству и содержанию собственными силами филиала № 6 акционерного общества «Государственная компания «Северавтодор» в текущем сезоне составляла 506,325 км, а также 7 ледовых переправ общей протяженностью 1,323 км.
Срок ввода в эксплуатацию зимних автомобильных дорог по Кондинскому муниципальному району согласно графика и государственного контракта 25 декабря 2024 года. 
Зимние автомобильные дороги и ледовые переправы обустраивались по следующим направлениям:
- пгт. Кондинское- с. Болчары – протяженностью 133.143 км, с ледовой переправой через р. Конда в районе с. Болчары - протяженностью 0,200 км,   был введён в эксплуатацию 20.12.2024 года. 
- с. Болчары – с. Алтай – д. Кама – протяженностью 99,0 км, с 2-мя ледовыми переправами через р. Конда в районе с. Алтай и д. Кама – общей протяженностью 0,527 км, был введён в эксплуатацию 20.12.2024 года.
- пгт. Мортка – п. Нижняя Тавда (на участке пгт. Куминский – граница лесобазы) – протяженностью 41,410 км, введён в эксплуатацию 25.12.2024 года.
[bookmark: _GoBack]- пгт. Кондинское – д. Никулкина – протяженностью 23,960 км, введён в эксплуатацию 20.12.2024 года.
- пгт. Междуреченский – пгт. Кондинское, «Подъезд к д. Сотник», «Подъезд к с. Ямки и д. Юмас"– общей протяженностью 96,876 км, в т.ч по участкам:
- «пгт.Междуреченский - р. Кума», «Подъезды к д. Сотник, с. Ямки, д. Юмас» протяженностью 49,251 км., в том числе переправа через р. Конда (д. Ямки) в виде установленного наплавного моста протяженностью 0,130 км и ледовой переправы р. Конда в районе д. Юмас - протяженностью 0,130 км, а также «р. Кума- пгт. Кондинское» протяженностью 47,625 км с ледовой переправой через р. Конда в районе пгт. Кондинское протяженностью 0,130 км, введён в эксплуатацию 20.12.2024 года.

- пгт. Междуреченский – с. Карым – д. Шугур, «подъезд к с. Карым» протяженностью 111,936 км, в том числе по участкам:
- «пгт Междуреченский - пгт.Луговой» протяженностью 15,444 км, введён в эксплуатацию 14.12.2024 года.
- «пгт.Луговой - р.Красный Яр» протяженностью 34,656 км, введён в эксплуатацию 14.12.2024 года.
-  «р.Красный Яр - д.Шугур.  Подъезд к д.Карым» протяженностью 61,836 км, введён в эксплуатацию 14.12.2024 года..
 	Обустройство зимних дорог и ледовых переправ 2024-2025 годов по Кондинскому муниципальному району велось в соответствии с условиями заключенного государственного контракта.
Всего на обустройстве зимних автомобильных дорог по Кондинскому муниципальному району было привлечено 17 единиц техники.
В планах и перспективах акционерного общества «Государственная компания «Северавтодор» продолжать строительство и содержание зимних автомобильных дорог по автономному округу, а также заявляться на содержание автомобильных дорог местного значения.
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