ИНФОРМАЦИЯ
на очередное заседание Думы Кондинского
«О пассажирских перевозках на летний период (воздушные, водные виды транспорта, автотранспорт) 2025 год»

Транспортное обслуживание населения Кондинского района в летний период осуществляется воздушным, водным и автомобильным видами транспорта.

Воздушный транспорт
Пассажирские перевозки воздушным транспортом на территории Кондинского района осуществляются по 3 муниципальным маршрутам, субсидируемым из бюджета Кондинского района.
Производственной программой пассажирских перевозок воздушным транспортом на 2025 год в период с 01 апреля по 15 декабря предусмотрено выполнить 108 рейсов, в том числе:
«Кондинское – Междуреченский – Кондинское» – 10 рейсов;
«Кондинское – Междуреченский – Шугур – Междуреченский – Кондинское» – 81 рейс; 
«Кондинское – Междуреченский – Шугур – Междуреченский – Кондинское» (с посадкой в пгт. Луговом) – 17 рейсов. 
Во исполнение поручения Врио Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по результатам встречи с жителями Кондинского района 11.08.2024 года, учитывая подпункт 2.1 пункта 2 протокола Аппаратного совещания при Главе Кондинского района № 5 от 11.11.2024 года, касающийся увеличения количества выполняемых рейсов по маршруту «Кондинское – Междуреченский – Шугур – Междуреченский – Кондинское» до 4 раз в неделю в летний период июль-август комитетом по инвестициям, промышленности и сельскому хозяйству администрации Кондинского района проведена совместная работа с Департаментом дорожного хозяйства и транспорта ХМАО – Югры (далее – Департамент) по увеличению производственной программы пассажирских перевозок воздушным транспортом на 2025 по межмуниципальному маршруту «Ханты-Мансийск – Кондинское – Ханты-Мансийск» с 226 до 262 рейсов в год. Авиарейсы на межмуниципальном маршруте будут выполняться с частотой 6 раз в неделю в период с апреля по ноябрь 2025г. 
Данная мера позволит увеличить частоту выполнения авиарейсов по маршруту «Кондинское – Междуреченский – Шугур – Междуреченский – Кондинское» до 4 раз в неделю в период июль-август. 
Увеличение частоты выполнения авиарейсов по маршруту «Кондинское – Междуреченский – Шугур – Междуреченский – Кондинское» в период июль-август предусмотрено производственной программой пассажирских перевозок воздушным транспортом на 2025 год.
В настоящее время доступность жителей района до районного центра пгт. Междуреченский воздушным транспортом обеспечена 3-4 дня в неделю. 
Выполнение пассажирских перевозок воздушным транспортом по маршруту «Кондинское – Тюмень – Кондинское», субсидируемому по программе «Сотрудничество» выполняется с 02 января 2025 года, частота выполнения полетов 2 раза в неделю (вторник, четверг). Всего в 2025 году предусмотрено выполнить 104 рейса.
Не выполненные по причине неблагоприятных погодных условий или по техническим причинам авиарейсы перераспределяются в течение периода выполнения авиаперевозок.

Речной транспорт
Альтернативой воздушным пассажирским перевозкам является - речной транспорт 
Пассажирские перевозки по внутренним водным путям на территории Кондинского района осуществляются по 2 муниципальным маршрутам, субсидируемым из бюджета Кондинского района: «Междуреченский – Луговой - Междуреченский» с 27 апреля – ежедневно 2 рейсооборота в день и «Кондинское – Междуреченский – Кондинское» с 1 мая – ежедневно 1 рейсооборот в день.
Производственной программой пассажирских перевозок водным транспортом на 2025 год в период с 27 апреля по 31 октября предусмотрено выполнить 1085 рейсов, в том числе:
«Междуреченский – Луговой - Междуреченский» - 776 рейсов;
«Кондинское – Междуреченский – Кондинское» - 309 рейсов.
В период с мая по июль 2024 года администрацией Кондинского района проводился мониторинг наполняемости теплохода «Заря» на пассажирском маршруте «Междуреченский – Кондинское – Междуреченский». В данный период движение теплохода на маршруте осуществлялось через день. 
По результатам проведенного мониторинга пассажиропотока на муниципальном маршруте «Междуреченский – Кондинское – Междуреченский» в 2024 году, в целях обеспечения дополнительной транспортной доступности жителей пгт. Кондинское с районным центром пгт. Междуреченский, администрацией Кондинского района было принято решение о формировании производственной программы на маршруте «Междуреченский – Кондинское – Междуреченский» на 2025 год с учетом движения теплохода в ежедневном режиме.
Так же производственная программа пассажирских перевозок водным транспортом на 2025 год предусматривает выполнение рейсов для доставки организованных групп детей и подростков на отдых в МБУ ДО ООЦ «Юбилейный»

Автомобильный транспорт
Пассажирские перевозки автомобильным транспортом по внутрирайонным межпоселенческим маршрутам, субсидируемым из бюджета Кондинского района, осуществляет ООО «Автоконд».
Всего производственной программой пассажирских перевозок автомобильным транспортом на 2025 год предусмотрено выполнить 5 564 рейса.
В летний период перевозка пассажиров и багажа осуществляется по маршрутам круглогодичного действия:
- № 102 «Междуреченский – Леуши – Лиственичный» 8 рейсов ежедневно (кроме субботы и воскресенья - 4 рейса); 
- № 104 «Междуреченский – Мортка» - ежедневно (кроме воскресенья), 4 рейса в день; 1 рейс в обед – дополнительный, не субсидируемый;
Рейсы по субботам выполняются в рамках исполнения пункта 2.2. Перечня поручений Главы Кондинского района по итогам прямого эфира от 19.11.2024 года о возможности введения дополнительного автобусного рейса по маршруту Междуреченский – Мортка.
- № 110 «Междуреченский – Ягодный – Дальний» – 1 день в неделю (среда), 4 рейса в день;
- № 111 «Междуреченский – Куминский» - 2 дня в неделю (вторник, четверг), 4 рейса в день. 
С 01.05.2025г. по 31.10.2025г. года в целях обеспечения транспортной доступности жителей д. Ямки, с. Юмас функционирует сезонный автобусный маршрут № 105/1 «Междуреченский – Юмас» (с паромной переправой). Движение автобуса через р. Конда осуществляется на паромной переправе. Периодичность выполнения пассажирских перевозок: 4 раза в неделю понедельник, среда, пятница, суббота, 4 рейса в день.

Внутрипоселковые пассажирские перевозки осуществляются в следующих населенных пунктах Кондинского района: пгт. Кондинское и пгт. Междуреченский.
пгт. Междуреченский
Пассажирские перевозки на территории пгт. Междуреченский осуществляет ИП Кардаков В.П. Перевозка пассажиров осуществляется по пяти субсидируемым маршрутам: № 1 «ИРП - ж/д Вокзал - ИРП»; № 2 «д/с «Родничок» - ж/д Вокзал – д/с «Родничок»; № 3 «ул. Кедровая - БУ Кондинская районная больница - ул.Кедровая», № 4 «ул.Локомотивная – «д/с «Родничок» - ул. Локомотивная», № 5 «ул. Солнечная – «д/с «Родничок» - ул. Солнечная».
пгт. Кондинское
Пассажирские перевозки на территории пгт.Кондинское осуществляет ООО «Автоконд». Перевозка пассажиров осуществляется по одному субсидируемому маршруту «ЛЗУ – Молодежная-ЛЗУ».

Справочно:
В соответствии с пунктом 7 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ (ред. от 29.12.2020) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» между Департаментом дорожного хозяйства и транспорта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и индивидуальным предпринимателем Аднакуловым Геннадием Васильевичем заключен Государственный контракт № 99 от 14.12.2023 года на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам в межмуниципальном сообщении на территории Кондинского района выполняются межмуниципальные пассажирские перевозки по следующим маршрутам:
Междуреченский – Ягодный – Дальний – Урай – ежедневно кроме воскресенья, 2 рейса;
Урай – Половинка – понедельник-пятница - 16 рейсов, суббота – воскресенье- 6 рейсов;
Урай – Ушья – ежедневно, кроме воскресенья 4 рейса;
Урай – Шаим – ежедневно, 6 рейсов;
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