«О реализации мероприятий по благоустройству территорий муниципальных общеобразовательных организаций, включая обустройство и (или) ремонт, оснащение плоскостных спортивных сооружений, развивающих площадок» 

Благоустройство территории объекта: "Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение Куминская средняя общеобразовательная школа" 

[bookmark: _GoBack]    В рамках государственной программы ХМАО-Югры «Развитие образования» в соответствии с муниципальным контрактом                             № 0187300003525000081 от 14 апреля 2025 года, (подрядчик ИП. Худякова Марина Викторовна) проводились ремонтные работы по благоустройству территории МКОУ Куминская СОШ. Срок выполнения работ по контракту с 14 апреля по 25 августа 2025 года.
          Стоимость работ по контракту составляет 44 606 740,00 руб.
          Предусмотрено финансирование: 44 606 740,00 руб., в том числе бюджет автономного округа – 42 376 400,00 руб., бюджет муниципального образования – 2 230 340,00 руб.  
          На 15.08.2025г. освоено 40 355,46 тыс. рублей. 12 августа 2025 года в Департамент образования и науки ХМАО-Югры для согласования направлены акты выполненных работ, на общую сумму 3 556 643,74руб. 
   На сегодняшний день все работы завершены. Готовность объекта составляет 100%.
   В рамках контракта выполнены работы по замене бордюров, брусчатки центрального входа и тротуаров, ограждения территории школы, произведена замена  наружного освещения. Выполнены работы по демонтажу/монтажу дорожных плит проездов с устройством основания, работы по нанесению спортивного покрытия из полиуретана, по укладке искусственной травы с установкой игровых площадок и монтажу МАФ (малые архитектурные формы), проведены работы по устройству системы водоотведения поверхностных стоков, устройству площадки ТБО. Выполнены работы по озеленению территории.

