Водоснабжение пгт. Куминский в летний период:
Объекты централизованной системы водоснабжения гп. Куминский находятся в границах пгт. Куминский. Их расположение можно условно разделить на две технологические зоны, разделенные железной дорогой. 
Технологическая зона Центральная находится с западной стороны железной дороги. Подъем воды осуществляется из артезианских скважин, перед попадаем в сеть вода проходит очистку через очистные сооружения ВОС-400 м3/сут..
[bookmark: _GoBack]Технологическая зона Железнодорожная находится с восточной стороны от железной дороги. Подъем воды осуществляется из артезианских скважин, перед попадаем в сеть вода проходит очистку через очистные сооружения ВОС-120 м3/сут., данные очистные сооружения находятся в условно работоспособном состоянии. Сети водоснабжения находятся в ветхом состоянии и требуют замены. 
Ввиду длительного срока эксплуатации системы водоснабжения она физически и морально устарела, утратив первоначальные технологические свойства.
Для устранения этой проблемы необходимо проведение ряда мероприятий по замене трубопроводов и модернизации системы водоочистки.
В 2025 году ресурсоснабжающая организация ООО «Мобильный мир» провела работы по текущему обслуживанию и наладки водоочистной сооружений ВОС-400 м3/сут., в результате проведенных работ улучшилась качество питьевой воды поставляемой в сети централизованного водоснабжения.
На 2026 год запланированы работы по прокладке участка сетей водоснабжения от ул. Станционной до ул. Гагарина под железнодорожными путями, что позволит объединить эксплуатационные зоны и вывести из эксплуатации аварийную водоочистную станцию по ул. Гагарина.
Следующим этапом необходимо провести капитальный ремонт водоочистных сооружений ВОС-400 м3/сут., капитально отремонтировать две артезианские скважины, провести наладку автоматической работы водоочистной установки, замена фильтрующих элементов. Кроме вышеперечисленного будут продолжены плановые работы по капитальному ремонту ветхих сетей водоснабжения. 
 
