ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту решения Думы Кондинского района 
«О присвоении Почетного звания 
«Почетный гражданин Кондинского района»
(далее – проект решения)

Настоящий проект решения разработан в целях поощрения граждан высшей формой признания общественности за особые заслуги перед Кондинским районом и в связи с празднованием 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг..
Настоящий проект решения разработан в соответствии с решением Думы Кондинского района от 17 мая 2016 года № 115 «Об утверждении Положения о почетном звании и наградах Кондинского района» (с изменениями). 
Настоящим проектом решения предлагается к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., присудить гражданину Кондинского района Почётное звание «Почетный гражданин Кондинского района».
Кандидатура для присвоения Почётного звания «Почётный гражданин Кондинского района» одобрена Межведомственной комиссией по наградам (выписка из протокола заседания комиссии прилагается) и рекомендована Думе Кондинского района к рассмотрению и принятию решения. 
Субъектом правотворческой инициативы является глава Кондинского района.
Разработчик настоящего проекта решения – начальник отдела муниципальной службы управления кадровой политики и делопроизводства администрации Кондинского района Колмачевская Марина Васильевна, 8(34677) 34830.  



Начальник управления кадровой политики 
и делопроизводства			        					К.А. Склюева







Исполнитель: начальник
отдела муниципальной службы 
управления кадровой политики и делопроизводства
Марина Васильевна Колмачевская
8(34677) 34-830
ПРОЕКТ
Субъект правотворческой инициативы 
– глава Кондинского района

Разработчик проекта 
– отдел муниципальной службы управления кадровой политики и делопроизводства администрации Кондинского района

ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ – ЮГРА
ДУМА КОНДИНСКОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

О присвоении Почетного звания 
«Почетный гражданин Кондинского района»
 	
В соответствии с Уставом Кондинского района, решением Думы Кондинского района от 17 мая 2016 года № 115 «Об утверждении Положения о почетном звании и наградах Кондинского района» (с изменениями), на основании протокола заседания Межведомственной  комиссии по наградам от 12 марта 2025 года № 6,  Дума Кондинского района решила:
1. Присвоить Почетное звание «Почетный гражданин Кондинского района»: 
За особые заслуги перед Кондинским районом и в связи с празднованием 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.:
Морозову Николаю Ивановичу - жителю, пгт.Междуреченский.
2. Обнародовать настоящее решение в соответствии с решением Думы Кондинского района от 27 февраля 2017 года № 215 «Об утверждении Порядка опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и другой информации органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Кондинского района.
3. Настоящее решение вступает в силу после его обнародования.
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную мандатную комиссию Думы Кондинского района и председателя Думы Кондинского района (Р.В.Бринстер) в соответствии с их компетенцией.


Председатель Думы Кондинского района                                       Р.В. Бринстер
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