Пояснительная записка 

к проекту решения Думы Кондинского района «О признании утратившим силу решения Думы Кондинского района от 29 декабря 2007 года № 510 «Об утверждении генерального плана пгт. Междуреченский»
Проект решения Думы Кондинского района «О признании утратившим силу решения Думы Кондинского района от 29 декабря 2007 года № 510 «Об утверждении генерального плана пгт. Междуреченский» подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 6 ноября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и решением Думы Кондинского района решением от 29 октября 2024 года № 1184 «О принятии осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения». 
В связи с принятием решения Совета депутатов городского поселения Междуреченский Кондинского района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 14 марта 2025 года № 91 «Об утверждении Генерального плана муниципального образования городское поселение Междуреченский Кондинского района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры», считать утратившим силу решение  Думы Кондинского района от 29 декабря 2007 года № 510 «Об утверждении генерального плана пгт. Междуреченский».   


В соответствии с пунктом 1.5 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Кондинского района и Думы Кондинского района, и экспертизы и оценки фактического воздействия принятых муниципальных нормативных правовых актов администрации Кондинского района и Думы Кондинского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Кондинского района от 28 сентября 2015 года № 1213, сообщаем, что настоящий проект не содержит положений:

- устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности; 

- устанавливающих, изменяющих или отменяющих ранее установленную ответственность за нарушение муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 


Разработчик проекта решения: управление архитектуры и градостроительства администрации Кондинского района, 41-868.



Приложение: Проект решения – на 1 л в 1 экз.

Начальник управления                                                                                    Н.А. Гаранин
архитектуры и градостроительства
Исполнитель: начальник градостроительного отдела 

управления архитектуры и градостроительства

администрации Кондинского района 

Соколова Наталья Сергеевна

8(34677)41-868

ПРОЕКТ

ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ – ЮГРА

ДУМА КОНДИНСКОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

О признании утратившим силу решения Думы Кондинского района

от 29 декабря 2007 года № 510 «Об утверждении генерального плана пгт. Междуреченский»
В целях совершенствования системы муниципальных правовых актов Кондинского района и приведения нормативной базы Кондинского района в соответствиии с действующим законодательством,  Дума Кондинского района решила:
1. Признать утратившим силу решение Думы Кондинского района от 29 декабря 2007 года № 510 «Об утверждении генерального плана пгт. Междуреченский».

2. Обнародовать настоящее решение в соответствии с решением Думы Кондинского района от 27 февраля 2017 года № 215 «Об утверждении Порядка опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и другой официальной информации органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Кондинского района.

3.  Настоящее решение вступает в силу после его обнародования. 
Председатель Думы Кондинского района


                    Р.В. Бринстер                                

Глава Кондинского района                                            

         А.В. Зяблицев

