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Пояснительная записка 

к проекту решения Думы Кондинского района «О согласии на полную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц на очередной финансовый 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов»

В соответствии со ст. 61.1 Бюджетного кодекса РФ (далее - БК РФ) в бюджет муниципального района налог на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) поступает в размере 15%. Законом Ханты-Мансийского автономного округа от 10.11.2008 года № 132-оз «О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»  (далее Закон ХМАО-Югры от 10.11.2008 года № 132-оз) установлен дополнительный норматив в размере 20,5%. В результате в консолидированный бюджет Кондинского района поступает НДФЛ в размере 35,5%. 

В соответствии с п. 5 ст. 138 БК РФ при составлении и (или) утверждении бюджета субъекта Российской Федерации по согласованию с представительными органами муниципальных образований дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов могут быть полностью или частично заменены дополнительными нормативами отчислений в бюджеты муниципальных районов от НДФЛ. 

Письмом Департамента финансов ХМАО-Югры (далее – Депфин Югры) от 05.09.2025 №20-Исх-2892 «О доведении уточненных проектируемых объемов межбюджетных трансфертов на 2026-2028 годы» доведены проектируемые объемы дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2026-2028 годы, подлежащие замене дополнительным нормативом отчислений от НДФЛ:

	Кондинский район
	
	
	тыс.руб.

	 
	2026 год
	2027 год
	2028 год

	Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов), всего:
	1 061 970,7
	922 146,9
	906 368,9

	объем средств, подлежащий  к замещению дополнительным нормативом отчислений от НДФЛ, в сумме
	1 061 970,7
	922 146,9
	906 368,9

	дополнительный норматив отчислений от НДФЛ (% ) в части замещения 
	47,64%
	38,97%
	36,08%


Согласно проведенного анализа поступлений НДФЛ по состоянию на 01.09.2025 года в консолидированном бюджете Кондинского района отмечается положительная динамика поступления НДФЛ. Исполнение за 8 месяцев 2025 года составило 1 210 331,6 тыс. рублей или 63,5% от уточненного плана. По сравнению с аналогичным периодом 2024 года исполнение по НДФЛ в сопоставимых условиях увеличилось на 7,8% (Приложение №1).  

На рост поступлений НДФЛ в 2025 году повлияли следующие факторы:

1) внесение изменений в порядок администрирования «Единого налогового счета» (далее – ЕНС) - с 01.07.2023 года НДФЛ списывается с ЕНС в счет погашения задолженности по данному налогу и уплаты текущих платежей в первоочередном порядке;

2) рост целевого показателя средней заработной платы работников подпадающих под действие Указов Президента РФ 2012 года, а также повышение фонда оплаты труда работников, не подпадающих под действие Указов Президента РФ;

3) увеличение поступления НДФЛ от крупных налогоплательщиков Кондинского района (АО «Транснефть-Сибирь», БУ ХМАО «Кондинская районная больница», ООО «Лукойл – Западная Сибирь», ООО «Газпронефть-Хантос»,  КУ ХМАО «Центроспас-Югория);

4) проведение Комитетом по финансам и налоговой политике администрации Кондинского района (далее – Комитет по финансам) мероприятий по выявлению юридических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность на территории Кондинского района без регистрации обособленных подразделений. В результате проведенных в конце 2024 года – начале 2025 года мероприятий, около 20 организаций зарегистрировали обособленные подразделения на территории Кондинского района. По состоянию на 01.09.2025 года в бюджет от данных организаций поступило 43 837,0 тыс. рублей. 

На основе проведенного Комитетом по финансам анализа, ожидаемое исполнение НДФЛ в консолидированном бюджете Кондинского района по итогам 2025 года составит 1 979 420,9 тыс. рублей (с учетом дополнительного норматива в размере 93,65%), что выше уточненных плановых назначений на 3,8%. Таким образом, 100% НДФЛ за 2025 год равен 2 113 636,8 тыс. рублей.

На протяжении 2021-2024 годов в Кондинском районе практиковалась частичная замена дотации дополнительным нормативом отчисления от НДФЛ (на 2021 год в размере 20%, на 2022 год – 10%, на 2023 год – 16%, на 2024 год – 16%). Отрицательный результат от замены дотации был лишь в 2021 году, причиной послужило несколько факторов:

- сокращение поступлений от крупных налогоплательщиков, осуществляющих деятельность в нефтяной отрасли: ООО «РН-Бурение», ООО «КРС «Евразия», ООО «Геотек Сейсморазведка», ООО «Севергидромехстрой», ООО «Геоинформ», ООО «СГК-Бурение», ООО «МеКаМинефть» и др.; 

- в результате распространения новой короновирусной инфекции COVID-19 начисленные и выплаченные пособия по временной нетрудоспособности в рамках механизма «прямых выплат» поступили в бюджет Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Самый большой бюджетный эффект в течение 2022-2024 годов был бы достигнут при полной замене дотации дополнительным нормативом отчисления НДФЛ в консолидированный бюджет Кондинского района.

В 2024 году Думой Кондинского района было принято решение №1181 от 30.09.2024 года о согласии на полную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. На 2025 год был принят дополнительный норматив отчислений НДФЛ в размере 58,15%, таким образом, общий норматив отчисления НДФЛ в консолидированный бюджет Кондинского района составил 93,65%. 
Анализ полученного (планируемого к получению) бюджетного эффекта от замены дотации за период с 2021 года по 2025 года отражены в Приложении № 2.

Исходя их доведенных Депфином Югры объемов дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов, подлежащих  к замещению дополнительным нормативом отчислений от НДФЛ, прогнозируемая сумма НДФЛ в 100% размере составит 2 229 157,6 тыс. рублей.

Комитетом по финансам прогнозируется поступление НДФЛ в консолидированный бюджет района по нормативу 100% на 2026 год в размере     2 265 818,7 тыс. рублей, что на 36 661,1 тыс. рублей или на 1,6% выше прогнозируемых Депфином Югры сумм НДФЛ. Таким образом, замена дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности района нормативом отчисления НДФЛ на 2026-2028 годы может быть оправдана.

Расчет объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности района, подлежащей замене на 2026-2028 годы, приведен в Приложении №3.

При расчете прогнозных данных поступления НДФЛ на 2026-2028 годы были учтены следующие факторы:

- индексация с 1 октября 2025 года на 7,6% по иным категориям работников, не подпадающим под действие указов Президента Российской Федерации от 2012 года;

- индексация с 1 октября 2026 года на 4% фонда оплаты труда работников государственных учреждений, не учтенных в Указах Президента Российской Федерации от 2012 года;

- увеличение с 01.01.2026 года величины минимального размера оплаты труда 27 093 рубля с ростом на 20,7% к размеру на 01.01.2025г. – 22 440 рублей.

Заместителем Губернатора ХМАО-Югры Пилипчуком А. В. (письмо №10-Исх-АП-19146 от 08.08.2025г.) в целях наращивания собственной доходной базы бюджетов муниципальных образований было рекомендовано принять на 2026-2028 годы решение о полной замене дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом отчисления от НДФЛ.

Вместе с тем, поступления НДФЛ в бюджет района зависят не только от темпа роста заработной платы, но и от других факторов (непредвиденные колебания в экономике Российской Федерации, ХМАО-Югры и муниципального образования Кондинский район, изменение налогового законодательства и другие факторы). 

В 2026 году существуют риски поступления НДФЛ в меньшем объёме, чем прогнозируется, например, в случае недостижения темпов роста фонда заработной платы по территории, прекращения деятельности на территории Кондинского района крупных налогоплательщиков и др.

Дополнительные нормативы отчислений от НДФЛ устанавливаются на срок не менее трех лет. Изменение указанных нормативов отчислений в бюджеты муниципальных районов в течение текущего финансового года не допускается.

Средства, полученные муниципальным районом по дополнительному нормативу отчислений НДФЛ сверх расчётного объёма дотации, изъятию в бюджет округа не подлежат. В то же время не подлежат компенсации из окружного бюджета потери бюджета муниципального района в связи с получением средств по дополнительному нормативу отчислений от НДФЛ ниже расчётного объёма дотации.

В соответствии с п. 3 ст. 6 Закона ХМАО-Югры от 10.11.2008 года № 132-оз необходимо в срок до 1 октября текущего финансового года представить копии решений представительных органов муниципального образования автономного округа о полной или частичной замене дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц на 2026-2028 годы. Муниципальные образования автономного округа, не представившие решения о замене в указанный срок, считаются отказавшимися от замены дотаций дополнительными нормативами отчислений от НДФЛ на 2026-2028 годы.

Кроме того, хотелось бы отметить, что муниципальное образование Кондинский район за применение полной либо частичной замены дотации (не менее 15%) получает право на получение дотации в целях стимулирования роста налогового потенциала и качества планирования доходов. Так за 2022 год было получено - 5 795,5 тыс. рублей, за 2023 год - 12 022,2 тыс. рублей, за 2024 год – 9 107,1 тыс. рублей.

На основании вышеизложенного, с целью повышения доходной части консолидированного бюджета Кондинского района и получения окружной грантовой поддержки, предлагаем принять решение о согласии на полную замену дотации в размере:

на 2026 год – 47,64%;

на 2027 год – 38,97%;

на 2028 год – 36,08%. 

В результате принятия решения о согласии на полную замену дотации для бюджета Кондинского района будет установлен дополнительный норматив отчислений от НДФЛ в размере:

на 2026 год 83,14%, что составит 1 061 970,7 тыс. рублей;

на 2027 год 74,47%, что составит 922 146,9 тыс. рублей;

на 2028 год 71,58%, что составит 906 368,9 тыс. рублей.

Таким образом, объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Кондинского района составит:

на 2026 год – 0,0 тыс. рублей;

на 2027 год – 0,0 тыс. рублей;

на 2028 год – 0,0 тыс. рублей.

Приложение: файлы Excel.

Председатель комитета по финансам                                                                  Е.С. Васильева

Исполнитель:
начальник отдела доходов,

Жатько Елена Федоровна
Телефон: 8 (34677) 32004 (доб. 2091)
	
	ПРОЕКТ

субъект правотворческой инициативы Глава Кондинского района 

разработчик проекта 

Комитет по финансам и налоговой политике администрации Кондинского района


ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ – ЮГРА

ДУМА КОНДИНСКОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ
от 25 сентября 2025 года                                                                    № ___
О согласии на полную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц на очередной финансовый 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов
В соответствии со статьей 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 6 закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10 ноября 2008 года № 132-оз «О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», Дума Кондинского района решила: 

1. Согласиться на полную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов на очередной финансовый 2026 год в сумме 1 061 970,7 тыс. рублей и на плановый период 2027 года – 922 146,9 тыс. рублей, 2028 года – 906 368,9 тыс. рублей дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального образования Кондинский район: на 2026 год в размере 47,64 процентов, на 2027 год – 38,97 процентов, на 2028 год – 36,08 процентов. 
2. Комитету по финансам и налоговой политике администрации Кондинского района направить настоящее решение в Департамент финансов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. 
3. Решение обнародовать в соответствии с решением Думы Кондинского района от 27 февраля 2017 года № 215 «Об утверждении Порядка опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и другой официальной информации органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район. 
4. Настоящее решение вступает в силу после его обнародования. 
5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя Думы Кондинского района и главу Кондинского района в соответствии с их компетенцией.
Председатель Думы Кондинского района                                  Р.В. Бринстер
пгт. Междуреченский

25 сентября 2025 года

№ ​​​____
