Информация
для получателей субсидий на поддержку сельскохозяйственного производства и деятельности по заготовке и переработке дикоросов


С 01 января 2025 года получатели субсидии определяются по результатам проведения отбора в государственной информационной системе «Электронный бюджет». 
Объявление об отборе получателей субсидии размещается на портале мер поддержки https://promote.budget.gov.ru/ и на сайте органов местного самоуправления Кондинского района в разделе «Аукционы, конкурсы, публичные сервитуты, отбор юридических лиц» https://admkonda.ru/otbor-yuridicheskikh-litc-za-2025-god.html. 
Документы, необходимые для прохождения отбора, утверждены Порядком расчета и предоставления субсидий на поддержку сельскохозяйственного производства и деятельности по заготовке и переработке дикоросов (постановление администрации Кондинского района от 11 февраля 2025 года №152).
Документы должны быть подписаны:
усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя участника отбора или уполномоченного им лица (для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей);
[bookmark: _GoBack]простой электронной подписью подтвержденной учетной записи физического лица в федеральной государственной информационной системе "Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме" (для физических лиц).
По вопросам обращаться в отдел инвестиций комитета по инвестициям, промышленности и сельскому хозяйству по адресу: п.Междуреченский, ул.Волгоградская, 12 (каб. 9) (режим работы пн: 09.00 ч.- 18.00 ч., вт-пт: 09.00ч.- 17.00ч.,  перерыв с 13.00 ч. до 14.00 ч.) тел.: 8(34677) 32-245.

