Ветеринарные требования к обороту кормов для животных

Приказом Минсельхоза России от 18.12.2015 N 648 «Об утверждении Перечня подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами» (далее - Приказ), утвержден перечень подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами (далее - ВСД). Помимо подконтрольного товара, используемого для пищевых целей, в перечне представлены товары, которые предназначены для кормления животных, и которые должны сопровождаться ВСД (представлены ниже).

Группа 10 – Злаки:
Пшеница твердая (только фуражное зерно). Пшеница мягкая (только фуражное зерно). Рожь (только фуражное зерно). Ячмень (только фуражное зерно). Овес (только фуражное зерно). Кукуруза прочая (только фуражное зерно);
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Группа 12 – Масличные семена и плоды; прочие семена, плоды и зерно; лекарственные растения и растения для технических целей; солома и фураж:
Соевые бобы (только фуражное зерно). Прочие (Перга, цветочная пыльца). Мука тонкого и грубого помола из семян или плодов масличных культур (кроме семян горчицы), используемые для кормления животных. Растения и их части (включая семена и плоды), используемые в инсектицидных или аналогичных целях, или в ветеринарии, свежие или сушеные, целые или измельченные, дробленые или молотые. Солома и мякина зерновых, необработанная, измельченная или неизмельченная, размолотая или не размолотая, прессованная или в виде гранул. Брюква, свекла листовая (мангольд), корнеплоды кормовые, сено, люцерна, клевер, эспарцет, капуста кормовая, люпин, вика и аналогичные кормовые продукты, гранулированные или не гранулированные.

Группа 21 – Разные пищевые продукты:
Дрожжи неактивные; прочие мертвые одноклеточные микроорганизмы, используемые для кормления животных.

Группа 23 – Остатки и отходы пищевой промышленности, готовые корма для животных:
Мука тонкого и грубого помола и гранулы из мяса или мясных субпродуктов, рыбы или ракообразных, моллюсков или прочих водных беспозвоночных, непригодные для употребления в пищу; шкварки. Продукты, используемые для кормления животных за исключением кормовых добавок химического и микробиологического синтеза. Отруби, высевки, месятки и прочие остатки от просеивания, помола или других способов переработки зерна злаков или бобовых культур, не гранулированные или гранулированные, используемые для кормления животных. Остатки от производства крахмала и аналогичные остатки, свекловичный жом, багасса, или жом сахарного тростника, и прочие отходы производства сахара, барда и прочие отходы пивоварения или винокурения, не гранулированные или гранулированные, используемые для кормления животных. Жмыхи и другие твердые отходы, получаемые при извлечении соевого масла, немолотые или молотые, не гранулированные или гранулированные, используемые для кормления животных. Жмыхи и другие твердые отходы, получаемые при извлечении растительных жиров или масел, кроме отходов соевых или арахисовых, немолотые или молотые, не гранулированные или гранулированные, используемые для кормления животных. Продукты растительного происхождения и растительные отходы, растительные остатки и побочные продукты, не гранулированные или гранулированные, используемые для кормления животных, в другом месте не поименованные или не включенные.

Оборот кормов для животных в сопровождении ВСД свидетельствует об эпизоотическом благополучии территории и мест производства подконтрольных товаров по заразным болезням животных, включая болезни, общие для человека и животных, обеспечивает прослеживаемость подконтрольных товаров при их производстве, перемещении и переходе права собственности на них. Одним из главных факторов ввоза источника заразных болезней (включая африканскую чуму свиней, сибирскую язву и т.п.) является оборот кормов для животных без ВСД.

Оборот кормов для животных, связанный с предпринимательской деятельностью без ВСД является нарушением требований Приказа Минсельхоза РФ № 862 от 13 декабря 2022 года «Об утверждении ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях»

Виновные лица, допустившие оборот кормов без ВСД и создавшие угрозу причинение вреда жизни или здоровью граждан, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений несут административную ответственность, а случае причинения вреда жизни или здоровью граждан, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений привлекаются к уголовной ответственности.


