О Порядке установления и оценки применения обязательных требований, содержащихся в муниципальных нормативных правовых актах Кондинского района

Согласно Федеральному закону от 31 июля 2020 года № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» обязательные требования – это требования, которые:
1. содержатся в нормативных правовых актах и связаны с предпринимательской и иной экономической деятельностью;
2. а также оценка соблюдения которых может осуществляется в рамках: 
- муниципального контроля; 
- привлечения к административной ответственности; 
- предоставления лицензий и иных разрешений; 
- либо иных форм оценки и экспертизы ( т.е предполагаются любые согласительные процедуры, без прохождения которых законная предпринимательская деятельность невозможна).
Таким образом, обязательные требования – это те требования к бизнесу, соблюдение которых каким-то способом проверяется и оценивается, а следствием их несоблюдения является акт отрицательного воздействия (например, это может быть штраф, приостановление деятельности, аннулирование лицензии, отзыв разрешения, отказ в выдаче разрешительной документации, отказ в согласовании и др.).
Начиная с 2024 года, в администрации Кондинского района осуществляется оценка применения обязательных требований, порядок которой определяет постановление администрации Кондинского района от 04 декабря 2023 года № 1282.
Процедура оценки применения обязательных требований позволяет оценить достижение целей введения регулирования, принять необходимые корректирующие действия с учетом фактических показателей и результатов применения требований, которые содержатся в нормативных правовых актах.
Кроме этого, процедура оценки применения обязательных требований предполагает активное взаимодействие с представителями предпринимательского сообщества, предоставляя им реальную возможность участвовать в процессе нормотворчества путем направления обоснованных замечаний и предложений.
Комитетом экономического развития проведена работа по анализу нормативных правовых актах администрации Кондинского района в целях формирования перечня НПА, содержащих обязательные требования. На сегодняшний день указанный перечень включает в себя 26 нормативных актов. Основной объём НПА составляют нормативные акты об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования и Правил землепользования и застройки городских и сельских поселений.
	Оценку применения обязательных требований осуществляют разработчики в соответствии с Планом, который ежегодно формируется комитетом экономического развития.
На 2024 год распоряжением администрации Кондинского района от 10 апреля 2024 года № 229-р утвержден план проведения оценки применения обязательных требований, который включает в себя 1 нормативный акт.
Проведение в 2024 году оценки применения обязательных требований, будет осуществляться в форме оценки фактического воздействия, так как согласно утвержденного Плана, количество НПА, включенных в план составляет менее 5.
В том случае, если в Плане количество НПА будет составлять более 5 в текущем году - оценка применения обязательных требований проводится в форме доклада.
[bookmark: _GoBack]Согласно Порядка, нормативные правовые акты, устанавливающие обязательные требования, должны вступать в силу с 01 марта либо с 01 сентября соответствующего года, но не ранее чем по истечении девяноста дней после дня официального опубликования.
НПА, содержащие обязательные требования, должны предусматривать срок его действия, который не может превышать 6 лет со дня его вступления в силу.              
По результатам оценки применения обязательных требований в соответствии с Порядком может быть принято решение о продлении срока действия нормативного правового акта не более чем на 6 лет.
На сегодняшний день, нормативные правовые акты администрации Кондинского района, содержащие обязательные требования, не предусматривают срок их действия, в связи с чем, после прохождения процедуры оценки применения обязательных требований в обязательном порядке для таких актов должен быть установлен срок их действия, который не может превышать 6 лет со дня его вступления в силу.              
