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Жители спрашивают – глава отвечает
Сегодняшнюю нашу беседу с главой Кондинского района мы решили построить так, чтобы вопросы Анатолию Дубовику задавали жители Конды. Обращения поступали в приемную главы района, в редакцию газеты «Кондинский вестник», во время встреч с населением. Кроме того, конкурс «Задай вопрос главе» проводился и отделом по молодежной политике администрации Кондинского района.
– Львиную долю в общей массе обращений жителей занимают жилищные вопросы. Это и социальное жилье, и работа таких программ как «Молодая семья», ликвидация ветхого и аварийного жилфонда…
– Да, из десяти человек, приходящих на прием по личным вопросам, восемь просят предоставить жилье. Ни одна встреча в коллективе не обходится без аналогичных вопросов. При этом не могу умолчать вот о каком факте. Как показали проверки, которые проводились с участием наших депутатов и представителей общественности, люди, получившие жилье бесплатно, относятся к нему потребительски. Что не мешает им спустя годы обивать пороги с требованиями сделать ремонт или вовсе выдать ключи от новых квартир.
Думаю, что задача органов власти – не раздавать жилье, а создать такие условия, чтобы люди могли построить или купить его сами. К тому же перечень категорий лиц, которые могут претендовать на получение жилья по договорам социального найма, достаточно невелик. Как невелик и объем финансирования таких программ из окружного бюджета.  
Есть приятные новости. Нам удалось привлечь дополнительные средства из окружного бюджета, в связи с чем стало возможным направить дополнительные финансовые потоки на реализацию жилищных программ. Сумма немаленькая – более 137 миллионов. С учетом доли софинансирования из районного бюджета, сумма составит 154 миллиона. Эти средства пойдут на выкуп жилья у инвесторов, это порядка 45-50 квартир. Таким образом значительно продвинется очередь на получение жилья.
– В средствах массовой информации много говорится о борьбе с коррупцией. Как обстоит с этим дело у нас?
– Я расстался с некоторыми своими заместителями по причине утраты доверия. Сменилось и руководство районного управления ЖКХ. Администарцией района в прокуратуру направлены материалы для возбуждения нескольких уголовных дел. Моя задача сделать так, чтобы в во всех структурах районной власти работали люди, для которых в приоритете интересы жителей, а не свои собственные. Работа по формированию команды еще идет.
– Как развивается у нас местное производство?
– Как я неоднократно говорил, мы делаем упор на поддержку местных товаропроизводителей. Месяц назад в Лиственичном заработал молокозавод, и его продукция не только высокого качества, но и вполне приемлема по цене. Крестьянско-фермерское хозяйство Фёдора Чуриловича уже обеспечивает наши школы и детские сады молочной продукцией. Таким образом, деньги, которые ранее шли в карман других поставщиков, остаются в районе и работают на его экономику. 
Такого же принципа мы придерживаемся и заготовителями дикоросов. На наших столах должны быть ягоды, грибы, орехи, рыба – все то, чем богат Кондинский район. Ситуация, когда детей в садах и школах поили соками и молоком из тетрапакетов, привезенными за три моря, лично мне кажется, мягко говоря, нелогичной.
Во всех поселках есть пункты приема дикоросов, увеличиваются с каждым годом посевные площади агропромышленного колледжа – выращивается картофель, морковь, свекла. С 2017 года также будем принимать у жителей излишки сельхозпродукции, так что кто хочет заработать своим трудом, может распахивать огороды.
– Молодежь, а также семьи, воспитывающие детей, часто жалуются на то, что в районном центре нет парка, мало общедоступных игровых детских площадок…
– Этим летом мы поставили на центральной площади батут, который работал ежедневно с 14 до 20 часов, причем бесплатно. Но это только начало – уже готов проект большого спортивно-игрового комплекса, который разместится тут же, в центре поселка. 
Кроме того, мы пришли к соглашению с собственником здания бывшего лесокомбината и наконец снесли его. На этом месте будет разбит парк, при этом имеющиеся деревья будут по максимуму сохранены. Строиться парк будет в несколько этапов, с учетом мнения общественности. Кроме того, думаю, что к благоустройству парка можно привлечь в том числе и активных неравнодушных людей, которые хотели бы своими руками навести порядок в родном поселке. 
Как пример можно привести школу-новостройку в Междуреченском. Общими усилиями жители сделали ее действительно красивой. На субботниках работали все, кому это было важно, и я от всего сердца благодарю этих людей. Правда, отмечу, что нашлись и бумагомаратели, которые засыпают анонимками прокуратуру, обвиняя администрацию района в установлении чуть ли не рабовладельческого строя. Ни на одном из таких субботников я не видел недовольных лиц, все было сугубо добровольно.
К слову, в книге «Край чистых рос и утренних туманов» я наткнулся на воспоминания ветерана педагогического труда Валентины Омских. Так вот, она рассказывает об открытии новой школы в 1970 году: «Я, тогда еще новоиспеченная учительница, приехала 15 августа работать в новой школе и пришла в ужас: до начала учебного года две недели осталось, а здание совершенно не готово – полы, стены, окна не крашены, половины дверей просто нет. Что делать? Бросили клич по поселку, всех родителей, учеников-старшеклассников пригласили помогать обустраивать школу. Учителя и родители превратились в строителей-отделочников, работа кипела, помогали все, кто мог, работали исключительно на общественных началах. И чудо произошло. Первого сентября новая школа распахнула свои двери». Как видите, ничего нового мы не придумали.
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