Памятка населению.
Африканская чума свиней (АЧС)
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[bookmark: _GoBack]В соответствии с  правилами осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней, утвержденных приказом Минсельхоза России от 28 января 2021 года № 37 и Ветеринарных правил содержания свиней в целях их воспроизводства, выращивания и реализации, утвержденных приказом Минсельхоза России от 21 октября 2020 г. N 621, хозяйствующим субъектам, содержащим свиней в целях предупреждения заноса возбудителя АЧС необходимо поддерживать следующие мероприятия:
· запретить скармливание свинопоголовью пищевых отходов и продуктов разделки добытых кабанов. Проводить закупку кормов для свиней с территорий, благополучных по заразным заболеваниям. Надлежащим образом оборудовать места хранения и приготовления корма, с проведением контроля его и качества. Вода для поения животных должна быть подвергнута обеззараживанию;
· перейти на режим закрытых предприятий с запретом выгульного содержания свиней (в т.ч. и в хозяйствах населения);
· провести ограждение ферм;
· на въезде оборудовать пункты дезинфекции автотранспорта;
· обеспечить обслуживающий персонал сменной одеждой и обувью, изолированно от производственных помещений, оборудовать санпропускники для переодевания и проведения личной гигиены, а также места для приема пищи;
· проводить ежедневный клинический осмотр свинопоголовья (в хозяйствах населения – регулярный осмотр);
· всех свиней (как в хозяйствах, так и на подворьях граждан) подвергать иммунизации против классической чумы и рожи;
· ограничить перемещения животных, с контролем состояния здоровья свиней, подвергшихся переводу;
· регулярно, в полном объеме (как в помещениях содержания животных, так и на прилегающей территории) проводить дезакаризационные, дератизационные, дезинсекционные работы с контролем их эффективности. Исключить доступ птиц, собак, кошек в производственные помещения и места складирования кормов;
· убойные площадки, пункты, как и места аутопсии, оборудовать изолированно от животноводческих ферм;
· соответствующим образом организовать обеззараживание навоза, сточных вод, утилизацию трупов павших животных;
· очистить территорию хозяйства и прилегающую к нему зону от навоза, мусора.

АЧС - смертельная болезнь свиней, которая поражает домашних и диких свиней. Болезнь не представляет угрозы для здоровья человека, но влияет на благополучие животных, вызывая серьезные производственные и экономические потери и угрожая продовольственной безопасности во всем мире. Относится к списку A согласно Международной классификации заразных болезней животных. Для человека африканская чума свиней опасности не представляет!!! Употреблять в пищу свинину безопасно, поскольку вирус погибает при термической обработке в 70 градусов. Возбудитель африканской чумы свиней – ДНК-содержащий вирус семейства Asfarviridae, рода Asfivirus; сохраняется в продуктах свиного происхождения, не подвергнутых термической обработке (солёные и сырокопчёные пищевые изделия, пищевые отходы, идущие на корм свиньям). Установлено несколько сероиммуно- и генотипов вируса африканской чумы свиней. Его обнаруживают в крови, лимфе, во внутренних органах, секретах и экскретах больных животных. Вирус устойчив к высушиванию и гниению; при температуре 60°C инактивируется в течение 10 минут. Все свинопоголовье, куда попадает вирус, погибает.
 
При всех случаях  заболевания свинопоголовья, при наличии клинических  признаков, гибели домашних свиней немедленно информировать  ветеринарную  службу:
- филиал БУ «Ветеринарный центр» в Кондинском районе:
1) пгт. Междуреченский, ул. Кедровая, 14, тел.(34677) 33-111; 3-23-66
2) г. Урай, микрорайон 1Д, д.65а, тел (34676) 35-4-73;
- филиал БУ ХМАО-Югры «Ветеринарный центр» в Советском районе: г.Советский, ул.Молодежная, 38, т.(34675) 3-45-25.

ЗАПОМНИТЕ!
 АЧС не лечится и вакцины против неё нет!
ЛЮДИ  ДАННОЙ  БОЛЕЗНЬЮ НЕ БОЛЕЮТ!
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