Отчет архивного отдела
администрации Кондинского района
         
        По поручению Президента России Владимира Путина к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов планируется издать электронную «Книгу памяти» каждого населенного пункта России.  
         Главная задача на оставшееся до юбилейной даты время - выявить недостающую информацию об участниках Великой Отечественной войны, собрать сохранившиеся документы военных лет из всех возможных источников.
       Источниками для составления   книги памяти  послужили архивы окружного воинского комиссариата, документы из фондов Кондинского архива, городских и сельских советов района, семейные архивы, информация поисковых отрядов. А также: фотографии, солдатские книжки, письма с фронта, извещения, удостоверения, вырезки из газет, дневники, записи воспоминаний и многое другое - все то, что может подтвердить факт участия родственника или знакомого в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Материалы станут частью создаваемых поименных электронных Книг Памяти, которые будут размещены в сети Интернет на сайте «Малая Родина. Книги Памяти» (https://malaya-rodina.ru) и будут доступны всем желающим.
      Книга памяти Кондинского района создается в рамках реализации пункта 6 раздела 2 поручения Президента Российской Федерации от 12.06.2021г.               № Пр-1006 «О проведении работы по созданию электронных Книг памяти сел и муниципальных образований Российской Федерации с целью увековечивания памяти максимального количества участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в малых населённых пунктах России и установлению их имен и судеб».
     Работа по выполнению поручения Президента Российской Федерации                     в районе началась в январе 2022 года. Распоряжением главы администрации Кондинского района  от 12 января 2022 года №16-р создана рабочая группа по составлению электронных Книг памяти городских и сельских поселений Кондинского района.
    На первом заседании ознакомились с  методическими рекомендациями по созданию электронных Книг памяти, составили план мероприятий, определили  сроки и ответственных, распределили обязанности между членами рабочей группы и обсудили алгоритм взаимодействия. 
    Архивный отдел занялся составлением списков земляков, ушедших на фронт.
   На первом этапе провели следующую работу:
1. Собрали и проанализировали всю имеющуюся информацию о призванных на фронт Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. жителей из населенных пунктов Кондинского района. 
2. Специалистами архива собраны списки окружного военкомата, Книги памяти, составленные и изданные районным Советом ветеранов войны и труда к 50-летию Победы, Книга памяти Тюменской области. В распоряжении архивистов были списки, составленные в командировке в архив окружного военкомата к 70 летию Победы, извещения на бойцов погибших или пропавших без вести.
   3. Полученные данные были занесены в таблицу, распределены по сельским советам и населенным пунктам.
  4. Списки направлены на территории сельских и городских поселений Кондинского района для работы по сбору информации на каждого бойца, ушедшего на фронт. 
        В поселениях района созданы группы по сбору и обработке данных для занесения в «Книгу Памяти», а также назначены ответственные лица за создание и ведение Книги памяти в городских и сельских поселениях.
Задачи рабочих групп поселений района - собрать как можно больше и в полном объеме  сведения о каждом  участнике Великой Отечественной войны, ушедших на фронт с территории района, сверить и перевести в цифровой формат.
      Архивным отделом проводилась активная разъяснительная работа                         с членами рабочих групп по составлению Книг памяти на поселениях района.
   В ходе продолжающейся работы над списками, обработки поступающих данных с поселений возникали вопросы, которые необходимо было решать в рабочем порядке, не дожидаясь очередного заседания рабочей группы. В  марте  2022 года в архивном отделе состоялась встреча членов рабочей группы по выработке алгоритма работы территориальных групп и решения технических вопросов занесения данных в таблицы. В результате были составлены ответы на часто задаваемые вопросы с поселений и составлены образцы заполнения папок на каждого участника Великой Отечественной войны 1941-1945 годы.
     На каждом заседании рабочей группы в администрации Кондинского района, во исполнении протокола,  архивный отдел докладывает  о промежуточных результатах работы. 
[bookmark: _GoBack]     Для  этого проводится  анализ  реестра занесенной информации в электронный сервис «Книга памяти» по участникам Великой Отечественной войны, призванных из населенных пунктов Кондинского района. Реестр получаем по запросу от Службы по делам архивов округа. 
        А так же по территориям района собираем  информацию и  формируем сводный список участников Великой Отечественной войны  по которым отсутствует информация для внесения в электронный сервис «Книга памяти». 
Списки с обращением оказать содействие  и помощь  в сборе информации, увековечении памяти земляков - кондинцев, погибших, пропавших без вести, вернувшихся с полей Великой Отечественной войну 1941 – 1945 гг. опубликованы в 7 номерах  районной газеты «Кондинский вестник» -  в рубрике «Книга Памяти», «Имя твое, солдат, будет жить вечно!.»
           Поступившие в архивный отдел отзывы на напечатанные списки отработаны и перенаправлены по принадлежности по территориям специалистам ответственным за составление книги памяти.
          В архивном отделе на встречах  за круглым столом с ветеранами                                           и  волонтерами обсуждаются вопросы по сбору информации  для составления списков  ушедших на фронт жителей района и  правильном занесение                               в электронных сервис.
       В январе и феврале 2023 года работниками архивного отдела  был составлен  графики выезда на территории  Кондинского района  для проведения  встреч  с членами рабочих групп в поселениях.
Цель поездок  -  оказание практической помощи  в работе по сбору и занесению информации  в электронную базу данных  участников Великой Отечественной войны. 
        Состоялись встречи с  рабочими группами сельских поселений Луговой, Леуши, Ягодный, Мортка, Болчары, Половинка.
Архивный отдел презентовал дополнительные интернет ресурсы для поиска информации об участниках Великой Отечественной войны1941-1945 гг.

Дополнительные источники данных по Великой Отечественной войне                         1941-1945 гг.
1. Портал «Память Народа» (https://pamyat-naroda.ru), на котором можно:
- Установить судьбу родственников
- Найти информацию о награждениях
- Ознакомиться с подлинными архивными документами
(старая версия портала до 2020 года: http://podvignaroda.ru/?#tab=navHome)
2. Бессмертный полк (https://www.moypolk.ru/)
3. Бессмертный барак (https://bessmertnybarak.ru/)
4. Обобщенный банк данных «Мемориал» - о погибших, умерших и пропавших без вести (обновление в 2021г - 1,7млн карточек на раненых) (https://obd-memorial.ru/html/)
5. Проект «Календарь Победы» корпорации ЭЛАР (https://pobeda.elar.ru/)
6. Книга Памяти блокадного Ленинграда (https://blockade.spb.ru/)
7. Российское историческое общество (https://historyrussia.org/)
8. Проект Минобороны по Первой мировой войне (https://gwar.mil.ru/)
-  некоторые документы и карта захоронений
