О состоянии работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Кондинского района.
По состоянию на 31.12.2016 года количество несовершеннолетних по состоянию на 31.12.2016 года составляет 8280 человек (АППГ - 8288). Доля безнадзорных детей от числа детского населения за 2016 год составила 0,15 % (АППГ – 0,07%).

На начало 2016 года на учете в территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Кондинского района (далее – территориальная КДН и ЗП) состояло 14 несовершеннолетних (АППГ – 21) и 18 неблагополучных семей, в которых проживает 39 детей (АППГ – 31 семья, 76 детей).

На конец отчетного периода 2016 года на учете в территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит:

- несовершеннолетних 14 чел. (АППГ- 14),

- семей, находящихся в социально опасном положении - 18, в них проживает 37 детей (АППГ - 18 семей, в них 39 детей). 
В едином районном реестре семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на профилактическом учете в субъектах профилактики Кондинского района по итогам 2016 года состоит 137 семей (в них проживает 266 детей), (АППГ – 100 семей, 184 ребенка) из них:

- Междуреченский – 40 семей;

- Мортка (Юмас, Ямки, Сотник) – 19 семей;

- Луговой – 6 семей;

- Куминский - 7 семей;

- Кондинское – 17 семей;

- Леуши (Лиственничный, Ягодный, Дальний) – 19 семей;

- Болчары (Алтай, Кама) – 6 семей;

- Шугур – 5 семей;

- Половинка – 5 семей;

- Мулымья (Чантырья, Назарово, Ушья) – 13 семей.

В течение 2016 года из единого реестра семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на профилактическом учете в субъектах профилактики Кондинского района исключено 42 семьи (АППГ - 27), из них по положительной динамике 31 семья (АППГ - 16).
В 2016 году на территории Кондинского района произошло 90 чрезвычайных происшествий с детьми (АППГ - 137), из них:

- 43 факта получения травм в быту (АППГ - 73);

- 2 происшествия с детьми при ДТП (АППГ - 6);

- 28 самовольных уходов детей из семьи (АППГ - 5);

- 4 случая действий против половой неприкосновенности несовершеннолетних (АППГ - 13);

- 1 суицидальная попытка (АППГ - 2), 1 завершенный суицид (АППГ - 1);

- 1 смерть ребенка при пожаре;

- 5 фактов нанесения телесных повреждений несовершеннолетним;

- 1 факт утопление в холодной воде (без летального исхода);

- 4 факта отравления (бензином, окисью углерода, антифризом).

В большинстве случаев чрезвычайные происшествия с детьми произошли по причине ненадлежащего контроля со стороны родителей (взрослых), оставивших детей без присмотра, неисполнения должным образом родительских обязанностей по воспитанию и содержанию детей, несоблюдения правил элементарной техники безопасности.

По итогам 2016 года на территории Кондинского района зарегистрировано 383 преступных деяния (АППГ – 414 преступлений), из них несовершеннолетними и с их участием совершено 15 преступлений (АППГ – 15). Удельный вес подростковой преступности от общего числа зарегистрированных преступлений составил – 3,9 % (АППГ – 3,6%). Следует отметить, что 2 преступления оконченные производством в отчетном году, совершены подростками в 2015 году. Между тем, снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений совершенных подростками (снижение с 3 до 1).

Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними на территории Кондинского района за последние 5 лет
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Из числа совершенных подростками преступлений: 11 относятся к категории имущественных (АППГ – 10), из них: 8 краж (АППГ – 9), 2 грабежа (АППГ – 0), угон т/с – 1 (АППГ – 1). 

Структура подростковой преступности
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В 2016 году зарегистрировано 2 преступления, совершенных несовершеннолетними в группе со взрослыми (АППГ – 0). В ходе проверки фактов вовлечения указанных несовершеннолетних в совершение преступлений не установлено. Преступлений, совершенных подростками в составе групп из числа одних несовершеннолетних, не зарегистрировано (АППГ – 0).
Увеличилось на 27,3% количество несовершеннолетних участников преступлений (увеличение с 11 до 15 подростков). 
На момент совершения противоправных действий 5 подростков состояли на профилактическом учете в ПДН (АППГ - 3). По всем фактам совершения подростками повторных преступлений в ОМВД России по Кондинскому району проведены служебные проверки с целью установления и устранения причин и условий, способствующих совершению повторных преступлений. В ходе проверок установлено, что причинами повторных правонарушений среди подростков являются – их личностные особенности характера, ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.
Практически все подростки, вступившие в конфликт с Законом проживают в неполных семьях, с родителями, которые самоустранились от воспитания своих детей. В связи, с чем причинами совершения несовершеннолетними преступных деяний остаются:

1. Слабый контроль со стороны родителей или его отсутствие.

2. Отрицательное влияние на детей со стороны родителей.

3. Низкий материальный достаток семей, в которых проживают подростки.
В отношении несовершеннолетних в 2016 году зарегистрировано 17 преступлений (АППГ - 20), из них зарегистрировано 3 факта причинения несовершеннолетним побоев (из них двое детей пострадали в семьях), двум несовершеннолетним причинен легкий вред здоровью, одному подростку причинены телесные повреждения средней тяжести. 

В ОМВД России по Кондинскому району в отчетном периоде зарегистрировано 28 самовольных уходов несовершеннолетних из семьи (АППГ - 6), все подростки найдены сотрудниками полиции и возвращены домой. Причины самовольных уходов из дома – склонность к бродяжничеству, в связи, с чем три подростка были поставлены на профилактический учет в ПДН.
В отчетном периоде зарегистрировано 2 преступления совершенных подростками в состоянии алкогольного опьянения (АППГ – 2). 

Инспекторами по делам несовершеннолетних по итогам 2016 года выявлено 337 административных правонарушений (АППГ - 415). В отношении несовершеннолетних составлено 23 административных протокола.

Количество составленных инспекторами ПДН протоколов в сфере антиалкогольного законодательства увеличилось с 121 до 128 правонарушений, из них по ст.20.22 КоАП РФ выявлено 5 правонарушений (АППГ-11), в отношении несовершеннолетних составлено 9 протоколов по ст.20.20, 20.21 КоАП РФ. Сотрудниками ОУУП и ПДН выявлено 14 фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление спиртных напитков (АППГ - 11). С целью выявления фактов продажи несовершеннолетним спиртных и алкогольных напитков инспекторами ПДН за 2016 год проверено 318 торговых точек и прилегающих к ним территорий, в ходе рейдовых мероприятий выявлено 3 правонарушения по ст.14.16 ч.2.1 КоАП РФ (АППГ – 9). Повторных фактов реализации несовершеннолетним алкоголя, не выявлено (АППГ – 0).

В целях предупреждения пьянства, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних, пропаганды здорового образа жизни, выявления и пресечения фактов вовлечения несовершеннолетних в антиобщественную деятельность на территории Кондинского района с 11 по 15 апреля 2016 года проведена комплексная оперативно-профилактическая операция «Здоровье». Активное участие в проведении данного мероприятия приняла общественность района, так с участием волонтеров молодежного совета при главе администрации г.п. Междуреченский, Кондинского района, а также с их участием выявлено 2 факта реализации алкогольных напитков несовершеннолетним.

С целью снижения преступлений совершенных несовершеннолетними, в 2016 году в образовательных учреждениях Кондинского района проведены профилактические мероприятия, направленные на выявление и предупреждение вовлечения подрастающего поколения в противоправную деятельность: 
Согласно комплексному плану профилактических мероприятий проведены районные мероприятия, направленные на профилактику правонарушений несовершеннолетних и формирование ЗОЖ:
1 квартал 2016 года:

	Мероприятие
	Дата проведения
	Количество участников

	Всероссийские соревнования школьников «Президентские состязания»
	январь - февраль
	493 участника

	Военно-спортивная игра на местности «Полигон»
	12,13 февраля
	119 участников

	Соревнования по шахматам
	10 марта
	36 участников

	Районная военно-спортивная игра «Марш бросок»
	март
	9 участников (три семьи)

	Первенство МБОУ Междуреченская СОШ по лыжным гонкам среди школьников
	март
	800 участников


В 15 общеобразовательных учреждениях проведены родительские собрания: «Жестокое обращение с детьми. Что это такое?»; «Понятие и формы жестокого обращения с детьми»; «Наказание, поощрение или диалог»; «Поговори со мною, мама!»; «Роль отца в воспитании сына или дочери» и др.

Проведены профилактические беседы:

«Последствия совершения преступлений в отношении несовершеннолетних», «Правила поведения в школе», «Правонарушения несовершеннолетних», с участием участковых уполномоченных ОМВД России по Кондинскому району.
Образовательными учреждениями проведено 78 рейдовых мероприятий в вечернее время. В данных мероприятиях принимают участие члены общешкольного родительского комитета, общественного совета.

В феврале 2016 г. в дневники обучающихся повторно вклеены памятки для родителей «Об ответственности родителей за неисполнение закона ХМАО-Югры от 10.07.2009 г. № 109-ОЗ» с указанием номеров телефонов, по которому родители могут сообщить о фактах отсутствия детей дома в вечернее и ночное время.

2 квартал 2016 года:


- Операция «Здоровье» - 3 234 участника;

- Акция «Трезвая Конда» (общее число участников: 6 141 человек, в том числе: 5 580 школьники, 514 родители и общественность, специалисты учреждений культуры - 3, специалисты учреждений здравоохранения – 12 человек, 32 педагога);

- Всероссийская акция «Стоп ВИЧ» - 3 010 участников с приглашением к проведению мероприятий специалистов здравоохранения; 

- Акция, посвященная Дню отказа от курения «Брось сигарету!» - 1 643 участника;

- Родительские собрания «Безопасное лето 2016» - охват 1 086 родителей;

- Классные родительские собрания «Половое воспитание как составная компонента семейно-нравственного воспитания»;

- Общешкольное родительское собрание «Профилактика половой неприкосновенности, ранней беременности, абортов»;

- Общешкольная родительская конференция «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних»; 

В период с 12 по 17 мая 2016 года во всех образовательных учреждениях Кондинского района проведена Акция «Единый телефон доверия», в рамках которой организованы активные формы работы с несовершеннолетними и их родителями: конкурсы, викторины, акции по распространению печатной продукции (буклеты, календари, памятки – 4000 экземпляров).

Информирование образовательными учреждениями родителей «Об ответственности родителей за неисполнение закона ХМАО-Югры от 10.07.2009 г. № 109-ОЗ» с указанием номеров телефона, по которому родители могут сообщить о фактах отсутствия детей дома в вечернее, ночное время.

Во исполнение Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10.07.2009 г. № 109-оз «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации, в Ханты-Мансийском автономном округе–Югре» проведено 87 рейдов.

На сайте «Образование Конды» www.konda-edu.ru в разделе «Система воспитания» размещены памятки, методические рекомендации по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних (подраздел «Методические рекомендации»), профилактике ЧП с несовершеннолетними (подраздел «Учащимся» - «Летний отдых»), план  проведения межведомственной профилактической операции «Подросток» (подраздел «Мероприятия»).

3 квартал 2016 года:

С 05 по 09 сентября 2016 года 15 образовательных учреждений приняли активное участие в акции «Защитить и уберечь»: 

- Посещены семьи, находящиеся в социально опасном положении с целью обследования жилищно-бытовых условий и собеседования с родителями по вопросам сохранности здоровья детей и их занятости во внеурочное время;

- Распространены информационные материалы: «Права и обязанности родителей», «Жестокое обращение в семье», «Почему мы их теряем», «Помните: мы в ответе за жизнь и здоровье детей»;

- Проведены рейды в вечернее время с целью выявления торговых точек, реализующих алкогольную и табачную продукцию. 
Во исполнение Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10.07.2009 г. № 109-оз «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации, в Ханты-Мансийском автономном округе–Югре» проведено 92 рейда.
Проведена операция «Всеобуч» по выявлению несовершеннолетних, уклоняющихся от обучения. По итогам операции не приступивших к обучению несовершеннолетних на территории Кондинского района нет.

Оперативно-профилактическая операция «Подросток», в рамках которой проведены мероприятия совместно с сотрудниками территориальных отделов Управления МВД России по ХМАО-Югре: родительские собрания, социально-значимые акции: «Шагающий автобус», «Внимание, дети!», «Неделя безопасности».

Проинформированы (в устной и письменной форме, через использование информационных стендов) образовательными учреждениями законные представители «Об ответственности родителей за неисполнение закона ХМАО-Югры от 10.07.2009 г. № 109-ОЗ» с указанием номера телефона, по которому родители могут сообщить о фактах отсутствия детей дома в вечернее, ночное время.

20 октября 2016 года на базе Морткинской СОШ проведено мероприятие «День открытых дверей» для педагогов, родителей, обучающихся образовательных учреждений по вопросам профилактики асоциальных явлений в образовательной среде и формирования пространства комфортного и доброжелательного для жизни детей и подростков «Детство без слёз…». В мероприятии приняли участие 88 человек, в том числе: школьников – 41, родителей – 18 человек, настоятель православного прихода «Покрова Божией Матери», сотрудники ОВМД – 2 человека, специалист КДНиЗП.

 
На мероприятие приглашены несовершеннолетние 4-х образовательных учреждений (Ягодинская СОШ, Леушинская СОШ, Междуреченская СОШ, Морткинская СОШ), состоящие на различных профилактических учетах и (или) относящихся к «группе риска». Со школьниками проведены психологические тренинги, классные часы по теме: «На первый взгляд безвредная привычка» (профилактика курения в подростковой и молодежной среде), «Мы в ответе за свои поступки» (профилактика асоциального поведения среди несовершеннолетних), беседа – презентация «Собриология – наука о трезвости». 
Завершился «День открытых дверей» спортивным «Муравейником», в котором приняли участие смешанные команды детей и родителей.

4 квартал 2016 года:

Работа с несовершеннолетними, попавшими в трудную жизненную ситуацию осуществляется путем вовлечения к систематическим занятиям физической культурой и спортом в учреждения физической культуры и спорта Кондинского района. Работа ведется путем рассылки информационных писем  несовершеннолетним и законным представителям, с указанием адресов спортивных залов,  контактными номерами телефонов и культивируемыми видами спорта в учреждениях. Так же регулярно в спортивных учреждениях раздаются буклеты и брошюры о занятиях спортом. В рамках проведения различных массовых мероприятий проводятся показательные выступления спортсменов. Ежегодно в спортивных учреждениях района организовываются «Дни открытых дверей» Тренеры спортивных учреждений посещают родительские собрания с целью популяризации здорового образа жизни. Осуществляется информирование детей состоящих на профилактическом учёте в территориальной КДН и ЗП, детей находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, и законных представителей о привлечении к занятиям спортом. 
В целях активизации проведения профилактической работы с несовершеннолетними и родителями, обеспечения безопасности детей, защиты их прав и законных интересов, предупреждения безнадзорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, а также эффективности работы по выявлению и пресечению фактов вовлечения несовершеннолетних в антиобщественную деятельность, предупреждения пьянства, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних, пропаганды здорового образа жизни, а также во исполнение приказа УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре от 21.10.2016 №1037, в период с 25 октября по 02 ноября 2016 года на территории Кондинского района проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток и Закон».
В мероприятии приняли активное участие 28 представителей субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В ходе мероприятия, совместно с представителями территориальной КДН и ЗП, Управления социальной защиты населения, Управления опеки и попечительства администрации Кондинского района, Управления образования и здравоохранения проведено 8 рейдовых мероприятий по неблагополучным семьям, состоящим на различных видах профилактического учета. По итогам мероприятий к административной ответственности по ст.5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей привлечено 14 родителей, выявлено и поставлено на учет 4 родителя, отрицательно влияющих на детей.

Также организовано посещение по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, с подростками и их родителями проводились профилактические беседы, направленные на предупреждение совершения ими правонарушений и преступлений. 

В образовательных учреждениях Кондинского района сотрудниками полиции, совместно с субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Кондинского района проведены лекции и беседы с детьми, по профилактике детского травматизма, антитеррористической защищенности, профилактике преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, сохранности личного имущества, предупреждения пьянства, наркомании и токсикомании.
Благодаря межведомственному взаимодействию органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Кондинского района в период проведения оперативно-профилактической операции «Подросток и Закон», не допущено ни одного преступления, совершенного несовершеннолетними и в отношении них.

С целью организации занятости, трудоустройства, оздоровления и отдыха несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации в целях предупреждения безнадзорности и правонарушений в период проведения летней оздоровительной кампании,  отделом по организации деятельности территориальной КДН и ЗП в апреле 2016 года направлены информационные письма в адрес родителей (законных представителей) несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении о вариантах безвозмездного досуга  организованного на базе учреждений дополнительного образования, а также с вариантами организации летней занятости и отдыха в период 2016 года. В июне выпущен информационный буклет о планируемых видах отдыха, занятости и оздоровления на территории Кондинского района в июле и августе 2016 года (100 штук). При проведении дневных рейдов буклеты были розданы детям, состоящим на профилактическом учете в территориальной КДН и ЗП, ПДН ОМВД РФ по Кондинскому району, а так же  их законным представителям, из 11 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации, состоящих на профилактическом учете в территориальной КДН и ЗП охвачены отдыхом и занятостью 100 % подростков, том числе: 

Июнь:

– прохождение итоговой аттестации, сдача экзаменов- 1;

– трудоустройство (МТО) – 3;

– Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Северяночка»-1;

– малозатратные формы отдыха – 2;

– выезд к родственникам (г.Тюмень) –1;

– изолятор временного содержания – 2;

– работа у частных лиц (автомойка)–1.

Июль:

– трудоустройство (МТО) – 2;

– Летний лагерь на базе СРЦ для несовершеннолетних «Берегиня» –1;

– малозатратные формы отдыха – 2;

– выезд к родственникам (г.Нефтеюганск) –1;

– изолятор временного содержания – 2;

– работа у частных лиц (по найму)–3.
В августе,  из 10 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации, состоящих на профилактическом учете в территориальной КДН и ЗП охвачено отдыхом и занятостью 100 % подростков, в том числе:

– трудоустройство (МТО) – 1;

– Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Северяночка – 1;

– поступление в МАК + малозатратные формы отдыха- 1;

– выезд к родственникам (г.Нефтеюганск) –1;

– дневной лагерь с дневным пребыванием  КЦСОН «Фортуна» п.Мулымья–1;

– изолятор временного содержания – 2;

– работа у частных лиц (по найму)–3.
В муниципальном образовании Кондинский район в соответствии с постановлением администрации № 47 от 14 января 2016 года утвержден «Комплексный план мероприятий по проведению на территории Кондинского района информационной кампании, направленной на защиту прав детей, профилактику семейного неблагополучия, социального сиротства и жестокого обращения с детьми, пропаганду различных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан в 2016 году».

В 2016 году организована деятельность субъектов системы профилактики Кондинского района по разработке и распространению информационных материалов о правах ребенка, адаптированных для детей, родителей, учителей, специалистов работающих с детьми и в интересах детей.

Информационные материалы размещены:

– в средствах массовой информации (Районная общественно-политическая газета «Кондинский вестник»: выпуск №5 от 29.01.2016 статья «Время усваивать мудрость», выпуск №8 от 19.02.2016 статья «Предупреждая противоправные действия несовершеннолетних», выпуск №9 от 26.02.2016 статья «Безопасность детей-задача родителей», выпуск №12 от 18 .03. 2016 статья «Запрет во благо»); выпуск №14 от 01.04.2016 статья «Соревнование юных инспекторов», выпуск № 15 от 08.04.2016 статьи: «В помощь обществу», «Девчонки, гуляем!», «Большие семейные игры», выпуск № 16 от 15.04.2016 статьи: «Летнею порой при любой погоде», «Родители - лучший пример для подростка», «Молодые, дружные, перспективные», выпуск № 17 от 22.04.2016 статьи: «Человеческий потенциал России», «В зоне доступа - образование», «Активное трудовое лето - 2016», «Что нужно знать про алименты», «Наш нерушимый спортивный союз», выпуск № 18 от 29.04.2016 статьи: «На заметке – магазины-бары», «За звание лучшей дружины», выпуск № 19 от 06.05.2016 статьи: «Комендантский час в вопросах и ответах», «Если можешь помочь - помоги», выпуск № 20 от 13.05.2016 статьи: «Нами созданное счастье», «Конда объявлена зоной трезвости», «Скоро летние каникулы», выпуск № 21 от 20.05.2016 статьи: «Замуж выйти не напасть», «Опора счастья», выпуск №22 от 27.05.2016 статьи: «Опека и КДН на страже интересов ребенка», «Профилактика противоправных действий в отношении детей», выпуск № 23 от 03.06.2016 статьи: «Кто быстрее малыши», «Самый трезвый день заходил вчера», «Мы едем в отпуск», «Велосипед так манит и волнует», «Железная дорога не место для игр», «Мамины руки не удержат», «Конфета вместо сигареты», «Неделя детства», № 24 от 10.06.2016 статьи: «Лето жаркое пришло», «Двор для детворы», «Детство райская пора», № 25 от 17.06.2016 статья: «Подросток пьет, что делать!», № 26 от 24.06.2016 статьи: «Жить так здорово – здорово!», «Опасная паутина», «Летом в школу ходят дети»; выпуск № 29 от 15.07.2016 года «В детском мире нет места наркотикам!», «Привлечение за неисполнение», выпуск № 31 от 29.07.2016 года «Противоправные действия подростков», выпуск № 32 от 05.08.2016 года «Безопасность - прежде всего», выпуск № 34 от 19.08.2016 года «Я выбираю жизнь!», выпуск № 36 от 02.09.2016 года «Ответственность несовершеннолетних за нарушение Правил дорожного движения», выпуск № 37 от 09.09.2016 года «Детская шалость – одна из причин пожаров», выпуск № 46 от 11.11.2016 «Подросток и закон», выпуск № 49 от 02.12.2016 «Профилактика жестокого обращения с детьми», выпуск № 51 от 16.12.2016 «Безопасность детей – прежде всего!».  

– на официальном сайте органов местного самоуправления Кондинского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (admkonda.ru), официальных сайтах образовательных учреждений Кондинского района (вкладки «Методическая копилка»), официальных сайтах субъектов системы профилактики (kcson-fortuna.ru, konda-edu.ru - вкладки «Публикации»);

– на информационных стендах в образовательных организациях, учреждениях культуры и молодежной политики, физической культуры и спорта, социального обслуживания населения, а также на стендах отдела по организации деятельности территориальной КДН и ЗП, управления опеки и попечительства администрации Кондинского района, подразделения по делам несовершеннолетних ОМВД по Кондинскому району.

На территориях городских и сельских поселений Кондинского района распространены информационные материалы по различной тематике: «Предупреждение противоправных действий подростков», «Жестокое обращение с детьми, что это такое?», «Профилактика сексуального насилия», «Семейное насилие. Что делать?», «Профилактика жестокого обращения с детьми», «Если подросток за рулем», «Права и обязанности родителей», «Самовольный уход ребенка из семьи. Как избежать?», «Осторожно! Тонкий лед», «Детская общественная приемная», «Роль семьи в профилактике вредных привычек детей», «Несовершеннолетним о вреде алкоголя», «Профилактика ранней беременности», «Правила безопасного поведения на детских игровых площадках», «Правила безопасности при выезде на природу с детьми», «Почему мы их теряем?», «Права детей в Российской Федерации», «Об исполнении Закона ХМАО – Югры от 10 июля 2009 года № 109-оз «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации в Ханты - Мансийском автономном округе-Югре».

На стендах учреждений образования, культуры и спорта размещена информация о работе телефонов доверия и «горячей линии» в Кондинском районе. Обеспечено информационное сопровождение проводимых мероприятий: родительских собраний по вопросам обеспечения защиты прав детей, профилактики семейного неблагополучия, социального сиротства и жестокого обращения с детьми. В 2016 году все мероприятия комплексного плана реализованы в полном объеме.
С целью выявления фактов продажи несовершеннолетним спиртных и алкогольных напитков инспекторами ОУУП и ПДН при участии субъектов системы профилактики, представителей местной общественной организации  многодетных детей Кондинского района «София», волонтеров, в 2016 году проверено 317 торговых точек и прилегающих к ним территорий, в ходе рейдовых мероприятий выявлено 3 факта реализации несовершеннолетним алкогольных напитков, по которым виновные лица привлечены к административной ответственности по ст. 14.16 ч. 2.1 КоАП РФ (АППГ - 8). Повторных фактов реализации несовершеннолетним алкоголя не выявлено (АППГ - 0).

Фактов употребления несовершеннолетними курительных смесей не зарегистрировано.

При организации выездов на территории городских и сельских поселений Кондинского района членов Комиссии с продавцами торговых предприятий проведены разъяснительные беседы о недопущении фактов продажи несовершеннолетним алкогольной и табачной продукции, распространены информационные флаера «Об ограничении курения табака», «Об ограничении розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе».

В образовательных учреждениях Кондинского района в системе организовано проведение профилактических мероприятий для несовершеннолетних, направленных на пропаганду здорового образа жизни при участии медицинских работников, сотрудников полиции, представителей территориальной КДН и ЗП, субъектов системы профилактики. Для родителей несовершеннолетних также организовано проведение различных профилактических мероприятий, круглых столов, лекций, дискуссий, по вопросам полового воспитания подростков, по пропаганде здорового образа жизни, по формированию культуры поведения школьников, соблюдению режима дня. Всего за 2016 год проведено более 3000 мероприятий профилактической направленности. 
Одной из основных проблем в работе субъектов системы профилактики с семьями несовершеннолетних остается алкоголизация родителей, законных представителей, которые отказываются от лечения, не желают вставать на путь исправления, что в дальнейшем приводит к лишению их родительских  прав.

В целом работа субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Кондинского района по итогам 2016 года признана удовлетворительной.
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