«Недетское» время.
Комендантский час – время, в которое гражданам запрещается посещать общественные места без разрешения, с целью снижения возможных жертв опасных преступлений и злостных деяний и обеспечения безопасности детей и подростков, предусмотренное законодательством РФ. Согласно закону, не допускается нахождение детей в возрасте до 16 лет в общественных местах позднее 23 часов в летнее время, и позднее 22 часов в зимнее время, которое наступает с 1 октября. Ночные прогулки допустимы только в сопровождении родителя или другого доверенного лица, достигшего совершеннолетия. Дети до 7 лет не должны находиться вне дома без сопровождения взрослого в любое время суток. 
Наказание нарушителям
В случае установления факта нарушения комендантского часа сотрудниками полиции проводится ряд стандартных действий: устанавливается личность ребенка, адрес, контактный телефон, собираются сведения о родителях или других ответственных лицах. Если не удается найти взрослых, подросток направляется в специализированное учреждение. Наказанию подвергаются взрослые, безответственно отпускающие ребенка в неположенное время. За административное правонарушение предусматривается штраф от 100 рублей до 5000. В случае повторного нарушения сумма увеличивается. Выплатить деньги государству придется не только родителям и опекунам пойманного подростка. Лица, организовавшие мероприятие при участии детей и допустившие их нахождение в ночное время без присмотра, также подвергаются наказанию. Закон не обошел и учреждения, допускающие малолетних граждан в ночное время. Предприятиям грозит штраф от 10 до 50 тысяч рублей. 
Запрещенное время в регионах РФ
Ориентируясь на фундаментальный федеральный закон, отдельные субъекты РФ самостоятельно устанавливают временные и возрастные ограничения, сумму денежных взысканий за нарушение закона. К примеру: в Санкт-Петербурге в новогоднюю ночь, в период школьных выпускных и официальных праздников комендантский час отменяется. В остальное время в 16 лет подросткам, как и младшим школьникам, нельзя гулять ночью до 22 часов в учебный период (с сентября по май) и до 23 в летний период. С 16 до 18 лет подростки вправе находиться в общественных местах до 11 часов вечера. Штрафы для родителей начинаются от 1000 рублей. В случае повторного нарушения сумма увеличивается до 5 тысяч. А в Республике Коми действует общий порядок соблюдения закона о запретном времени. Денежные взыскания безответственных взрослых лояльнее – от 100 до 500 рублей. В Ульяновской области и до принятия закона был комендантский час: в 16 лет детям запрещалось выходить на улицу без сопровождения взрослого. С 2009 года возрастные ограничения возросли до 18 лет. 
Общественное отношение к закону
Не все граждане поддержали решение правительства о введении запрещенного времени для подростков, однако закон создан для защиты подростков от негативных факторов, влияющих на психическое, нравственное и духовное воспитание молодого поколения. Благодаря закону уровень преступности значительно снизился, ведь большинство преступлений с участием несовершеннолетних и в отношении них происходит в темное время суток. 
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Не только в России соблюдается комендантский час. В 16 лет подростки и младшие дети должны находиться в сопровождении взрослого в ночное время во многих цивилизованных странах. Основной целью зарубежного законодательства является борьба с молодежной преступностью и детским алкоголизмом. В США помимо запрета на ночное время есть и дневной комендантский час. Школьники не должны находиться за пределами образовательного учреждения в учебное время. Во Франции президент ввел временные ограничения для всего населения в связи с опасной обстановкой. После ряда терактов в столице граждане ограничены в посещении многолюдных мест и массовых мероприятий.
