Вопрос 3. Организация работы с населением с целью выявления мест реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции с нарушением требованием  действующего законодательства, фактов реализации фальсифицированной и контрафактной алкогольной и спиртосодержащей продукции, продовольственных товарах

На территории сельского поселения Леуши на сегодняшний день торговля осуществляется в 16 магазинах (из них 6 продовольственных, 9 универсальных и 1 непродовольственный)
[bookmark: _GoBack]Лицензии на торговлю алкогольной продукцией имеют 2 предприятия ООО «Эллада» и ООО «Гефест». Алкогольная продукция реализуется в магазинах Торгового комплекса «Сокол» (с.Леуши, п.Лиственичный)  и в магазине «Арго» (п.Лиственичный). Алкогольная продукция  реализуется в магазинах с 08:00 до 20:00. Торговля пивом осуществляется в 10 магазинах сельского поселения Леуши.
Индивидуальным предпринимателям под роспись вручены памятки об ответственности за нарушения требований законодательства при реализации розничной торговли алкогольной и спиртосодержащей продукции, так же анологичные памятки размещены на информационных стендах поселения.
Общественностью и сотрудниками администрациии проводится работа по выявлению мест  реализации фальсифицированной и контрафактной алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Населению вручались памятки по предупреждению отравлений нелегальной алкогольной продукцией
