      Межведомственная рабочая группа по контролю ситуации в части введения маркировки товаров средствами идентификации  на территории Кондинского района (далее - Рабочая группа) является временно действующим совещательным органом, который образован при Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Кондинском районе для оперативного рассмотрения вопросов, межведомственного взаимодействия и контроля ситуации в части введения маркировки продукции. 
      Всего в Плане работы Рабочей группы на 2024 год 16 мероприятий. За 9 месяцев 2024 года было исполнено 11 пунктов плана:
       - информированы участники оборота товаров о введении требований для участников оборота товаров, осуществляющих розничную реализацию товаров, по проверке кода маркировки при продаже:
        с 1 апреля 2024 года табачной продукции, никотинсодержащей и безникотиновой продукции, а также пива, напитков, изготавливаемых на основе пива, и отдельных видов слабоалкогольных напитков, упакованных в кеги;
       с 1 мая 2024 года молочной и упакованной воды крупной торговой сетью;
       с 1 сентября 2024 года молочной и упакованной воды для всех участников оборота товаров;
       с 1 ноября 2024 года пива и слабоалкогольных напитков, упакованных в потребительские упаковки, парфюмерно-косметической продукции, предназначенной для гигиены рук, с заявленным в маркировке потребительской упаковки антимикробным действием, а также кожных антисептиков-дезенфицирующих средств, биологически активных добавок к пище, обувных товаров, товаров легкой промышленности, фототоваров, шин, духов и туалетной воды.
       - ежемесячно размещался план дистанционных обучающих мероприятий, запланированных к проведению в 2024 году на официальном сайте органов местного самоуправления Кондинского района в разделе http://admkonda.ru/plan-obuchayushcikh-meropriyatiy-msp.html и официальных страницах в сети Интернет;
       - направлялся план дистанционных обучающих мероприятий участникам оборота маркировки товаров;
      - систематически проводился мониторинг регистрации участников оборота маркировки товаров – хозяйствующих субъектов Кондинского района в системе маркировки «Честный знак».

     В марте 2024 года рабочей группой организовано и проведено заседание «круглого стола» на тему «Честный ЗНАК. Что нужно знать о маркировке?», информация о котором была подробно освещена в сети Инернет и размещена на официальном сайте органов местного самоуправления Кондинского района.
      Во исполнение пункта 1.3. Протокола заседания Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре от 28 июня 2024 года № 2 в адрес Управления образования Кондинского района направлен алгоритм по приемке и входному контролю при осуществлении поставок пищевой продукции в учреждения социальной сферы (Вп-12950/24 от 12.07.2024).
      С субъектами предпринимательства гостинично - ресторанного бизнеса отработан вопрос по регистрации в национальной системе цифровой маркировки «Честный знак».

      Во исполнение запроса Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 6 июня 2024 года № МА-21-27/14665, направлена информация о готовности производителей отдельных видов консервированных продуктов к введению обязательной маркировке (ООО «Регион-К», ООО «Югорская ягода»).
       Проведена работа по информированию участников оборота товаров, осуществляющих розничную продажу маркированных товаров, к выполнению требований установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 21.11.2023 № 1944 и введению с 01.04.2024 обязательного режима онлайн проверки табачных изделий, пива и слабоалкогольных напитков в кегах (Исх.- 08-11-2563 от 26.03.2024). Руководители предприятий и организаций информированы о необходимости проведения обучающих мероприятий для работников.

      Проведена работа по информированию 53 участников оборота, реализующих молочную продукцию и упакованную воду об указанных требованиях, предусмотренных постановлениями Правительства Российской Федерации от15.02.2020г № 2099, от 31.05.2021г № 841. Информацию о текущем статусе участников оборота направлена в Департамент экономического развития ХМАО-Югры.
[bookmark: _GoBack]      До конца года все запланированные мероприятия по плану работы Рабочей группы будут исполнены.
