

Вопрос 1. Об итогах проведенных за 2024 год мероприятий по противодействию незаконному обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Кондинского района, в том числе итоги исполнения Межведомственного плана по противодействию незаконному производству и обороту спиртосодержащей, алкогольной продукции в Кондинском районе на 2024 год, и предложения по дальнейшему совершенствованию механизмов взаимодействия.

Янков Евгений Иванович
Исполняющий обязанности заместителя начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Кондинскому району
   На территории Кондинского района ХМАО Югры в период 2024 года были проведены в два этапа  оперативно – профилактические мероприятие,  направленное  на  предупреждение  и  выявление преступлений,  связанных  с  незаконным  оборотом  спирта,  алкогольной, спиртосодержащей  продукцией а также их контрабандой. В ходе проводимого оперативно – профилактического мероприятия ежедневно создавалось не менее 3 мобильных групп, состоящих из сотрудников ГЭБ и ПК, ОУУП, ОУР, ОГИБДД. В рамках проводимого оперативно  –  профилактического  мероприятия осуществлена  проверка  123  торговых  объектов,  осуществляющих  реализацию алкогольной  и  спиртосодержащей  продукции,  расположенных  в  следующих населенных  пунктах  Кондинского  района:  пгт.  Междуреченский,  п.  Юмас,  д.Ямки,  п.  Леуши,  п.  Лиственичный,  п.  Ягодный,  п.  Дальний,  п.  Луговой,  п. Болчары,  с.  Чантырья,  п.  Назарово,  п.  Ушья,  п.  Мулымья,  п.  Половинка,  пгт. Мортка, пгт. Куминский. 
Справочно: всего на территории Кондинского района расположено  103  торговых  объекта,  в  которых  фактически  осуществляется  реализация алкогольной и спиртосодержащей продукции.
- КУСП 5435 от 08.11.2024 по факту реализации алкогольной продукции – двух банок пива «Доктор Дизель» несовершеннолетнему Посохову М.А. 19.08.2008 г.р. в магазине «Пивко» ИП Лебедев В.А., расположенном по адресу:  Кондинский  район,  пгт.  Мортка,  ул.  Ленина,  д.18.  Изъято: две банки  пива,  объемом  0,45  литра  каждая.  В  отношении  продавца  Заровнятных Н.С. составлен административный протокол по ч.2.1 ст. 14.16 КоАП РФ. Сотрудниками  ОГИБДД  ОМВД  России  по  Кондинскому  району осуществлена проверка 362 транспортных средств, из них произведен досмотр. За период 2024 года изъято более 230 бутылок алкогольной продукции по данному  факту  проводится  проверка. Работа  в  данном  направлении продолжается.

Кондакова Наталья Николаевна 
Главный специалист-эксперт Территориальный отдел Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в г.Урае и Кондинском районе 
На основании  Постановления Правительства РФ от 10.03.2022 N 336 (ред. от 10.11.2022) "Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля" не проводятся плановые контрольно-надзорные мероприятия. Запрет на розничную продажу указанной спиртосодержащей непищевой продукции установлен, также для организаций общественного питания и не распространяется на стеклоомывающие жидкости, нежидкую непищевую спиртосодержащую продукцию, а также непищевую спиртосодержащую продукцию с использованием укупорочных средств, исключающих ее пероральное употребление.
В 2024 год за текущий период  плановых /внеплановых контрольно-надзорных мероприятий в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции хозяйствующими субъектами не проводилось.  
Территориальным отделом ведется мониторинг ситуаций отравлений алкогольной и спиртосодержащей продукцией. Ежемесячно заполняется форма «Сведения о результатах токсикологического мониторинга». 
За  2024 год в территориальный отдел поступило  4 экстренное извещение об отравлении химической этиологии по видам:
Острые (бытовые, производственные техногенные)  отравления  химической этиологии всего – 4 случая, их них 2 с летальным исходом.  Токсическое действие алкоголя  спиртсодержащей продукцией зафиксирован  -  1  случай,   мужчина. Синтетические  наркотики мужчина с летальным исходом. Отравления метадоном  1 мужчина с летальным исходом. Лекарственными препаратами зарегистрировано 1 случай  женщина. 
Жалоб, обращений за истекший период 2024г. о не качественной спиртосодержащей продукции не поступало.
Согласно «Порядка информирования медицинскими организациями органов внутренних дел в случаях, установленных пунктом 5 части 4 статьи 13 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»,  утвержденного  приказом  Минздрава России от 24.06.2021 № 664н, обязанность по информированию территориальных органов МВД России о случаях отравления алкоголем, возложена на медицинские организации.
При случаях отравления алкогольной спиртосодержащей продукцией в рамках  межведомственного  взаимодействия,  экстренное извещение должно быть направлено в ОМВД  Кондинского  района лечебным учреждением, установившим диагноз, для рассмотрения в пределах компетенции, в части возможного  установления приобретения продукции находящейся в нелегальном обороте.

Шишкин Денис Сергеевич
Начальник управления гражданской защиты населения администрации Кондинского района
В течение 2024 года отделом общественной безопасности управления гражданской защиты населения администрации Кондинского района были реализованы следующие меры по противодействию незаконному обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции:
Информационная кампания: Проведена серия публикаций в местных СМИ, включая газету «Кондинский вестник», сайты администраций и социальные сети, направленные на информирование населения об угрозах, связанных с употреблением контрафакта. Размещены материалы, такие как «Суррогаты алкоголя: как защититься от смертельной опасности» и «Сообщи, где торгуют суррогатами».
Рейдовые мероприятия: Совместно с общественными формированиями и волонтерами проведено 30 проверок торговых точек. Выявлены случаи продажи алкоголя несовершеннолетним и другие административные правонарушения.
Профилактика правонарушений: На заседаниях комиссии по профилактике правонарушений обсуждены проблемы административного наказания за нарушение антиалкогольного законодательства, проведение медицинских осмотров в отдаленных населенных пунктах и меры борьбы с алкоголизмом.
Образовательные акции: Проведены лекции и профилактические мероприятия среди школьников и студентов, направленные на популяризацию здорового образа жизни. Волонтеры совместно с ГИБДД организовали акции против вождения в состоянии алкогольного опьянения.
Предложения по дальнейшему совершенствованию работы:
Усиление контроля: Необходимо активизировать проверки малых торговых объектов, где чаще всего происходит нелегальная продажа алкоголя, особенно в ночное время.
Расширение информационного охвата: Увеличить количество информационных материалов, размещаемых в интернете и социальных сетях, для повышения уровня осведомленности населения.
Укрепление межведомственного сотрудничества: Усилить взаимодействие между органами правопорядка, медицинскими учреждениями и образовательными организациями для комплексного подхода к решению проблем.

Михайлова Елена Евгеньевна 
Глава сельского поселения Половинка 
На территории сельского поселения Половинка ведётся систематическая работа по выявлению фактов нелегального оборота спиртосодержащей продукции (домашней выработки; контрафакта и иное) с участием специалистов администрации сельского поселения Половинка, членов добровольной народной дружины, депутатов Совета депутатов сельского поселения Половинка посредством проведения общественных рейдов по торговым объектам, вручения информационных памяток населению, проведения личных бесед.
В 2024 году администрацией сельского поселения Половинка организовано 2 (два) общественных рейда по торговым объектам, реализующим алкогольную и спиртосодержащую продукцию, на предмет выявления контрафактной и фальсифицированной продукции. По итогу проведенных мероприятий - нарушений не выявлено, торговые точки подключены к системе ЕГАИС, сотрудники магазинов ознакомлены с информацией о том, как определить сертифицированные продукты от фальсифицированных, а также с видами и мерами ответственности за нарушение требований действующего законодательства в указанной сфере.
В целях оповещения населения об опасности для жизни и здоровья употребления алкогольной и спиртосодержащей непищевой продукции, в том числе приобретенной в неустановленных местах, систематически размещается соответствующая информация на официальном сайте администрации сельского поселения Половинка, указаны номера «телефон доверия», по которому граждане могут оставить анонимный сигнал по фактам нарушения норм законодательства в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В 2024 году среди жителей сельского поселения Половинка распространено 234 информационных памяток о способах проверки алкогольной продукции на предмет контрафакта, о работе Единого социального портала алкогольного рынка, с помощью которого можно проверить подлинность акцизной марки, о номерах телефонов служб Кондинского района по противодействию незаконному обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции
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Шишкин Михаил Валентинович
Глава сельского поселения Болчары 
Индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в области торговли, на территории сельского поселения Болчары, информированы об административно правовых мерах за нарушение лицензионных требовании в сфере оборота алкогольной продукции. 
В целях формирования неприятия у потребителей к контрафактной и фальсифицированной продукции, а также повышение уровня грамотности населения в области безопасности и качества алкогольной продукции, среди населения распространены памятки. 
На официальном сайте социальных сетей администрации сельского поселения «ВКонтакте» размешалась информация о возможности общественными организациями выявлять нарушения в области розничной продажи алкогольной продукции и сообщать об этом в контролирующие органы.
Проведено 2 рейдовых мероприятия, совместно с сотрудниками ОМВД по Кондинскому району членами Добровольной народной дружины, на предмет нелегального производства сбыта фальсификата, на объектах торговли. 

