Информация о заседаниях комиссии за IV квартал 2016 года  29.12.2016
Информация о результатах проведения заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Кондинского района, органах администрации Кондинского района  с правами юридического лица 
На основании постановления администрации Кондинского района от 05 мая 2014 года № 841 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Кондинского района, структурных подразделениях администрации Кондинского района  с правами юридического лица и её состава»   (с изменениями от 10 октября 2014 года, 06 апреля 2016 года) (далее – Комиссия)  29 декабря  2016 года на заседании Комиссии  рассмотрен 1 вопрос, касающийся:
1. Подведение итогов работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Кондинского района, органах администрации Кондинского района с правами юридического лица за IV квартал  2016 года.
По итогам рассмотрения  вопроса, руководствуясь Положением, Комиссия приняла решение: Отчет о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в администрации Кондинского района, органх администрации Кондинского района с правами юридического лица за IV квартал 2016 года утвердить. 
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Ответственное лицо
Секретарь комиссии: Елена Владимировна Ермакова, 8(34677)34-830









