Пояснительная записка
о результатах внутреннего финансового контроля 2022 год

     В соответствии с приказом управления образования от 25 августа 2021 года № 427 «Об утверждении плана контрольных мероприятий управления образования на 2022 год»  проведено 10 проверок: Формирования и начисления фонда оплаты труда работников учреждения, в образовательных учреждениях подведомственных управлению образования администрации Кондинского района, проверка учета и расходования горюче-смазочных материалов. 
    Проверки включают в себя: правильность формирования и начисления фонда оплаты труда работников учреждения, соответствие локальных актов учреждения постановлению администрации Кондинского района № 548 от 23.03.2020 года (с изменениями) «Об утверждении Положения об установлении системы оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций Кондинского района, подведомственных управлению образования администрации Кондинского района», правильность учета и расходования горюче-смазочных материалов.  
   В ходе проведения проверок установлены следующие нарушения:
- Нарушение Приказа Минфина №52н в части применения унифицированных форм документов. 
- Нарушение ст. 133 ТК РФ «Установление минимального размера оплаты труда». 
- Счетные ошибки.
[bookmark: _GoBack]- Нарушения постановления администрации Кондинского района № 548 от 23.03.2020 года (с изменениями) «Об утверждении Положения об установлении системы оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций Кондинского района, подведомственных управлению образования администрации Кондинского района».  
Нарушения устранены в установленные сроки. 

      

