Уведомление о проведении общественных обсуждений проектной документации по объекту «Освоение лицензионных участков Карабашского кластера. Компрессорная станция», включая предварительные материалы оценки воздействия 
на окружающую среду

1. Информация об объекте обсуждений, подлежащем рассмотрению на общественных обсуждениях:	
а) Сведения о заказчике:
Полное и сокращенное наименования: Общество с ограниченной ответственностью «Меретояханефтегаз» (ООО «Меретояханефтегаз»)
Основной государственный регистрационный номер: 1158903000068
идентификационный номер налогоплательщика: 8903034220
Адрес в пределах места нахождения: 629305, ЯНАО, г. Новый Уренгой, ул. Таежная, д. 30А, помещение 22
Телефон: 8 (3452) 69-30-67
Адрес электронной почты: MRNG@gazprom-neft.ru 

б) Сведения о исполнителе:
Полное и сокращенное наименования: Общество с ограниченной ответственностью «Югранефтегазпроект» (ООО «Югранефтегазпроект»)
Основной государственный регистрационный номер: 1058602801597
Идентификационный номер налогоплательщика: 8604034825
Адрес в пределах места нахождения: 450075, РФ, г. Уфа, ул. Проспект Октября, д.151
Телефон: 8 (347) 246-28-13
Адрес электронной почты: postbox@ugrangp.ru 

2. Наименования уполномоченного органа, ответственного за проведение общественных обсуждений:	
Полное и сокращенное наименование: Администрация Кондинского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (Администрация Кондинского района)

Наименование объекта обсуждений:	
Проектная документация по объекту «Освоение лицензионных участков Карабашского кластера. Компрессорная станция», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду 

Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности:	
Освоение лицензионных участков Карабашского кластера. Компрессорная станция 

Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности:	
Компримирование и транспортировка сырьевого газа

Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности:	
Российская Федерация, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, Кондинский район, лицензионные участки Карабашского кластера. 

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду (указываются в случае проведения общественных обсуждений по проекту технического задания):	
    -
Контактны данные ответственных лиц со стороны заказчика (исполнителя):
Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика:
Начальник отдела проектно-изыскательских работ» ООО «Меретояханефтегаз» – Попов Александр Вячеславович 
Телефон: +7 (3452) 69-30-67 (доб. 75557)
Эл. Почта: Popov.AVya@tmn.gazprom-neft.ru

Контактные данные ответственных лиц со стороны исполнителя:
Ведущий инженер отдела охраны окружающей среды ООО «Югранефтегазпроект» – Антипина Татьяна Викторовна
Телефон: 8 (347) 246-28-13, доб. 12-53
Эл. Почта: antipina_tv@ugrangp.ru 

Иная информация по желанию заказчика (исполнителя), в том числе: - 

3.Информация о месте, в котором размещен и доступен для очного ознакомления объект обсуждений, дате открытия доступа, сроке доступности объекта обсуждений, днях и часах, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений
Место, в котором размещен и доступен для очного ознакомления объект обсуждений:
В Администрации Кондинского района по адресу: 628200, Тюменская область, Кондинский район, пгт. Междуреченский, ул. Титова, 21
Дата открытия доступа: 12.06.2025	
[bookmark: _Hlk199762218]Срок доступности объекта обсуждений для очного ознакомления: с 12.06.2025 по 11.07.2025 включительно (30 календарных дней).
Дни и часы, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений: рабочие дни – понедельник 9:00-18:00, вторник-пятница 9:00-17:00. Обеденный перерыв 13:00-14:00. Выходные дни – суббота, воскресенье.

Информация о размещении объекта обсуждений в сети "Интернет", содержащая электронную ссылку на место размещения указанных материалов в сети "Интернет", о дате и сроке их размещения:	
Проектная документация, включая предварительные материалы ОВОС будут доступны в сети «Интернет» для ознакомления в период проведения общественных обсуждений с 12.06.2025 по 11.07.2025 включительно (30 календарных дней) по ссылке: https://cloud.ugrangp.ru/s/4NBGyLxBj4rSSYj 
Дата размещения объекта обсуждений:	
12.06.2025
Срок размещения объекта обсуждений	
[bookmark: _Hlk199852189]с 12.06.2025 по 11.07.2025 включительно (30 календарных дней)

4. Информация о возможности проведения по инициативе граждан слушаний:	
Проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течение 7 календарных дней с даты размещения заказчиком (исполнителем) для ознакомления общественности объекта обсуждений.

5. Адрес в пределах места нахождения уполномоченного органа:	
628200, Тюменская область, Кондинский район, пгт. Междуреченский, ул. Титова, 21


6. Контактные данные ответственного лица (ответственных лиц) со стороны уполномоченного органа:	
Начальник отдела недропользования и экологии управления по природным ресурсам и экологии Администрации Кондинского района – Буторина Екатерина Викторовна
Телефон: +7 (34677) 41-212 
Эл. Почта: upr@admkonda.ru

7. Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся объекта обсуждений:	
В период проведения общественных обсуждений с 12.06.2025 по 11.07.2025 (включительно) (30 календарных дней) все участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся объекта обсуждений: 
· [bookmark: _Hlk199258263]в письменной форме путем направления письма на адрес: 628200, Тюменская область, Кондинский район, пгт. Междуреченский, ул. Титова, 21 или в форме электронного документа по адресу электронной почты: upr@admkonda.ru 
·  в письменной форме посредством записи в журнале учета замечаний и предложений участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний и предложений по адресу: 628200, Тюменская область, Кондинский район, пгт. Междуреченский, ул. Титова, 21 (график работы: рабочие дни - понедельник 9:00-18:00, вторник-пятница 9:00-17:00. Обеденный перерыв 13:00-14:00. Выходные дни – суббота, воскресенье).

При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений указываются следующие сведения: 
· для физических лиц – фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии); 
· для юридических лиц – полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений; 
· согласие на обработку персональных данных в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»; 
· согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений и способ для его направления и подписания.

8. Дата, время и место проведения слушаний (в случае принятия уполномоченным органом решения о проведении слушаний)
дата проведения слушаний: - 
время проведения слушаний: -
место проведения слушаний: -
ссылка для подключения (при наличии у уполномоченного органа технической возможности для проведения слушаний с использованием средств дистанционного взаимодействия)

9. Порядок инициирования гражданами проведения слушаний 	
В соответствии с п. 23 Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных постановление Правительства Российской Федерации от 28.11.2024 № 1644 
«О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду» в течение 7 календарных дней с даты размещения заказчиком (исполнителем) объекта обсуждений граждане вправе инициировать проведение общественных слушаний.
Инициативу в письменной форме можно направить по адресу Администрации Кондинского района: 628200, Тюменская область, Кондинский район, пгт. Междуреченский, ул. Титова, 21.
Инициативу в электронной форме можно направить по адресу электронной почты Администрации Кондинского района: upr@admkonda.ru.
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.

Сроки обсуждения:
Дата начала обсуждения: 12.06.2025 г.
Дата окончания обсуждения: 11.07.2025 г. 

