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О проведении оценки регулирующего воздействия, экспертизы и оценки применения обязательных требований в органах местного самоуправления муниципального образования Кондинский район в 1 полугодии 2024 года

Комитетом экономического развития администрации Конлдинского района подведены итоги проведения оценки регулирующего воздействия (ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов, экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (МНПА), затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности, инвестиционной деятельности, за 1 полугодие 2024 года.
Оценка регулирующего воздействия нормативных правовых актов и их проектов представляет собой механизм, призванный снизить административные барьеры для бизнеса, повысить эффективность принятия законодательных актов и улучшить тем самым инвестиционную привлекательность Кондинского района.
За 1 полугодие 2024 года ОРВ проведена в отношении 6 проектов МНПА. 
Комитетом экономического развития подготовлено 6 положительных заключений.
На Портале проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры http://regulation.admhmao.ru/ в отношении 6 проектов МНПА организовано проведение публичных консультаций в рамках ОРВ и экспертизы.
При проведении публичных консультаций от представителей бизнеса поступило 19 отзывов об отсутствии предложений и замечаний, из них 6 отзывов в электронном виде через Портал проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры http://regulation.admhmao.ru/, 11- от субъектов предпринимательства, с которыми заключены соглашения о взаимодействии. 
Планы проведения экспертизы НПА на 2024 год утвержден 
распоряжением администрации Кондинского района, в соответствии с которыми предусмотрена экспертиза 2 НПА. Экспертиза действующих НПА проведена в отношении 1 НПА, в соответствии со сроками, утвержденными Планом.
С 2024 года в администрации Кондинского района осуществляется оценка применения обязательных требований (далее – ОПОТ), порядок которой определяет постановление администрации Кондинского района от 04 декабря 2023 года № 1282.
Распоряжением администрации Кондинского района от 10 апреля 2024 года № 229-р утвержден план проведения ОПОТ в 2024 году, который включает в себя 1 нормативный акт.
ОПОТ 1 НПА проведена в форме оценки фактического воздействия. По итогам проведения ОПОТ подготовлено 1 положительное заключение.
Важнейший элемент проведения всех регуляторных процедур – публичные консультации. Они предполагают получение обратной связи, в первую очередь от представителей предпринимательского сообщества, а также экспертов из разных областей экономики, иных органов и организаций, обсуждение проектов нормативных актов на стадии их разработки с заинтересованными лицами с целью более точного определения возможных последствий введения регулирования, рисков и негативных эффектов.
Наиболее удобным способом выражения мнений предпринимателей является Портал проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры http://regulation.admhmao.ru/, посредством которого можно не только ознакомиться с проектом документа и направить свои предложения и замечания к нему, но и увидеть информацию об их учете, отследить ход прохождения стадий документа от проведения публичных консультаций до выдачи заключения и принятия документа в окончательной редакции.

Приглашаем всех предпринимателей к участию в публичных консультациях! 
Ваше участие очень важно в создании благоприятных условий для ведения и развития бизнеса в нашем районе.









