О проведении оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов в органах местного самоуправления муниципального образования Кондинский район
Оценка регулирующего воздействия — процедура, в ходе которой анализируются проекты нормативно-правовых актов с целью выявить в них положения, приводящие к избыточным административным и другим ограничениям в деятельности предпринимателей, а также к необоснованным расходам, как для бизнеса, так и для бюджетной системы, установить, решаются ли существующие проблемы с введением нового регулирования.

ОРВ проводится в отношении всех проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации и Думы Кондинского района, за исключением решений Думы Кондинского района устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы, а также регулирующих бюджетные правоотношения.

Для удобства и повышения открытости оценки регулирующего воздействия и экспертизы, привлечения максимально широкого круга предпринимателей к обсуждению документов, затрагивающих их интересы, публичные консультации осуществляются на Портале  для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных актов органов власти (http://regulation.admhmao.ru/)

Участие предпринимательского сообщества в процедуре оценки регулирующего воздействия является неотъемлемой его частью. И максимальное вовлечение бизнеса в процедуры нормотворчества снижает административные барьеры, а также сказывается на создании благоприятного инвестиционного и предпринимательского климата.
Для того, чтобы стать участником публичных консультаций необходимо:

1. Перейти на Портал http://regulation.admhmao.ru.
2. Пройти процедуру регистрации.

3. В поисковой строке найти интересующее муниципальное образование, выбрать опубликованный проект или действующий правовой акт и ознакомиться с размещенными документами.

4. Оставить свой отзыв к правовому акту или проекту.

5. Отслеживать ход рассмотрения замечаний и предложений, а также все стадии прохождения проекта или действующего правового акта.

Оставив свой отзыв или предложение к документу, пользователь в дальнейшем может увидеть информацию об учете его мнения либо обоснование его отклонения, отследить ход стадий прохождения документа от проведения публичных консультаций, до выдачи заключения и принятия документа в окончательной редакции.
Предлагаем бизнес-сообществу активно пользоваться Порталом, своевременно знакомиться с проектами нормативных правовых актов, регулирующими их деятельность, направлять свои предложения к документам, тем самым участвуя в защите своих интересов и создании благоприятных условий для развития бизнеса в Кондинском районе.

