

ОТЧЕТ
о результатах деятельности 
отдела по и экономике и финансам администрации сельского поселения Болчары
[bookmark: _GoBack]за 2024 

Отдел  по и экономике и финансам является финансовым органом (далее – финорган) администрации сельского поселения Болчары, обеспечивающим формирование и организацию исполнения бюджета поселения, формирование и предоставление в вышестоящие органы отчетности об исполнению бюджета поселения, проведение единой финансовой и бюджетной политики на территории поселения.
Финорган осуществляет свою деятельность во взаимодействии с органами власти  Кондинского района, федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, органами местного самоуправления муниципальных образований Кондинского района, общественными объединениями, иными организациями и гражданами.
Основной целью деятельности Финоргана является обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета поселения.
В настоящее время эффективное управление финансово-бюджетным комплексом – это не только оптимизация и приоритизация расходов по отдельным направлениям, но и решение сложных и масштабных задач в сфере социально-экономической политики. 
В связи с этим деятельность Финоргана в 2024 году была направлена на решение следующих задач:
сохранение сбалансированности бюджета поселения посредством получения необходимого объема бюджетных доходов; 
интеграция процессов стратегического прогнозирования и бюджетного планирования;
формирование стимулов для более рационального и экономного использования бюджетных средств;
внедрение принципов инициативного бюджетирования с целью вовлечения населения в бюджетный процесс
В целях обеспечения скоординированных действий всех участников бюджетного процесса в решении поставленных задач в 2024 году. Финорганом осуществлялись реализация и мониторинг выполнения Плана мероприятий, направленных на увеличение роста доходов, оптимизацию расходов и совершенствование долговой политики на период 2024-2026 годов.

Повышение доходной базы бюджета
В течение отчетного года Финорганом ежемесячно проводился мониторинг поступления налогов в бюджет по 10 крупнейшим налогоплательщикам, основным системообразующим предприятиям, определяющим экономическое и финансовое положение. 
При участии Финоргана создана и работает комиссия по мобилизации доходов в бюджет поселения. За 2024 год проведено 6 заседаний комиссии, на которые были приглашены  10 человек. Всего полученный бюджетный эффект от работы комиссии по 
мобилизации доходов бюджета на составил 255,8  тыс.рублей.
 
Исполнение   бюджета и формирование
 бюджетной отчетности
Бюджет поселения на 2024 год утвержден решением Совета депутатов № 44 от «27» декабря  2023 г.
В решение о бюджете сельского поселения Болчары (как в сам бюджет, так и в приложения к бюджету) в течение финансового года 12 раз вносились изменения и дополнения на основании решений Совета депутатов.
На 2024 год уточненный   бюджет  по доходам  составил   133 987,0 тыс. рублей, по расходам – 141 806,3 тыс. рублей. 
ДОХОДЫ. Фактическое поступление доходов  135 831 тыс. рублей или 101,4% от плановых назначений. 
Основным источником поступления доходов являются доходы от безвозмездных поступлений-74,9% или 101 706,0  тыс. рублей. Налоговые и неналоговые доходы – 25,1  % или 34 124,9 тыс. рублей.  В структуре налоговых и неналоговых доходов основную долю занимают поступления по двум бюджето-образующим доходным источникам: налогу на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ (в т.ч. акцизам на диз. топливо) (24,3%) и налогу на доходы физических лиц (далее – НДФЛ)(67,7%).
 РАСХОДЫ. Фактическое исполнение по расходам составило 139 025,1 тыс. рублей или 98,7% от плановых назначений. Исполнение менее 100% сложилось по разделам:
 0113 "Другие общегосударственные вопросы" в связи с несвоевременным предоставлением документов на оплату (услуги связи, электроэнергия, теплоэнергия);
По остальным разделам исполнение бюджетных назначений осуществлялось к уровню утвержденных объемов.
В целях совершенствования организации исполнения бюджета в 2024 году осуществляется помесячное прогнозирование кассовых поступлений и выплат в соответствии с порядком составления и ведения кассового плана, что позволило исключить наступление временных кассовых разрывов.
В течение года проводилась работа направленная на принятие мер по устранению причин и условий, приводящих к несвоевременной уплате налогов и сборов .
Отчет об исполнении бюджета за 2024 год принят Комитетом по финансам и налоговой политики администрации Кондинского района в срок, без замечаний и исправлений.
Контрольно-счетной палатой Кондинского района проведена проверка годового отчета об исполнении районного бюджета за 2024 год. Недостатки в отчетности не выявлены.
Просроченная дебиторская и кредиторская задолженности в бюджете отсутствуют.

Правовая деятельность
Нормотворческая деятельность является одним из важнейших направлений в деятельности Финоргана. Изменяющиеся нормы бюджетного законодательства Российской Федерации, необходимость внедрения новых форм и методов бюджетного планирования, контроля, совершенствование деятельности на всех стадиях бюджетного процесса обуславливают необходимость постоянной корректировки действующих и разработки новых нормативных правовых актов.
В течение 2024 года Финорганом подготовлены: 8 проектов решений Совета депутатов об изменении в бюджет поселения.

Контроль в сфере закупок
Финорган осуществляет функции по контролю в сфере закупок на основании статьи 99 Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Работа с кадрами
Финорган осуществляет свою деятельность в соответствии с ПОЛОЖЕНИЕМ  об отделе по экономике и финансам администрации сельского поселения Болчары .
В отделе  работают 4 человека (3 муниципальных служащих и  бухгалтер подведомственного  учреждения). Из них имеют высшее образование 3 человека.

Общественная деятельность Финансового управления
Коллектив работников Финоргана принимает, участие в субботниках и мероприятиях по очистке и благоустройству, проводимых на территории сельского поселения Болчары.



Начальник отдела по экономике и финансам                                                    А.А. Михайлюк
