Информация о результатах проведения заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов 13 января 2023 года

На основании постановления администрации сельского поселения Болчары от 15 ноября 2016 года № 177 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации сельского поселения Болчары»  (далее – Комиссия) 13 января 2023 года на заседании Комиссии  рассмотрены следующие вопросы:
1. Утверждение плана работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на 2023 год.  

Рассмотрев представленные на комиссию материалы, руководствуясь Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (постановление администрации сельского поселения Болчары  от 15 ноября 2016 года № 177), комиссия решила:

Информацию принять к сведению.

Организационно – правовому отделу администрации сельского поселения Болчары провести запланированные мероприятия в сроки, установленные Планом работы комиссии.

