01.10.2024 года. Уведомляем о начале общественного обсуждения по проекту постановления администрации сельского поселения Леуши «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории сельского поселения Леуши  на 2025 год»
Общественное обсуждение проектов проводится с 01 октября 2024 года по 1 ноября 2024 года включительно.
В рамках общественного обсуждения по проекту постановления администрации сельского поселения Леуши «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории сельского поселения Леуши  на 2025 год» заинтересованные лица могут подать свои предложения.

Способ подачи предложений по итогам его рассмотрения: предложения принимаются по адресу: ул. Волгоградская, 13,  кабинет заместителя главы сельского поселения Леуши, с. Леуши, Кондинский район, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, 628212  (в рабочие дни с 8 часов 30 минут до 12 часов 00 минут и с 13 часов 30 минут до 18 часов 00 минут), а также по адресу электронной почты: leushi@mail.ru. Контактный телефон 8 (34677) 37032.

Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются организационно – правовым отделом администрации сельского поселения Леуши, по каждому предложению формируется мотивированная позиция об их учете (в том числе частичном) или об их отклонении.

· Проект постановления администрации сельского поселения Леуши «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории сельского поселения Леуши на 2025 год» 
