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Пояснительная записка

к проекту решения Совета депутатов городского поселения Междуреченский «О признании утратившим силу решения Совета депутатов городского поселения Междуреченский от 21 декабря 2007 года № 102 «Об утверждении Положения «О системе муниципальных правовых актов муниципального образования городское поселение Междуреченский»

(далее – проект)
Настоящий проект решения разработан в целях совершенствования системы муниципальных правовых актов городского поселения Междуреченский и приведения нормативной базы городского поселения Междуреченский в соответствие с действующим законодательством.

Принятие проекта связано с тем, что нормы предусмотренные в нормативном акте, были закреплены в решении Совета депутатов городского поселения Междуреченский от 26.10.2012 года № 256 «О порядке внесения в Совет депутатов городского поселения Междуреченский проектов муниципальных актов» и постановлении городского поселения Междуреченский от 16.05.2012 года № 97-п «Об утверждении Порядка внесения проектов муниципальных правовых актов администрации городского поселения Междуреченский».

Кроме этого в устав муниципального образования городское поселение Междуреченский вносятся изменения в соответствия с Федеральном законом от 02.11.2023 № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  в части уточнения порядка вступления в силу и обнародования муниципальных правовых актов, наименования периодичного печатного издания газета в которых публикуются указанные акты.
Проект разработан юридическо-правовым управлением  администрации Кондинского района. 

И.о. начальника юридическо

-правового управления





              Е.В. Мандрунов

Исполнитель: начальник отдела 

по правовым вопросам

юридическо-правового управления 

Евгений Владимирович Мандрунов
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ПРОЕКТ

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 

ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ 

Кондинского района 

Ханты-Мансийского автономного округа - Югры

 РЕШЕНИЕ 

от    мая 2024 года                                                                                          № 

пгт. Междуреченский

О признании утратившим силу решения Совета депутатов городского поселения Междуреченский от 21 декабря 2007 года № 102 «Об утверждении Положения «О системе муниципальных правовых актов муниципального образования городское поселение Междуреченский»
В целях приведения муниципальных правовых актов в соответствии с действующим законодательством, Уставом городского поселения Междуреченский, Совет депутатов городского поселения Междуреченский решил:
1. Признать утратившим силу решение Совета депутатов городского поселения Междуреченский от 21 декабря 2007 года № 102 «Об утверждении Положения «О системе муниципальных правовых актов муниципального образования городское поселение Междуреченский».

2. Обнародовать настоящее решение в соответствии с решением Совета депутатов городского поселения Междуреченский от 28.04.2017 № 297 «Об утверждении Порядка опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и другой официальной информации  органов местного самоуправления муниципального образования городское поселение Междуреченский». 
3.   Решение вступает в силу после его обнародования.
4. 
Контроль за выполнением настоящего решения возложить на главу городского поселения Междуреченский (А.А. Кошманова).
Председатель Совета депутатов

городского поселения Междуреченский                                                    В.Н. Машина
Глава городского поселения
Междуреченский                                                                                           А.А. Кошманов
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