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пгт.Мортка

ПРИКАЗ

Об утверждении состава комиссии по соблюдению 

требований к служебному поведению работников 

муниципального казенного учреждения 
«Культурно-досуговый центр городского поселения Мортка» 

и урегулированию конфликта интересов
В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», приказом директора муниципального казенного учреждения «Культурно-досуговый центр городского поселения Мортка» от 09 января 2023 года № 16-од «Об утверждении Положения о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению работников муниципального казенного учреждения «Культурно-досуговый центр городского поселения Мортка» и урегулированию конфликта интересов»:

ПРИКАЗЫВАЮ:

1.
Утвердить состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению работников муниципального казенного учреждения «Культурно-досуговый центр городского поселения Мортка» и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия):

1.1.
Коваленко Оксана Александровна, директор муниципального казенного учреждения «Культурно-досуговый центр городского поселения Мортка» – председатель Комиссии;
1.2.
Хромова Ольга Викторовна, главный бухгалтер муниципального казенного учреждения «Культурно-досуговый центр городского поселения Мортка» – заместитель председателя Комиссии;
1.3.
Новоселова Наталья Александровна, специалист по кадрам муниципального казенного учреждения «Культурно-досуговый центр городского поселения Мортка» – секретарь Комиссии;
1.4.
Чиботарева Татьяна Николаевна, заведующий методическим отделом муниципального казенного учреждения «Культурно-досуговый центр городского поселения Мортка» – член Комиссии;
1.5.
Столяренко Наталья Владимировна, руководитель клубного формирования муниципального казенного учреждения «Культурно-досуговый центр городского поселения Мортка» – член Комиссии;
1.6.
Представитель Совета ветеранов гп. Мортка – независимый эксперт (по согласованию);
1.7. Представитель учреждения, предприятия, деятельность которых связана с деятельностью Учреждения – независимый эксперт (по согласованию).
2.
В период отсутствия председателя, заместителя председателя, секретаря, члена Комиссии (отпуск, командировка, болезнь и т.д.) в состав Комиссии входит лицо, исполняющее его обязанности.
3. 
Приказ № 46-од от 30 июня 2025 года «Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению работников муниципального казенного учреждения «Культурно-досуговый центр городского поселения Мортка» и урегулированию конфликта интересов» считать утратившим силу.
4. 
Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за сбой.
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