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 МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ КОНДИНСКОЕ
(Кондинский район Ханты-Мансийский автономный округ – Югра)

ПРОТОКОЛ 

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту решения Совета депутатов городского поселения Кондинское 
«О бюджете муниципального образования городское поселение Кондинское  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

28 ноября 2019 г.




                   пгт.Кондинское

18 ч. 00 мин.

        

Открыл публичные слушания председатель – С.Ю.Копыльцов,  исполняющий обязанности главы городского поселения Кондинское:
Уважаемые жители городского поселения Кондинское. Публичные слушания проводятся на основании решения Совета депутатов муниципального образования городское поселение Кондинское от 31 октября 2019 года № 74  «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов городского поселения Кондинское «О бюджете муниципального образования городское поселение Кондинское  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
 Инициатором проведения публичных слушаний является Совет депутатов  муниципального образования городское поселение Кондинское. 

 Разрешите Вас ознакомить с составом организационного комитета, уполномоченного на проведение публичных слушаний:

	К.А. Мазеин 
	- председатель постоянной планово-бюджетной комиссии Совета депутатов муниципального образования городское поселение Кондинское, заместитель председателя организационного комитета;  

	Н.Н. Брусницина
	- начальник отдела финансов и экономической политики администрации городского поселения Кондинское, секретарь организационного комитета

	А.С.Оленев
	- член постоянной планово-бюджетной комиссии Совета депутатов муниципального образования городское поселение Кондинское;

	Е.Г.Кожевникова
	- начальник отдела жизнеобеспечения  администрации городского поселения Кондинское

	В.М.Луговская
	- главный специалист отдела финансов и экономической политики администрации городского поселения Кондинское

	Участники публичных слушаний 26 человек.


В соответствии с Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании городское поселение Кондинское» принятого решением Совета депутатов городского поселения Кондинское от 02 марта 2017 года  № 183  назначаю секретаря публичных слушаний Изюмову А.А. 

Цель публичных слушаний:

обсуждение проекта решения Совета депутатов муниципального образования городское поселение Кондинское от 31 октября 2019 года № 74  «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов городского поселения Кондинское «О бюджете муниципального образования городское поселение Кондинское  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
1. Слушали: О проекте решения Совета депутатов городского поселения Кондинское  «О бюджете муниципального образования городское поселение Кондинское  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
Докладывал: Н.Н.Брусницина – начальник отдела финансов и экономической политики администрации городского поселения Кондинское. 

Предложений по внесению изменений и дополнений в решение Совета депутатов городского поселения Кондинское «О бюджете муниципального образования городское поселение Кондинское на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» не поступало.

2. Подведение итогов публичных слушаний председатель С.Ю.Копыльцов:

1. Одобрить проект решения Совета поселения муниципального образования городское поселение Кондинское «О бюджете муниципального образования городское поселение Кондинское  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
2. Проект решения «О бюджете муниципального образования городское поселение Кондинское  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» рекомендовать к утверждению.

Председательствующий на публичных слушаниях                     
      С.Ю.Копыльцов
Секретарь публичных слушаний                     
       А.А. Изюмова
