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«Соблюдайте правила пожарной безопасности в своем доме»

Как правило, пожары в жилых домах возникают в результате неосторожного обращения с огнём (курение, использование фейерверков, бенгальских огней, применение паяльных ламп), нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования, отопительных и электронагревательных приборов. Главное управление МЧС России по ХМАО-Югре напоминает некоторые правила пожарной безопасности.

Неосторожное обращение с огнем при курении - одна из самых распространенных причин пожаров. Открытый огонь в виде тлеющей сигареты способен воспламенить горючий материал. Очень опасно курить в постели, курящий засыпает, сигарета падает на постельные принадлежности и происходит возгорание. Помните, что во время курения любое непреднамеренное неосторожное движение, непотушенная спичка, оброненная частичка тлеющего табака или брошенный окурок могут вызвать загорание.

Включайте в сеть только исправные электроприборы. Не размещайте включенные электроприборы близко к сгораемым предметам и деревянным конструкциям. Не допускайте долговременного включения в электросеть нескольких мощных потребителей электроэнергии, вызывающих перегрузку сети. Опасно пользоваться неисправными выключателями, розетками, штепселями, подключать оголенные концы при помощи скрутки проводов к электросети. В этих случаях возникают большие переходные сопротивления, которые приводят к сильному нагреву электропроводов и горению изоляции. Следите за исправностью и чистотой всех электробытовых приборов.

Помните, что необходимо соблюдать правила пожарной безопасности при пользовании газовыми приборами, так как применяемый в быту газ взрывоопасен. При наличии запаха газа в помещении нельзя зажигать спички, курить, применять открытый огонь. В этом случае необходимо немедленно вызвать аварийную газовую службу и до ее прибытия тщательно проверить помещения. Перед тем, как зажечь газовую горелку, нужно зажечь спичку, и только после этого открывать кран горелки. Нельзя оставлять включенные газовые приборы без присмотра, сушить белье над газовой плитой. Перед пользованием газовой колонкой следует проверить наличие тяги в дымоходе.
В случае пожара или появления дыма, немедленно звоните по номеру «01» или «101», «112».
ОНДиПР (по Кондинскому району).

