Информация от 16.11.2020

	В производстве отделения дознания ОМВД России по Кондинскому району находится уголовное дело, возбужденное в отношении гражданина К. по ст.264.1 УК РФ – нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию. В ходе дознания установлено, что гражданин К. 22.08.2020 управлял транспортным средством автомобилем в п. Ягодный, когда был остановлен сотрудниками ОГИБДД и у него были выявлены признаки алкогольного опьянения. От прохождения освидетельствования на состояние опьянения гражданин К. отказался, в связи с чем, был направлен на медицинское освидетельствование, на состояние алкогольного опьянения, от прохождения которого он так же отказался. Ранее, 26.11.2019 постановлением мирового судьи судебного участка № 3 Урайского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, вступившим в законную силу 07.12.2019, гражданин К. был признан виновным в совершении административного правонарушения предусмотренного ч.2 ст.12.26 КоАП РФ и подвергнут наказанию в виде административного ареста сроком на 10 (десять) суток.
Так же в производстве отделения дознания ОМВД России по Кондинскому району находится уголовное дело, возбужденное в отношении гражданина Г. по ст.264.1 УК РФ – нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию. В ходе расследования уголовного дела было установлено, что гражданин Г. 17.09.2020 управлял автомобилем в п. Лиственичный, был остановлен сотрудниками ГИБДД и у него были выявлены признаки алкогольного опьянения. В связи с чем, гражданин Г. был отстранен от управления транспортным средством. После чего, гражданину Г. было предложено пройти освидетельствование, на что он согласился.                          В ходе дознания установлено, что гражданин Г. 13.03.2018 постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Кондинского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры был признан виновным в совершении административного правонарушения                           по ч.1 ст.12.8 КоАП РФ и подвергнут административному наказанию в виде административного штрафа в размере 30 000 (тридцати тысяч) рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок 1 (один) год 6 (шесть) месяцев.
Администрация сельского поселения Леуши напоминает жителям сельского поселения Леуши о недопустимости совершения правонарушений и преступлений, направленных против безопасности дорожного движения и эксплуатации транспорта. 

