Информация от 26.11.2020

	В производстве отделения дознания ОМВД России по Кондинскому району находится уголовное дело, возбужденное в отношении гражданина Ш. по ст.264.1 УК РФ – нарушение  правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию. В ходе расследования уголовного дела было установлено, что гражданин Ш. 21.10.2020 управлял автомобилем в пгт. Междуреченский, когда был остановлен сотрудниками ГИБДД и у него были выявлены признаки алкогольного опьянения – запах алкоголя изо рта, неустойчивость позы, нарушение речи. В связи, с чем гражданин Ш. был отстранен от управления транспортным средством. После чего, гражданину Ш. было предложено пройти освидетельствование для определения у него паров этанола в выдыхаемом воздухе, на что он согласился, в результате которого у гражданина Ш. было установлено алкогольное опьянение. 
В ходе дознания установлено, что гражданин Ш. 22.03.2019 приговором Кондинского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ и подвергнут наказанию в виде обязательных работ на срок 200 часов с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на срок 2 года. 07.05.2019 приговором Кондинского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ и подвергнут наказанию в виде обязательных работ на срок 200 часов с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортным средством на срок 2 года. В соответствии с ч.5 ст.69 УК РФ присоединено наказание по приговору Кондинского районного суда от 22.03.2019 окончательно назначено наказание в виде обязательных работ на срок 300 часов с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на срок 3 года. 
Администрация сельского поселения Леуши напоминает жителям сельского поселения Леуши о недопустимости совершения правонарушений и преступлений, направленных против безопасности дорожного движения и эксплуатации транспорта. 

