ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1
улицы: 40 лет Победы; Матросова; Северная; Рыбников

                                МОТЫШЕВ МИХАИЛ ВАЛЕРЬЕВИЧ
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Родился 31 июля 1970 года в д. Елушкина Кондинского района Тюменской области. 

Образование высшее профессиональное. Окончил Тюменский государственный институт искусств и культуры. Служил в армии. Работал в Кондинском  доме  культуры.  В настоящее время работает  в муниципальном казенном учреждении «Культурно-досуговое учреждение «Созвездие Конды» в должности заместителя директора по культуре.

Самодеятельный композитор, поэт, исполнитель, аранжировщик. Автолюбитель.
Выдвинут избирательным объединением Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Кондинского района. 

                    ЯКУБЕНКО ЛЕОНИД АРКАДЬЕВИЧ
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Родился 11 мая  1955 года в д. Нахрачи, ныне п. Кондинское  Кондинского района Тюменской области. В 1972 году  окончил среднюю школу. С 1973 по 1974 год  учился в Колесниковском училище СПТУ – 5. 
В 1974 году был призван в ряды Советской армии, После службы в армии работал водителем автотранспорта в                        п. Кондинское. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.
Воспитал троих детей. 
Выдвинут избирательным объединением «Кондинское районное отделение КПРФ ХМАО». Член  партии КПРФ.
