 

Профилактика административных правонарушений, связанных с размещением символики запрещенных организаций на официальных ресурсах

[bookmark: _GoBack]За текущий период 2024 года, на территории Кондинского района, прокуратурой района было выявлено пять фактов публикации запрещенной стеновой рекламы (а именно демонстрация логотипа американской транснациональной холдинговой компании Meta Platforms Inc. по реализации продуктов социальной сети «Facebook») на сайтах муниципальных учреждений района. В связи с этим, руководителей данных учреждений привлекли к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях с назначением административного наказания в виде административного штрафа.
Федеральный Закон № 114 «О противодействии экстремистской деятельности» устанавливает запрет за распространение информации об организации, деятельность которой запрещена по решению суда. 
За распространение информации без указания на то, что соответствующее общественное объединение или иная организация ликвидированы или их деятельность запрещена, установлена ответственность по ч. 2 ст. 13.15 КоАП РФ, предусматривающая штрафы на граждан и организации.
Решением Тверского районного суда города Москвы от 21.03.2022, вступившим в законную силу 20.06.2022, по делу № 2-2473/2022 деятельность американской транснациональной холдинговой компании Meta Platforms Inc. по реализации продуктов социальной сети «Facebook» на территории Российской Федерации запрещена по основаниям осуществления экстремистской деятельности.
10.10.2022 американскую транснациональную холдинговую компанию Meta Platforms Inc. по реализации продуктов социальных сетей Facebook и Instagram добавили в Перечень общественных объединений и религиозных организаций, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 25.07.2022 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», за № 96.
Публичное демонстрирование символики социальной сети «Facebook» и Instagram запрещено законом, поскольку реализация американской транснациональной холдинговой компании Meta Platforms Inc. продуктов данной социальной сети ведет к пропаганде идей экстремизма, распространению на территории Российской Федерации материалов и информации, содержащей призывы к осуществлению насильственных действий экстремистского характера в отношении граждан России, нарушает права граждан России, несет в себе угрозу конституционному строю Российской Федерации.
Не допускается демонстрация российскими СМИ логотипа организации Meta Platforms Inc. и принадлежащих ей социальных сетей Facebook и Instagram.
Российские СМИ должны маркировать Meta Platforms как запрещенную в стране организацию. "Согласно ст. 4 закона РФ "О средствах массовой информации", при распространении информации российские СМИ обязаны маркировать такую организацию и ее социальные сети в своих редакционных материалах. Маркировка должна содержать указание, что ее деятельность на территории России запрещена. Ответственность для СМИ за отсутствие такой маркировки наступает после включения Минюстом России экстремистской организации в соответствующий перечень
В судебном решении сказано, что физ- и юрлицам, которые не занимаются незаконной деятельностью, не запрещено использовать Facebook*, Instagram* или WhatsApp. Но если физическое или юридическое лицо будет использовать Facebook*, Instagram* для рекламы, то эти действия можно квалифицировать:
Как организацию экстремистской деятельности (см. ст. 282.2. УК РФ). К примеру, вовлечение лица в деятельность экстремистской организации (см. ч. 1.1. ст. 282.2. УК РФ).
Любое платное продвижение аккаунта могут посчитать финансированием экстремистской деятельности. За это может грозить ответственность по статье 282.3 УК РФ.
Ограничения не затрагивают WhatsApp, поскольку в нем нет возможности публичного распространения информации. Перечень террористов и экстремистов формируется Федеральной службой по финансовому мониторингу. 
Выводы:
Разрешено иметь собственные страницы в соцсетях физлицам и юрлицам, если они не занимаются запрещенной деятельностью;
Разрешено использовать WhatsApp, поскольку в нем нет возможности публичного распространения информации;
Запрещено закупать рекламу в Facebook* и Instagram*, платно продвигаться и каким-либо способом платить Мете*.

Правила указания на сайтах наименований Meta*, Facebook*, Instagram* и WhatsApp регламентируются как минимум двумя законами
Закон РФ от 27.12.1991 N 2124-1 (ред. от 14.07.2022) «О средствах массовой информации».
КоАП РФ Статья 13.15. «Злоупотребление свободой массовой информации».
Согласно первому закону, СМИ должны маркировать Meta* (включая соц. сети Instagram* и Facebook*) как организацию, деятельность которой запрещена на территории России.

Согласно статье 13.15 КоАП РФ, если компания распространяет информацию о запрещенной организации, то она будет нести ответственность. Это касается не только СМИ, но и всей деятельности в интернете: на сайтах, в блогах и социальных сетях. Поэтому при упоминании компании Meta* необходимо ставить пометку о признании деятельности компании экстремистской и запрещенной в РФ.

Что касается упоминания Facebook* и Instagram*, то их нужно сопровождать пометкой о том, что они являются продуктами Meta* – запрещенной экстремистской организации.

Вывод:
все, включая СМИ, сайты, блоги и соцсети при упоминании Meta* должны указывать маркировку о том, что Meta* является экстремистской организацией, ее деятельность запрещена на территории РФ. А при упоминании Facebook* и Instagram* необходимо указывать, что они являются продуктами Meta* – экстремистской организации.
Возможная формулировка: «Компания Meta* (соцсети Facebook* и Instagram*) признана экстремистской и ее деятельность запрещена в РФ»
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На основании вышеизложенного, прошу довести данную информацию до  сотрудников подведомственных учреждений, а так же проверить официальные сайты на предмет распространения данного контента.
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