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«Об ответственности родителей за воспитание и содержание детей. О последствиях ненадлежащего исполнения родительских обязанностей законными представителями несовершеннолетних».

В соответствии со статьей 38 Конституции РФ забота о детях и их воспитание является основным неотъемлемым правом родителей и одновременно их обязанностью. В соответствии с частью 1 статьи 63 Семейного кодекса РФ родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей и, соответственно, они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.
При этом ответственность за воспитание и развитие детей является общей и обязательной для обоих родителей, где бы они не находились, а временная передача родителями своих детей на воспитание родственникам, посторонним лицам, либо в одно из детских учреждений не освобождает родителей от ответственности за воспитание и развитие детей.
Законодательством Российской Федерации предусмотрены различные виды ответственности за неисполнение или ненадлежащие исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних своих обязанностей по содержанию, воспитанию и обучению детей.
Непосредственно вышеуказанная ответственность регламентируется нормами административного, гражданско-правового и уголовного законодательства.
Как показывает административная практика Комиссии, законные представители несовершеннолетних привлекаются к административной ответственности за совершение следующих правонарушений:
 - за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей в части воспитания, содержания и обучения несовершеннолетних, родители могут быть привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в текущем периоде 2024 года, по данной статье привлечено 68 родителей (АППГ-74), за данное деяние предусмотрено наказание в виде предупреждения либо административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей;
- за вовлечение несовершеннолетних в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, родители могут быть привлечены по ч.2 ст.6.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за данное деяние предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 1500 до 3000 рублей, в 2023-2024 году, по данной статье родители не привлекались;
- за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ, родители могут быть привлечены к административной ответственности, предусмотренной ст.20.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за данное деяние предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере от 1500 до 2000 рублей. В текущем периоде 2024 года родители к административной ответственности, по данной статье не привлекались (АППГ - 6).
Наиболее частыми причинами привлечения к ответственности по ч.1 ст.5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях является ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по воспитанию и содержанию детей, многие родители привлекаются к ответственности за распитие спиртных напитков, есть категория родителей, которые привлекаются к данному виду ответственности неоднократно.
В текущем периоде 2024 года, участились случаи, когда родители привлекаются к административной ответственности по ч.1 ст.5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за допущение управления транспортными средствами своих несовершеннолетних детей, что нередко приводит к негативным последствиям, в том числе ДТП с участием несовершеннолетних. Своим бездействием родители создают угрозу для жизни и здоровья своих несовершеннолетних детей, что является отягчающим обстоятельством для применения к ним административного наказания.
В отношении всех родителей, привлеченных к административной ответственности, после вступления в законную силу постановлений Комиссии (в случае их не обжалования в судебном порядке), а также семей несовершеннолетних, совершивших противоправное деяние, в соответствии с Порядком организации и проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и (или) семьями, находящимися в социально опасном положении, на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, утвержденного постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа-Югры № 83 от 10 сентября 2019 года, Комиссией принимается решение о признании их находящимися в социально опасном положении, либо организуется ведомственная индивидуальная профилактическая работа со стороны органов и учреждений системы профилактики Кондинского района.
По состоянию на 31.07.2024 года, признана находящейся в социально опасном положении 61 неблагополучная семья, в которых проживает 125 детей (АППГ - 75 семей, в них проживал 151 ребенок). 
Особенности семей находящихся в социально опасном положении:
– несформированность у родителей чувства ответственности за детей;
– наличие материальных и бытовых проблем;
– отсутствие мотивации у родителей на изменение ситуации, принятие ситуации неблагополучия как нормы;
– не владеют основами семейной психологии, в связи, с чем не могут оказать несовершеннолетним помощь в разрешении конфликтных ситуаций;
– отсутствие либо пренебрежительное внимание на поведение детей.
Согласно постановлений комиссии, с семьями и несовершеннолетними органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – субъекты профилактики) приводится индивидуальная профилактическая работа, направленная на выход семей из кризисной ситуации, нормализации внутрисемейной обстановки.
С целью трудоустройства и получения услуг по обучению и профориентации КУ ХМАО – Югры «Междуреченским центром занятости населения» проводится работа по информированию граждан из указанной категории семей, предлагаются вакансии и направление для обучения.
Родители несовершеннолетних мотивируются на ведение здорового образа жизни, оказывается содействие в прохождении курса лечения от алкогольной зависимости в учреждениях здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.
На постоянной основе субъектами системы профилактики организована просветительская работа с родителями, направленная, в том числе, на оказание содействия в предоставлении мер социальной помощи и поддержки, улучшении жилищных условий семей и т.д.
В случаях отсутствия положительного результата при реализации комплекса профилактических мероприятий и если дальнейшее проживание детей с родителями противоречит интересам ребенка, либо невозможно, то на заседании Комиссии рассматривается вопрос о применении крайней меры воздействия к родителям в виде выхода в суд с исковыми требованиями о лишении либо ограничении в родительских правах.
В 2023 году, на заседаниях Комиссии были рассмотрены информации субъектов системы профилактики в отношении 4 семей, признанных находящимися в социально опасном положении, в которых в течение длительного периода времени по результатам проводимых мероприятий наблюдалась стойкая отрицательная динамика, в отношении всех приняты решения по выходу в суд на лишение (ограничение) родительских прав. Все исковые заявления были судом удовлетворены в полном объеме. 
В текущем периоде 2024 года по постановлению Комиссии было направлено в суд 1 исковое заявление на ограничение в родительских правах, которое было удовлетворено судом в полном объеме.
Также, за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетними, законный представитель, в соответствии со ст. 156 Уголовного кодекса Российской Федерации может быть привлечен к уголовной ответственности, в 2023 – 2024 году, по данной статье уголовные дела в отношении родителей и (или) иных законных представителей не возбуждались. 







