Изменения в законодательстве в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд

Изменения, вносимые в Федеральный Закон № 44-ФЗ от 05 апреля 2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2025 году, направленные на оптимизацию закупочного процесса. Отметим наиболее важные и значимые:
С 01 января 2025 года отменено право заказчика не устанавливать требование обеспечения исполнения контракта и гарантийных обязательств (часть 64.1 статьи 112 Закона № 44-ФЗ действовала до 31.12.2024 года). 
С 01 января 2025 года согласно новой редакции части 15 статьи 34 Закона № 44-ФЗ,  при заключении контракта в случаях, предусмотренных пунктами 4 и 5 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ, такой контракт может быть заключен в простой письменной форме в соответствии с положениями Гражданского кодекса Российской Федерации для совершения сделок. Согласно статье 160 ГК РФ  сделка в письменной форме должна быть совершена путем составления документа, выражающего ее содержание и подписанного лицом или лицами, совершающими сделку, либо должным образом уполномоченными ими лицами. 
С 03 февраля 2025 года ФАС России приказом № 894/24 утвердил Порядок определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком, при осуществлении закупок топлива моторного, включая автомобильный бензин. Документ определяет правила расчета заказчиками цен на топливо, применительно к различным вариантам поставки, в том числе путем его выборки заказчиками на топливораздаточных колонках. В этом случае цена определяется как средняя потребительская цена товара в рублях за литр в регионе предполагаемой поставки на дату определения цены на основании статистических данных, размещенных на официальном сайте Федеральной службы государственной статистики.
С 01 апреля 2025 года Соглашения об изменении или расторжении контрактов, заключенных по результатам электронных процедур начиная с указанной даты, оформляют исключительно в цифровом виде. Нововведение распространяется и на контракты, заключенные до 1 апреля, при условии, что они были заключены в ЕИС  и по ним не заключались дополнительные соглашения об изменении их условий «на бумаге».
С 01 июня 2026 закреплена возможность дробления закупки – заключение нескольких контрактов с единственным поставщиком в отношении однородной продукции по п.п. 4, 5 ч. 1 ст.93 Закона №44-ФЗ. Главное условие – соблюдать годовой объем и требования к цене.
Федеральным законом от 28 декабря 2024 года № 500-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) в части административной ответственности по закупкам, которые «заработали» с 1 марта 2025 года:
– ужесточается ответственность за нарушения при обосновании НМЦК – вместо штрафа в 10 тыс. руб. вводится диапазон – от 10 до 50 тыс. руб.;
– меняются штрафы в связи с нарушением сроков или неразмещением информации и документов – вводится предупреждение, а сумма штрафа ограничивается диапазоном от 3 до 10 тыс. руб.;
– меняется ответственность за невыполнение квоты закупок у СМП и СОНКО: вместо штрафа в 50 тыс. руб. сейчас будет применяться штраф в диапазоне от 40 до 60 тыс. руб.;
– за нарушения в сфере изменения условий контрактов юр.лица получат штраф в диапазоне от 100 до 300 тыс. руб. (вместо штрафа в 200 тыс. руб. сейчас), должностные лица – штраф от 10 до 50 тыс.руб. (вместо 20 тыс. руб. сейчас);
– за неверный выбор способа закупки – от 30 до 50 тыс. руб. вместо фиксированной суммы;
– за нарушение срока заключения контракта – от 5 до 30 тыс. руб. вместо фиксированной суммы;
– новый штраф: за неприменение мер ответственности к поставщику (подрядчику, исполнителю), который нарушил контракт, должностное лицо заплатит от 10 до 20 тыс. руб.;
[bookmark: _GoBack]– в ряде случаев должностному лицу сначала могут вынести только предупреждение.
Со всеми нормативно-правовыми актами с учетом изменений и дополнений вы можете ознакомиться на официальном сайте органом местного самоуправления Кондинского района в разделе муниципальный заказ / нормативная база. 

