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Доклад: «Информация о деятельности межведомственного Совета 

по противодействию коррупции в Кондинском районе» 
 Межведомственный Совет по противодействию коррупции (далее – Совет) это коллегиальный совещательный орган, действующий с 2013 года под председательством главы Кондинского района. 
Правовыми актами администрации Кондинского района утверждено положение о Совете и персональный его состав.
Совет создан  в целях решения вопросов противодействия коррупции, устранения причин, ее порождающих, и, как, координатор взаимодействия деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Кондинский район, поселений в границах Кондинского района, подведомственных им организаций, учреждений, а также, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, прокуратуры Кондинского района, общественных организаций и средств массовой информации.  
Состав Совета – 17 человек. В обязательном их числе – представители общественных организаций, средств массовой информации.
Совет в своей деятельности руководствуется федеральным законодательством, законодательством Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, нормативными правовыми актами Кондинского района. 
Для достижения конкретных результатов по недопущению, пресечению коррупционных правонарушений Советом разрабатывается целый комплекс основных направлений и мероприятий по противодействию коррупции.  Мероприятия сводятся в единый План мероприятий по противодействию коррупции в Кондинском районе, который  утверждается распоряжением администрации Кондинского района ранее ежегодно, с 2016 года – на двухгодичный период. 

Совет координирует деятельность в области противодействия коррупции на территории Кондинского района. Организует общее взаимодействие всех структур, организаций в целях  реализации в целом, государственной политики в области противодействия коррупции. 

Основные направления в области противодействия коррупции, учитывая направления, предусмотренные Национальным планом противодействия коррупции, рекомендации Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в ХМАО  - Югре рассматриваются на заседании Совета. 

Выполняя задачи поставленные Президентом Российской Федерации перед органами местного самоуправления, как и другими органами власти,  в целях принятия совместных действий всех организаций по выявлению и устранению причин и условий, порождающих коррупцию, выработке оптимальных механизмов защиты от проникновения коррупции в органы местного самоуправления, снижению в них коррупционных рисков; антикоррупционной пропаганде и воспитанию; повышению персональной ответственности за выполнение должностных обязанностей; привлечению общественности и средств массовой информации к сотрудничеству по вопросам противодействия коррупции в целях выработки у граждан и муниципальных служащих навыков антикоррупционного поведения в сферах с повышенным риском коррупции, а также формирования нетерпимого отношения к коррупции ежегодно принимается План работы межведомственного Совета.
Совет ведет контроль за реализацией, исполнением утвержденных мероприятий, анализирует ситуацию, принимает соответствующие решения, исполнение которых в обязательном порядке заслушивается на каждом последующем заседании Совета. 

Основной формой деятельности Совета является заседание. Ежегодно Советом рассматривается до 15 вопросов. Периодичность проведенных заседаний Совета не нарушает регламент работы Совета. Заседания проводились ежеквартально. Члены Совета обладают равными правами как, при обсуждении вопросов,  так и, при голосовании.  

В рамках подготовки к заседаниям Совета, осуществления контроля за реализацией антикоррупционной деятельности, с целью оказания практической помощи ежегодно членами Совета осуществляются выезды в поселения в границах муниципального района. Посредством телефонной и электронной связи ОМС оказывается консультативная, методическая помощь по различным вопросам, связанным с реализацией законодательства о противодействии коррупции.  

В число, рассматриваемых на заседаниях,  входят вопросы, решения по которым имеют принципиально важное значение для укрепления системы профилактики коррупции в Кондинском районе. 

Так, ежегодно к рассмотрению представляется доклад о результатах работы  правоохранительных органов по противодействию коррупции в Кондинском районе. Ежегодно, не теряя актуальности, рассматривается вопрос, связанный с организацией и осуществлением закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также вопросы, касающиеся муниципального имущества, земельных отношений и финансового контроля. 
Информация о деятельности Совета размещается на официальном сайте администрации Кондинского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Размещению подлежат планы работы Совета, отчеты об исполнении плановых мероприятий, протоколы заседаний, конечно положение о Совете и его персональный состав.

Таким образом, реализуя комплекс организационных и практических мер позволяет в полном объеме реализовывать Планы работы по противодействию коррупции, при этом, эффективно выстраивая систему противодействия и профилактику борьбы с коррупционными правонарушениями.

