Краткий обзор
о результатах работы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Кондинском районе (межведомственного Совета по противодействию коррупции)
в 1 квартале 2017 года 

30 марта 2017 года состоялось очередное заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Кондинском районе  (межведомственного Совета по противодействию коррупции).  
Участники заслушали доклады о результатах работы  правоохранительных органов по противодействию коррупции в муниципальном образовании Кондинский район, по итогам 2016 года, о типичных нарушениях, выявленных при проведении проверок финансовой дисциплины в администрации Кондинского района, поселениях Кондинского района, муниципальных учреждениях. 
[bookmark: _GoBack]Отмечено, что проводимые на территории муниципального образования Кондинский район проверочные мероприятия осуществлялись  в целях выявления, пресечения и предупреждения преступлений коррупционной направленности, в результате которых выработаны дополнительные меры недопущению правонарушений.  
Следующим, не менее важным, был рассмотрен вопрос о результативности взаимодействия органов местного самоуправления с институтами гражданского общества в сфере антикоррупционного просвещения граждан и формирования негативного отношения к коррупции у муниципальных служащих и работников органов местного самоуправления, муниципальных организаций, предприятий.  
При обсуждении вопроса,  для эффективности деятельности органов местного самоуправления на территории муниципального образования Кондинский район, в целях взаимодействия с гражданским обществом были выработаны дополнительные меры.
Следующим вопросом повестки дня заседания рассматривались вопросы Об исполнении решений, протокольных поручений Комиссии по координации  работы по противодействию коррупции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре от 15 февраля 2017 года, Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Кондинском районе, также, об исполнении мероприятий, предусмотренных Планом по противодействию коррупции в Кондинском районе на период 1 квартала 2017 года. 
Отмечено, что на дату проведения очередного заседания 5 решений, протокольных поручений, 29 плановых мероприятий выполнены в полном объеме.
В целях исполнения задач, поставленных Национальным планом противодействия коррупции рассматривался вопрос работе органов местного самоуправления сельских поселений Шугур, Болчары, по результатам которого принято решение продолжить изучение и внедрение в практику предупреждения коррупционных проявлений мероприятий, проводимых органами местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.


