Краткий обзор
о результатах работы межведомственного Совета по противодействию коррупции

в 3 квартале 2021года 

30 сентября 2021 года состоялось заседание межведомственного Совета по противодействию коррупции (далее – Совет). В заседании приняли участие представители средств массовой информации, общественных организаций, налоговых органов, специалисты администрации Кондинского района.
Члены Совета заслушали пять вопросов, вынесенных на повестку заседания:
Об итогах представления сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год доложила начальник управления кадровой политики Марина Колмачевская. 
С результатами рассмотрения актов прокурорского реагирования на нарушения законодательства о противодействии коррупции и мерами по исключению обстоятельств, способствующих допущенным нарушениям в сельском поселении Половинка, присутствующих ознакомила заместитель главы сельского поселения Половинка Елена Михайлова.
Также члены Совета ознакомились с информацией о состоянии работы по противодействию коррупции в муниципальном  учреждении культуры «Районный Учинский историко-этнографический музей» имени Анатолия Николаевича Хомякова.
Завершили заседание традиционные вопросы контроля за исполнением мероприятий, предусмотренных Планом по противодействию коррупции в Кондинском районе на 2021-2024 годы и исполнением протокольных поручений, ранее принятых решений межведомственного Совета по противодействию коррупции
[bookmark: _GoBack]По итогам заседания приняты соответствующие решения Совета, которые включены в протокол заседания Совета. 



