О реализации плана мероприятий («дорожной карты») по поддержке доступа немуниципальных организаций (коммерческих, некоммерческих) к предоставлению услуг в социальной сфере в Кондинском районе за 2020 год
Во исполнении перечня поручений Президента Российской Федерации Пр-2508 от 8 декабря 2015 года для достижения показателя «Доля средств бюджета района, выделяемых немуниципальным организациям, в том числе социально ориентированным некоммерческим организациям, на предоставление услуг (работ), в общем объеме средств бюджета района, выделяемых на предоставление услуг в социальной сфере» в Кондинском районе распоряжением администрации Кондинского района от 22 сентября 2016 года № 570-р утверждена «Дорожная карта» по поддержке доступа немуниципальных организаций (коммерческих, некоммерческих) к предоставлению услуг в социальной сфере в Кондинском районе на 2016 -2020 годы. 

В муниципальном образовании Кондинский район для передачи бюджетных средств немуниципальным поставщикам на оказание услуг в социальной сфере используются следующие механизмы финансирования: персонифицированное финансирование (сертификаты), компенсация расходов за оказанные услуги в форме субсидии, грантов, размещения муниципального заказа.

За 2020 год оказана финансовая поддержка, в форме субсидий, в том числе через механизм персонифицированного финансирования (сертификаты) на сумму 10 506 тыс.руб. 

В сфере культуры переданы услуги:

- «Организация и проведение культурно-массовых мероприятий» Кондинской районной организации ветеранов войны и труда и Вооружённых сил и правоохранительных органов;
- «Охрана и содержание объектов и территорий, имеющих культурное значение» Казачьему обществу «Станица Кондинская».
В сфере образования переданы услуги:

- «Реализация дополнительных общеразвивающих программ (технической направленности)» ИП Рогову Д.В., ИП Лобову К.А.;

- «Организация перевозки обучающихся к месту обучения и обратно между поселениями Кондинского района» ИП Кардаков Валерий Петрович (с.п.Леуши, с.п.Чантырья), ИП Калашникова Ирина Викторовна (с.п.Ягодный)

- «Подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами и попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах» местной общественной организации многодетных семей Кондинского района «София»;

- «Организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи» МОР Федерация пэйнтбола Кондинского района.
В сфере физической культуры и спорта:

- «Организация и проведение официальных физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятий» Местной общественной организации многодетных семей "София".

Приказом Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Кондинского района от 31 марта 2020 года № 274 утвержден Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц и предназначенного для передачи во временное владение и (или) пользование  СОНКО.
Площадь помещений муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц и предназначенного для передачи во временное владение и (или) пользование СОНКО составляет 899,0  кв.м.
Площадь помещений, фактически предоставленных СОНКО – 773,3 кв.м.
Кроме того, согласно постановлению администрации Кондинского района от 21 июня 2013 года № 1281 «Об утверждении порядка расчета арендной платы за пользование муниципальным имуществом Кондинского района» (с изменениями от 30 марта 2020 года), установлена арендная плата в размере 1 рубль за один объект муниципального имущества для СОНКО, а также установлена сниженная на 90 % арендная плата за муниципальное имущество, предоставляемое субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в социальной сфере.

Также постановлением администрации Кондинского района от 16.09.2019 года № 1870 утвержден перечень имущества муниципального образования  Кондинский район, муниципального образования городское поселение Междуреченский, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Нормативными правовыми актами городских и сельских поселений Кондинского района утверждены перечни имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства.

Площадь помещений муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц и предназначенного для предоставления во владение (пользование) субъектам малого и среднего предпринимательства составляет 3490,3 кв.м.

Площадь помещений, фактически предоставленных субъектам малого и среднего предпринимательства составляет – 203,8 кв.м., в том числе субъектам социального предпринимательства 203,8 кв.м.
На территории всех поселений муниципального образования Кондинский район установлено льготное налогообложение для СОНКО и социальных предпринимателей по земельному налогу.

Размер предоставляемой льготы по земельному налогу составляет 50 % и утвержден решениями Совета Депутатов городских и сельских поселений.

Для информирования заинтересованных лиц на официальном сайте органов местного самоуправления Кондинский район создан раздел «Информация для немуниципальных поставщиков социальных услуг, в том числе СОНКО», содержащий актуальную информацию о мерах поддержки негосударственных организаций, в том числе социально ориентированных некоммерческих организаций.

Для информационного взаимодействия с организациями, социальными предпринимателями на официальном сайте органов местного самоуправления Кондинского района размещена ссылка «горячей линии» «Информация по противодействию короновирусу и информация для граждан и бизнеса»  http://www.admkonda.ru/stopkoronaviruskr.html, в которой размещена информация, необходимая в условиях сложившейся ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID – 19), включая разделы:

«Меры поддержки предпринимательства в период новой короновирусной инфекции» http://www.admkonda.ru/mery-podderzhki-predp-v-period-novoy-koronavirusnoy-infektcii.html
Для СО НКО на официальном сайте органов местного самоуправления Кондинского района в разделе «Информация для немуниципальных поставщиков социальных услуг, в том числе СО НКО» размещена информация о мерах поддержки  некоммерческих организаций в условиях пандемии коронавирусной инфекции, оказываемых Центром гражданских и социальных инициатив http://www.admkonda.ru/mu-podderzhka-dostupa-nemunitcipal-nykh-organizatciy-kommercheskikh-nekommercheskikh-k-predostavleniyu-uslug-v-sotcial-noy-sfere.html 

Кроме того, информация о мерах поддержки субъектов предпринимательства и СО НКО размещается на странице «Администрация Кондинского района» в социальных сетях «Instagram» и «ВКонтакте». Также в мессенджере «Viber» создан чат, в который подключены специалисты администрации Кондинского района и предприниматели, осуществляющие деятельность на территории района для взаимодействия по вопросам работы предприятий в период режима повышенной готовности, а также предоставления мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. 

Специалистами администрации Кондинского района на постоянной основе оказывается информационно-консультационная поддержка по вопросам деятельности негосударственных (немуниципальных) поставщиков услуг в социальной сфере.

Кроме того, постановлением администрации Кондинского района № 143 от 29 января 2018 года утвержден Порядок оказания информационной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в Кондинском районе.

За отчетный период через средства массовой информации было размещено 57 информационных материалов о деятельности немуниципальных поставщиков услуг (работ) в социальной сфере, «историях успеха» и достижениях.

На территории Кондинского района создан Ресурсный центр поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, социальных предпринимателей,  добровольчества (волонтерства). 

Исполнение функций Ресурсного центра возложено на муниципальное автономное учреждение «Районный центр молодёжных инициатив «Ориентир».

На постоянной основе оказывается информационно-консультационная поддержка.
О внедрении оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов в органах местного самоуправления Кондинский район

С 2016 года администрацией Кондинского района проводится оценка регулирующего воздействия в отношении всех проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации и Думы Кондинского района, за исключением решений Думы Кондинского района устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы, а также регулирующих бюджетные правоотношения.

Целями оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проектов нормативных правовых актов являются:

– снижение административных барьеров;

– соблюдение баланса интересов власти и бизнеса;

– создание комфортных условий для бизнеса;
Как следствие улучшение инвестиционного климата и дальнейшее развитие предпринимательской деятельности.
В случае, если проект нормативно правового акта затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, то в отношении его проводится ОРВ путем проведения публичных консультаций.

Проект размещается в сети интернет на Портале проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, а также направляется в организации, представляющие интересы предпринимательского сообщества, чьи интересы могут быть затронуты предполагаемым проектом для подготовки замечаний или предложений.

В целях привлечения к обсуждению НПА и учета мнений максимально широкого круга участников бизнес-сообщества заключены 6 соглашений о взаимодействии:

1. между администрацией Кондинского района и некоммерческим партнерством "Союз предпринимателей Кондинского района";                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 2. между администрацией Кондинского района и Ассоциацией крестьянских фермерских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры "АККО".

3. между администрацией Кондинского района и Территориальным объединение работодателей «Союз работодателей Кондинского района».

4. между администрацией Кондинского района и индивидуальным предпринимателем Энзель Александром Николаевичем.

5. между администрацией Кондинского района и обществом с ограниченной ответственностью «Кондинское строительно-коммунальное предприятие».

6. между администрацией Кондинского района и обществом с ограниченной ответственностью «Регион – К».
Кроме того, администрацией района проводится экспертиза действующих муниципальных нормативных правовых актах в целях выявления положений содержащих избыточные обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, запреты и ограничения для них, а также в целях выявления  необоснованных расходов как предпринимателей так и бюджета Кондинского района.

Перечень муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности подлежащих экспертизе, определяется планом, который ежегодно утверждается. 


Также в отношении муниципальных НПА, которые вступили в силу более 2 лет назад и в отношении которых при разработке проводилась углубленная ОРВ мы проводим оценку фактического воздействия.
Основные цели оценки фактического воздействия (ОФВ):
анализ достижения целей регулирования, заявленных в сводном отчете о результатах проведения ОРВ;

определение и оценка фактических положительных и отрицательных последствий принятия НПА;

выявление в НПА положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности или приводящих к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета района.

ОФВ проводится также в соответствии с ежегодным планом.

Экспертиза и ОФВ муниципальных НПА осуществляется  также на Портале проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры путем проведения публичных консультаций.

Мнения участников публичных консультаций рассматриваются органом-разработчиком проекта НПА, органом осуществляющим экспертизу и ОФВ, обоснованные предложения учитываются при подготовке проекта или вносятся в действующий муниципальный нормативный акт.

Портал удобен в использовании не только для органов власти, но и для пользователей – предпринимателей. Доступ на портал возможен двумя способами: при регистрации – первоначально для незарегистрированных пользователей, и при авторизации – для пользователей уже имеющих учетную запись (личный кабинет) на Портале.

После регистрации на Портале предприниматель становится полноценным пользователем портала, который может обмениваться мнениями с разработчиками проектов, контролировать ход принятия интересующих проектов и оформлять подписку на рассылку соответствующих уведомлений.

За 2020 год:

ОРВ проведена в отношении 21 проекта НПА, что меньше в 2 раза в сравнении с прошлым годом. 

Экспертиза за 2020 год проведена в отношении 2 НПА. В соответствии с утвержденным Планом запланирована экспертиза 2 НПА. 
ОФВ за 2020 год проведена в отношении 4 НПА. В соответствии с утвержденным Планом запланировано проведение ОФР в отношении 4 НПА.
	
	Количество НПА

2019 год
	Количество НПА

2020 год
	% роста

	ОРВ
	42
	21
	50

	Экспертиза действующих НПА
	6
	2
	33,3

	ОФВ
	9
	4
	44,4


В июле 2020 года внесены изменения в Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Кондинского района и Думы Кондинского района, экспертизы и оценки фактического воздействия принятых муниципальных нормативных правовых актов администрации Кондинского района и Думы Кондинского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Установлены сокращенные сроки проведения ОРВ проектов, разрабатываемых в условиях режима повышенной готовности, которые подлежат согласованию с уполномоченным органом на предмет возможности проведения ОРВ в специальном порядке.

Изменения предусматривают специальный порядок проведения ОРВ проектов НПА, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, подготавливаемых во исполнение планов по обеспечению устойчивого развития экономики автономного округа в условиях режима повышенной готовности.

В отношении проектов НПА, при принятии которых ОРВ будет проводится в специальном порядке, предусмотрена необходимость последующего проведения экспертизы принятого НПА по истечении 6 месяцев со дня вступления в законную силу.
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