
Пояснительная записка 2024 год 
комитета физической культуры и спорта администрации Кондинского района

Всего на 31 декабря 2024 года среди постоянных жителей Кондинского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры инвалидность имеют 1179 человек,         в том числе детей-инвалидов – 132 человека.
На территории Кондинского района физкультурно-оздоровительную работу             с данной категорией лиц в 2024 году осуществляли 4 учреждения:                                       (аналогично 2023 года). 
Таким образом, в 2024 году физкультурно-оздоровительную работу с данной категорией лиц осуществляли следующие 4 учреждения:
1. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Районная  спортивная школа имени И.В.Пахтышева, пгт. Междуреченский (далее МБУ ДО РСШ им.И.В.Пахтышева) с обособленным территориальным подразделением на базе спортивного комплекса  в гп.Мортка. 
2. Казенное общеобразовательное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Леушинская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», с.Леуши (далее КОУ ХМАО-Югры «Леушинская              школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»).
3. Бюджетное учреждение профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Междуреченский агропромышленный колледж», пгт.Междуреченский (далее БУ «Междуреченский агропромышленный колледж»).
4. Бюджетное учреждение «Кондинский районный комплексный центр социального обслуживания населения». 
На территории Кондинского района в учреждениях физической культуры и спорта  отделение адаптивной физической культуры (далее АФК) функционирует для всех желающих. В соответствии с локальными нормативно-правовыми актами доступ инвалидов к физкультурно-оздоровительным мероприятиям осуществляется бесплатно       в рамках работы отделения АФК, согласно графика (расписания) работы. В качестве мер поддержки данной категории лиц в спортивных учреждениях установлены льготные тарифы на платные услуги. Пользование платными услугами предусмотрено в любое время, согласно графика работы спортивных учреждений. 
Занятия проводили 13 штатных работников (+1 человек с 2023 годом)                  в области адаптивной физической культуры и спорта, из них имеют высшее образование – 10 человек, среднее – 3 человека.  
В Кондинском районе реабилитация инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в рамках дополнительных общеразвивающих программ в области физической культуры и спорта, а также программ спортивной подготовки.
В МБУ ДО РСШ имени И.В.Пахтышева количество занимающихся адаптивной физической культурой и спортом составило 49 человек  (+ 12 в сравнении с 2023 годом),  из них  5 человек в возрасте от 8 до 14 лет, 8 человек в возрасте от 15 до 17 лет, 15 человек в возрасте от 18 до 29 лет, 18 человек в возрасте от 30 до 59 лет, 3 человека в возрасте      от 60 до 79 лет. Из общей численности занимающихся, 11 человек – лица с нарушением интеллекта, 1 человек – лицо с нарушением слуха, 37 человек – лица с нарушением ОДА. Увеличение численности занимающихся обусловлено тем, что в спортивную школу принят на 0,33 ставки тренер-преподаватель и осуществлен набор групп. 
Стоит отметить, что в районной спортивной школе культивируются следующие виды спорта – бадминтон, бочча, легкая атлетика,  пауэрлифтинг, плавание,  другие виды спорта. Спортсмены участвуют в полноценном тренировочном процессе, где получают спортивную подготовку для выступления на соревнованиях районного, окружного             и  Всероссийского  уровней. 
В КОУ ХМАО-Югры «Леушинская школа-интернат для обучающихся                     с ограниченными возможностями здоровья» количество занимающихся в 2024 году составило 126 человек (аналогично в сравнении с 2023 годом), из них 6 человек –               в возрасте от 4 до 7 лет, 73 человека – в возрасте от 8 до 14 лет, 28 человек в возрасте       от 15 до 17 лет, 19 человек – в возрасте от 18 до 29 лет. Из общей численности занимающихся,         87 человек – лица с интеллектуальными нарушениями, 27 человек – лица с нарушениями зрения, 12 человек – лица с нарушением ОДА.
В БУ «Междуреченский агропромышленный колледж» количество занимающихся составило 33 человека (аналогично в сравнении с 2023 годом), из них 21 человек                 в возрасте от 15 до 17 лет, 11 человек в возрасте от 18 до 29 лет, 1 человек в возрасте        от 30 до 59 лет. Из общей численности занимающихся 1 человек, имеющий инвалидность по общему заболеванию, 28 человек - лица с интеллектуальными нарушениями,                  2 человека – с нарушениями зрения, 2 человека – с нарушением ОДА. 
В бюджетном учреждении «Кондинский районный комплексный центр социального обслуживания населения» количество занимающихся адаптивной физической культурой  и спортом составило 226 человек (- 3 человека в сравнении с 2023 годом). Из них 4 человека в возрасте от 4 до 7 лет, 51 человек в возрасте  от 8 до 14 лет,  68 человек – от 15 до 17 лет,  35 человек – от 18 до 29 лет, 24 человека – от 30 до 59 лет,    29 человек – от 60 до 79 лет, 15 человек – от 80 лет и старше. Из общей численности занимающихся, 164 человек - лица, имеющие инвалидность по общему заболеванию,       49 человек – лица с интеллектуальными нарушениями, 3 человека – лица  с нарушением зрения, 2 человека – лица с нарушением слуха, 8 человек – лица с нарушением ОДА.
Таким образом, общее количество занимающихся составило 434 человека                   (+9 человек в сравнении с 2023 годом). 
В 2024 году из общей численности занимающихся,  10 человек – в возрасте             от 4 до 7 лет, 129  человек – в возрасте  от 8 до 14 лет, 125 человек – от 15 до 17 лет,         80 человек – от 18 до 29 лет, 43 человека – от 30 до 59 лет, 32 человека – от 60 до 79 лет, 15 человек – от 80 лет и старше. Из общей численности, 165 человек – лица, имеющие инвалидность по общему заболеванию, 175 – лица с интеллектуальными нарушениями,   32 человека – лица с нарушениями зрения, 3 человека – лица с нарушением слуха               и 59 человек с нарушениями ОДА.  
Среди лиц с ограниченными возможностями здоровья в муниципальном образовании Кондинский район развиваются следующие виды спорта: бадминтон, бочча, легкая атлетика,  пауэрлифтинг, плавание, баскетбол, лыжные гонки, настольный теннис, волейбол, мини-футбол  и другие виды спорта. 
В 2024 году было присвоено спортивное звание «Мастер спорта России» Кириллу Прокошеву, вид спорта – спорт ЛИН, дисциплина – пауэрлифтинг. 
Развитие видов спорта специальной Олимпиады в Кондинском районе отсутствует. В муниципальном образовании Кондинский район имеются дети с ограниченными возможностями здоровья, которые занимаются физической культурой и спортом на базе учреждений физкультуры и спорта. Тренера-преподаватели осуществляют тренировочный процесс по соответствующим программам и выезжают на окружные и Всероссийские соревнования, такие как Параспартакиада Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, открытая Спартакиада Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Специальная спартакиада Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и пр. Стоит отметить, что спортсмены Кондинского района из числа инвалидов и лиц                              с ограниченными возможностями здоровья, постоянно совершенствуются и все большее количество людей вовлекаются в занятия спортом, поэтому в перспективе рассматривается  вопрос возможного дальнейшего вовлечения спортсменов                         в Специальное Олимпийское движение.
В рамках календарного плана спортивных мероприятий (далее ЕКП) утверждается отдельный раздел по плану мероприятий для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. 
В 2024 году в рамках календарного плана в Кондинском районе было организовано спортивными учреждениями района 24 мероприятия различных уровней среди инвалидов   и лиц с ограниченными возможностями здоровья, охват участников составил                   270 человек. 
Стоит отметить, что спортсмены Кондинского района из числа лиц                             с ограниченными возможностями здоровья (Гладких Наталия и Прокошев Кирилл) входят в состав сборной  Ханты Мансийского автономного округа - Югры по пауэрлифтингу (спорта лиц с поражением ОДА и ЛИН), спортсмен Свяжин Анатолий по бадминтону (спорта лиц с поражением ОДА). 
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